
รายงานการประชุมคณะผู้บริหารและหัวหน้าส่วนการงานเทศบาลนครขอนแก่น 
คร้ังที่  7/2564 

วันที่  25  ตุลาคม  2564  เวลา  13.30 น. 
ณ  ห้องประชุมนครเป็งจาล  อาคารป้องกันฯ ช้ัน 2  เทศบาลนครขอนแก่น 

 

----------------------------------------------------------------------------- 
 

ผูม้าประชุม 

1. นายธีระศักดิ์ ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น       ประธานท่ีประชุม 
2. นายธวัชชัย รื่นรมย์สิริ  รองนายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
3. นายมนตรี   สิงหปุณณภัทร รองนายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
4. นายบุญฤทธิ์ พาณิชย์รุ่งเรือง รองนายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
5. พันต ารวจโทสมชาย โตเจริญ  รองนายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
6. นายกมล กิจกสิวัฒน์  ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี 
7. นายสมภพ วงศ์ก่อ  เลขานุการนายกเทศมนตรี 
8. นายบุญสม วิจารจันทร์  เลขานุการนายกเทศมนตรี 
9. นายกฤษฏ์ สว่างไสว  เลขานุการนายกเทศมนตรี 
10. นายวิทยา ภูโยสาร  ปลัดเทศบาลนครขอนแก่น 
11. นางกฤษณา แสนสอาด  รองปลัดเทศบาลนครขอนแก่น 
12. นายสุปัทม์ ทองรัตน์  รองปลัดเทศบาลนครขอนแก่น 
13. นางสุวิมล วิคแมน  ผู้จัดการสถานธนานุบาล แห่งท่ี 2 
14. นางนัชชา ศรีโนนชัย  ผู้อ านวยการส่วนพัฒนารายได้ 
15. นายทศพล วงศ์อาษา  ผู้อ านวยการส านักช่าง 
16. นายกวี ศิริชาติวาปี  ผู้อ านวยการส่วนสุขาภิบาลฯ 
17. นางสาวศิริกัลยา โพธิ์จันทร์  ผู้อ านวยการส านักสาธารณสุขฯ 
18. นางสาวสมพร  ชัยอยุทธ์  ผู้อ านวยการส่วนบริการสาธารณสุขฯ 
19. นายทัศนัย ประจวบมอญ ผู้อ านวยการส่วนส่งเสริมการสาธารณสุขฯ 
20. นางอินทิรา ฆารเจริญ  ผู้อ านวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
21. นางวทัญญุตา ธวัชโชติ  รก.ผู้อ านวยการส านักสวัสดิการสังคม 
22. นายมานพ ช่องตะคุ  ผู้อ านวยการส านักการศึกษา 
23. นายศรัณย์ เปานาเรียง  ผอ.ส่วนส่งเสริมการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม 
24. นายพัฒนา ยอดสะอึ  ผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.ท.สวนสนุก 
25. นางกุสุมาลย์ สมศักดิ ์  รองผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.ท.สวนสนุก 
26. นายบุญธรรม โบราณมูล  ผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.ท.วัดกลาง 
27. นางสาวชุตินธร หัตถพนม  รองผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.ท.คุ้มหนองคู 
28. นายทวีศักดิ์ พรมมงคล  รองผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.ท.บ้านโนนทัน 
29. นายประสิทธิ์ สมศักดิ ์  ผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.ท.บ้านหนองใหญ่ 
30. นายยุทธศักดิ์ ไชยสีหา  ผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.อนุบาลสาธิตฯ(โนนหนองวัด) 
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31. นางวาสนา แม้นญาติ  ผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.ท.บ้านหนองแวง 
32. นายกมลพงษ์ ทองดีนอก  รองผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.ท.บ้านสามเหล่ียม 
33. นายอนุวัตร เจือจันทร์  รองผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.ท.บ้านสามเหล่ียม 
34. นางบุณยนุช บุญปัญญาวัฏ รองผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.ท.บ้านตูม 
35. นางสาวทัศณี นุชนวลรัตน์  ผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.ท.บ้านศรีฐาน 
36. นางสาวสายสุดา ฤทธิยงค์  รองผู้อ านวยการสถานศึกษา รร.ท.บ้านศรีฐาน 
37. นางสาวอมรา โกศลสุรภูม ิ  หัวหน้าฝ่ายการประชุมและกิจการสภา 
38. นางนงนุช ศรีวรกุล  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานท่ัวไป 
39. นางนุชนภา ขันธ์เครือ  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการมีส่วนร่วมฯ 
40. นายพศวัต ธรรมวงศา  หัวหน้าฝ่ายปกครอง 
41. นางมันฑิกา ไชยพรหม  หัวหน้าฝ่ายป้องกันฯ 
42. นางบุหงา ตราชู  รักษาการในต าแหน่งหัวหน้าฝ่ายบริหารงานขนส่ง 
43. นางชุติมา ตรีชาลี  หัวหน้าฝ่ายแผนท่ีภาษีและทะเบียนฯ 
44. นางผกาสร ไขกัณหา  หัวหน้าฝ่ายผลประโยชน์ฯ 
45. นางดรุณี อ่อนน้อย  หัวหน้าฝ่ายพัสดุและทรัพย์สิน 
46. นางพิมพ์ศิริ ศรีโนนชัย  หัวหน้าฝ่ายสถิติการคลัง 
47. จ่าเอกปรชาติ แสนบน  หัวหน้าฝ่ายแผนงานและงบประมาณ 
48. นางธัญพร พันธุ์สุระ  รก.หัวหน้าฝ่ายพัฒนารายได้ 
49. นางคณิศร ประดา  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานท่ัวไป 
50. นายกมลศักดิ์ แก้วมาตย์  หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง 
51. นางปิยะนุช ปัญจพรรค์  หัวหน้าฝ่ายการจัดการมูลฝอยและส่ิงปฏิกูล 
52. นายก าธร ชุมชูชาติ  หัวหน้าฝ่ายศูนย์เครื่องจักรกล 
53. นายมาโนชช ธาดาจิตติกร  หัวหน้าฝ่ายจัดการคุณภาพน  า 
54. นางสาวจิรานิตย์ อรรคนิตย์  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานท่ัวไป 
55. นางสาวสุวรรณรัตน์ ครุตรารักษ์  หัวหน้าฝ่ายควบคุมและจัดการส่ิงแวดล้อม 
56. นางภคอร ทองสุข  หัวหน้าฝ่ายบริการสาธารณสุข 
57. นางนิภาธร พงศาปาน  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 
58. นางวรรณา เกียงแก้ว  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมสาธารณสุข 
59. นางสาววันชนกน์ บริกูล  รก.หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมส่ิงแวดล้อม 
60. นายเดชาชัช สายเมธางกุร หัวหน้ากลุ่มงานบริหารงานสาธารณสุข 
61. นางสมร ค าพิชชู  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานท่ัวไป 
62. นางเมธินี สุดเสนาะ  หัวหน้าฝ่ายงบประมาณ 
63. นายยศ บุรีรัตน์  หัวหน้าฝ่ายยุทธศาสตร์และแผนงาน 
64. นายกาญจน์ วันนุประธรรม หัวหน้าฝ่ายบริการและเผยแพร่วิชาการ 
65. นางอัศรา เอกวิเศษ  หัวหน้าฝ่ายพัฒนาชุมชน 
66. นายสาธิต สงวนทรัพย์  หัวหน้าฝ่ายสังคมสงเคราะห์ 
67. นายชัยยศ เต็งคิว  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ 
68. นางสุพัตรา ตาลดี  หัวหน้าหน่วยศึกษานิเทศก์ 
69. นางสาวสุธาสินี แม้นญาติ  รก.หัวหน้าฝ่ายกิจการโรงเรียน 
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70. นางดลฤดี ประจักษ์เมือง หัวหน้าฝ่ายบรรจุแต่งตั งและอัตราก าลัง 
 

ผูเ้ข้าร่วมประชุม 

1.  นางสาวศิรินานารถ เทียมไธสง  นักวิชาการสุขาภิบาลปฏิบัติการ 
2.  นายศุภวัตร นามค า  สถาปนิกปฏิบัติการ 
3.  นายประภาส รัตนวดีชัยกุล สถาปนิกช านาญการ 
4.  นางสาวสุวิชาดา อนุสุเรนทร์  นักวิชาการสวนสาธารณปฏิบัติการ 
5.  นางฐิติญาพัณ พีระธันยกานต์ นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
6.  นางสาวราวดี มูลมาตร  นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
7.  นางวิภาวดี เตียวยืนยง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
8.  นางสาวอโนมา ไชยพรหม  ผช.นักวิชาการตรวจสอบภายใน 
9.  นายเทพพิทักษ์ โคกลือชา  นักจัดการงานทะเบียนและบัตรช านาญการ 
10.  นายกิตติพงษ์ พงษ์เพียจันทร์ เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
11.  นายประจวบ สารกูล  นักพัฒนาชุมชนช านาญการ 
12.  นางสาวธีราพร ปรีดีวงศ์  ศึกษานิเทศก์ 
13.  นายอานนท์ ชัยมนตรี  นักพัฒนาชุมชนปฏิบัติการ 
14.  นายพสิษฐ์ ยะอัมพันธุ์  นักวิเคราะห์นโยบายและแผนช านาญการ 
15.  นางสาวกนกรจ ชัยนิติกุล  รก.หัวหน้ากลุ่มงานส่งเสริมและพัฒนาบุคลากร 
16.  นางสาวทิพวรรณ แกล้วกล้าหาญ นักทรัพยากรบุคคลช านาญการ 
17.  นางสาวฐิติมา นาทันริ  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
18.  นายสิริพงษ์ ฤทธิ์พูล  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานทะเบียนฯ 
19.  นางสาวนริศรา ทรัพย์บุญเลิศมา ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
20.  นางสาวบุปผา ศรีจันทร์ดี  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
21.  นายสุพันธ์ แสงจ าปา  ตกแต่งสวน(ทักษะ) 
22.  นายจักรกฤษ ทองพูล  พนักงานจัดเก็บค่าธรรมเนียมจอดยานยนต์ (ทักษะ 
 

เร่ิมประชุมเวลา  13.30  น.  
เมื่อท่ีประชุมพร้อม นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์ นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น ประธานท่ีประชุม  

กล่าวเปิดการประชุม เวลา 13.30 น. และด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี   

ระเบียบวาระที่  1   เร่ืองที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

 1.1  เร่ืองรายงานผลการฉีดวัคซีนซิโนฟาร์ม 55,000 คน 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ขอให้รายงานตัวเลขการฉีดวัคซีนซีโนฟาร์ม 55,000 คน ให้สรุปตัวเลขกับผลการด าเนินการให้ฟัง
หน่อยครับ เชิญครับ  
นายกฤษฏ์  สว่างไสว  เลขานุการนายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ขออนุญาตท่านนายกเทศมนตรีฯ ครับ สรุปผลการฉีดวัคซีนซิโนฟาร์มท่ีเราส่ังไปทั งหมด 55,000 คน 
ณ ปัจจุบันนี  วันท่ี 25 ตุลาคม 2564 ยังมีการฉีดอยู่ท่ีศูนย์อนามัยท่ี 7 ซึ่งจะฉีดครบวันท่ี 29 ตุลาคม 2564  
รายงาน ณ ปัจจุบัน ศูนย์ฉีดท่ี 1 โรงพยาบาลศรีนครินทร์ จ านวน 29,175 โดส ฉีดแล้วเข็มท่ี 1  เข็มท่ี 2 ฉีด
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แล้ว 28,869 โดส เหลืออยู่ 306 เข็ม  ซึ่งจะน ามาเปล่ียนเป็นเข็มท่ี 1 ได้ 153 ราย  ท่ีศูนย์โรงพยาบาลกรุงเทพ 
7,825 คน  ฉีดไปแล้วทั งหมด 7,717 เข็ม  เหลืออยู่จ านวน 108 เข็ม น ามาเป็นเข็มท่ี 1 ได้ 54 ราย   
ศูนย์อนามัยท่ี 7 จ านวน 10,500 คน ตอนนี อยู่ในการฉีดเข็มท่ี 2 อยู่ซึ่งรอสรุปวันท่ี 29 ตุลาคม 2564  จากนั น
จะรายงานผลอีกทีหนึ่ง ดังนั น ศูนย์โรงพยาบาลกรุงเทพ 7,500 ราย  ฉีดครบแล้วทั ง 7,500 ราย ครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ตอนนี เหลือของหน่วยฉีดศูนย์อนามัยท่ี 7  ดังนั นในเบื องต้นเราเหลือท่ีจะสามารถน ามาฉีดเข็ม 1 ได้
รวม ณ เวลานี ซึ่งไม่รวมศูนย์อนามัยท่ี 7 รวมแล้ว 207 คน  ซึ่งก็คงจะไปประสานกันอีกทีนึงว่า 207 นี   จะ
ด าเนินการอย่างไร  ซึ่งก็ยังมีการร้องขอมาเป็นระยะ ก็ท าให้เราสามารถจัดการได้อยู่นะครับ  ก็ขอบคุณ
คณะท างานท่ีท างานด้วยความเหน็ดเหนื่อยมาตลอดนะครับ  ก็ขอช่ืนชมกับการท างาน ซึ่งเราได้รับค าชมเรื่อง
การจัดระบบได้ดีมากเปรียบเทียบกับข่าวเมื่อตอนเท่ียงขององค์การบริหารส่วนจังหวัดสมุทรสงคราม คลิปคน 
ตีกันเพื่อแย่งคิวฉีดวัคซีน ของเขาไม่มีการลงทะเบียน ให้คน walk-in เข้าแถวมารับใบคิว พอแย่งกันแล้วตีกัน
ออกข่าวใหญ่โต ก็มานั่งนึกภาพการจัดการของเราท าหน้าท่ีได้ดี ค าติน้อยมาก มีแต่ค าชมส่วนใหญ่  ก็ขอบคุณ
คณะท างานทั งหมดทุกท่าน ทุกฝ่าย ทุกกอง/ส านัก ทุกโรงเรียน ท่ีมาช่วยกัน ท าหน้าท่ีได้ดีมาก ยอดเยี่ยมมากครับ 

มติที่ประชุม  :  รับทราบ   
 

1.2  รายงานผลการฉีดวัคซีนของบุคลากรและนักเรียน โรงเรียนในสังกัดเทศบาลนครขอนแก่น  
นายมานพ  ช่องตะคุ  ผู้อ านวยการส านักการศึกษา 

กราบเรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ และทุกท่านในท่ีประชุมครับ  ส าหรับนักเรียนท่ีได้รับวัคซีน โรงเรียน
ในสังกัดเทศบาลนครขอนแก่นของเรา ท่ีมีอายุถึงเกณฑ์ประกอบไปด้วย โรงเรียนเทศบาลสวนสนุก 219 คน
ได้รับวัคซีน 187 คน  โรงเรียนเทศบาลวัดกลาง 2,500 คน รับวัคซีน 2,315 คน  โรงเรียนเทศบาลคุ้มหนองคู 
28 คน รับวัคซีนแล้ว 21 คน  โรงเรียนเทศบาลบ้านโนนทัน 175 คน รับวัคซีนแล้ว 154 คน  โรงเรียนเทศบาล
บ้านหนองใหญ่ 238 คน รับวัคซีนแล้ว 164 คน  โรงเรียนเทศบาลบ้านโนนชัย 197 คน รับวัคซีนแล้ว 113 คน  
โรงเรียนเทศบาลบ้านสามเหล่ียม 450 คน  รับวัคซีนไปแล้ว 330 คน  โรงเรียนเทศบาลบ้านหนองแวง 11 คน  
รับวัคซีนแล้ว 7 คน  โรงเรียนเทศบาลบ้านตูม 164 คน รับวัคซีนแล้ว 154 คน  โรงเรียนเทศบาลบ้านศรีฐาน 
168 คน  รับวัคซีนแล้ว 148 คน  แต่โรงเรียนอนุบาลสาธิตเทศบาลนครขอนแก่นยังไม่ถึงเกณฑ์ตามอายุครับ  
โดยสรุปแล้วนักเรียนทั งหมด ท่ีมีเกณฑ์อายุถึง 4,150 คน  รับวัคซีนไปแล้ว 3,593 คน คิดเป็น 70.24% และ
การรับวัคซีนนั น ฉีดวัคซีนเมื่อวันท่ี 12 ตุลาคม 2564 ท่ีผ่านมา  และในเข็มท่ี 2 ก็จะเป็นวันท่ี 9 พฤศจิกายน 
2564 และก็จะมีการรับวัคซีนในช่วงของเด็กท่ีไม่มาเก็บตก วันท่ี 18 - 19 ตุลาคม 2564 แล้วก็นัดฉีดเข็มท่ี 2 
อีกวันท่ี 10 พฤศจิกายน 2564 นี ก็เป็นข้อมูลของนักเรียนท่ีถึงเกณฑ์อายุตามท่ีรัฐบาลหรือกระทรวงฯ  
ได้ก าหนดครับ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ประเด็นท่ีน่าสนใจก็คือระเบียบของกระทรวงศึกษาฯ พูดเอาไว้ถูกไหม แล้วก็ยึดเป็นเกณฑ์ในการ
ปฏิบัติข้อ 1 ก็คือโรงเรียนท่ีเราจะเปิดเทอมนักเรียนต้องฉีดเกิน 85% นี่เป็นข้อเท็จจริงใช่ไหม ทีนี มาดูแล้ว 
โรงเรียนท่ีฉีดเด็กวัยท่ีถึงเกณฑ์ฉีดแล้วเกิน 85 %  มีเพียง 5 โรงเรียน  โรงเรียนเทศบาลสวนสนุก ฉีด 85.39 %  
โรงเรียนเทศบาลวัดกลางอันนี ดี  92.6% โรงเรียนเทศบาลโนนทัน 88%  โรงเรียนเทศบาลบ้านตูม 93.9 % 
โรงเรียนเทศบาลบ้านศรีฐาน 85.55% อีก 5 โรงเรียน คือ โรงเรียนเทศบาลคุ้มหนองคูฉีดแค่ 75% เอง  
โรงเรียนเทศบาลหนองใหญ่ 68.91% ท่ีน่าวิตกท่ีสุดก็คือโรงเรียนเทศบาลโนนชัย 57.36% ท่ียอมฉีด โรงเรียน
เทศบาลสามเหล่ียม 73% โรงเรียนเทศบาลบ้านหนองแวง 63% ตรงนี ทางโรงเรียนกับส านักการศึกษา 
มีแนวทางอย่างไรหรือไม่ มีการเตรียมการอย่างไรไหมครับ  
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นายมานพ  ช่องตะคุ  ผู้อ านวยการส านักการศึกษา 
ครับ ได้รับรายงานว่าในส่วนท่ีนักเรียนยังไม่ฉีดนะครับ ประการแรกคือผู้ปกครองไม่อนุญาต

เนื่องจากว่าบางส่วนก็ยังไม่แน่ใจ ในส่วนท่ี 2 บางครั งนักเรียนอยู่ในระหว่างกักตัวท่ีมีหมู่บ้านอะไรต่าง ๆ  
ติดโควิด แล้วตรงนี เราก็ได้คุยกันในผู้บริหารว่าประการแรก คือขอรายช่ือหรือกลุ่มท่ียังไม่ได้ฉีดแล้วก็ท าความ
เข้าใจแล้วจะพยายามท่ีจะให้ได้รับวัคซีนในระยะต่อไปตามท่ีก าหนดครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ก็คือรอเข็ม 2 วันท่ี 9 พฤศจิกายน 2564 เป็นไปได้ไหมถ้าอยากจะให้แยก คือเราใช้เหตุผลในการท่ีไม่
ฉีดมี 3 เรื่อง  ผู้ปกครองไม่อนุญาต  นักเรียนติดโควิด  นักเรียนอยู่ในช่วงกักตัว ช่วยแยกตัวเลขให้หน่อยว่า
ผู้ปกครองไม่อนุญาตให้ฉีดเท่าไหร่ กักตัวจริง ๆ เท่าไร  ติดโควิดจริง ๆ เท่าไร เพราะว่าอะไรครับ ใช้ค าว่า
นักเรียนติดโควิดขึ นมาแล้วไม่รู้ตัวเลขนี่น่ากลัวมากถูกไหม  ถ้ามีเหตุผลว่าติดโควิดก็เลยไม่ได้ฉีดแต่ถ้าไม่รู้ตัวเลข
การจัดการก็จะไม่เกิดขึ น  ถ้ารู้ตัวเลขจะมีติดโควิด กับอยู่ในช่วงกักตัว  ช่วงกักตัวแปลว่าอะไร  แปลว่าเป็นผู้
เส่ียงสูงใช่ไหม  ถ้าเป็นผู้เส่ียงสูงเราเองก็ยังไม่รู้อีก ตรงนี โรงเรียนเองจะล าบากมาก ดังนั นเราควรจะท าการบ้าน 
เพราะถ้าผู้ปกครองไม่อนุญาตให้ฉีดถ้าเรื่องแบบนี จัดการยาก ก็อาจจะต้องยอมถูกไหม เพราะเรื่องแบบนี เป็น
เรื่องสมัครใจ  ดังนั นท าตัวเลขออกมาเลยว่าผู้ปกครองไม่อนุญาตให้ฉีดเท่าไหร่ เราต้องการรู้อย่างเดียวก็คือเด็ก
เข้าไม่ถึงเนื่องจากไม่มีข้อมูล เนื่องจากไม่สนใจหรืออะไร แม้กระท่ังท่ีอัตราการฉีดถึงแล้วก็ตามที โรงเรียน
เทศบาลสวนสนุกขาด 14.61% ก็ยังอยากจะรู้เหมือนกันว่ากรณีท่ียังไม่ฉีดถ้าได้รู้เหตุผลออกมามันจะชัดแล้ว
ง่ายในการจัดการ  ดังนั นก็ฝาก 11 โรงเรียน  ยกเว้นอนุบาลสาธิตท่ียังไงก็คงไม่ได้ฉีด ฝาก 10 โรงเรียนนี ไปแยก
ในรายละเอียดออกมาถ้ารู้เสร็จเราจะรู้เลยว่ากรณีติดโควิด มันมากน้อยแค่ไหน ติดมาจากท่ีไหนแหล่งมาจาก
ยังไง  เพราะถ้ารู้เสร็จรวมถึงกลุ่มท่ีต้องกักตัวแล้วเป็นเด็กท่ีมีความเส่ียงสูงถูกไหมครับ  เราก็จะรู้ว่ามันจะเกิด
จากคลัสเตอร์ในชุมชน ในโซนใกล้โรงเรียน หรือมาจากคลัสเตอร์ข้างนอก หรือติดมาจากครอบครัวข้างนอก 
ท าให้มันครบเถอะ  แล้วก็รอติดตามผลอีกครั งหนึ่งหลังวันท่ี 9 พฤศจิกายน 2564 เดิมทีเราจะเปิดเทอมวันท่ี
เท่าไหร่ แล้วถา้เกณฑ์มันไม่ถึง 85% เปิดได้ไหมครับ  
นายมานพ  ช่องตะคุ  ผู้อ านวยการส านักการศึกษา 

ประเด็นการเปิดโรงเรียนนี ก็เป็นท่ีถกเถียงหรือซักถามกันในโลกโซเชียลนะครับ  ความหมายของ
รัฐบาลเองก็ต้องเรียกว่าเปิดภาคเรียน แต่ในโรงเรียนเองบางครั งก็ความหมายก็คือมองประเด็นเดียวคือบอกว่า
จะต้องมาเรียนจริง ๆ ความเป็นจริงแล้วมันน่าจะเป็นการเปิดเรียนแต่ว่าให้เลือกตามความพร้อมท่ีท่านนายกฯ 
ได้แถลงข่าวก็จะคล้ายคลึงกันว่าโรงเรียนใดสามารถเปิดได้ก็ด าเนินการตามวิธีการหรือความเหมาะสมหรือ
อย่างไร แต่โรงเรียนใดท่ีไม่สามารถจะมาเรียนตามปกติได้ก็เปิดภาคเรียนแล้วก็เรียน 5 อย่าง  ให้ตามความ
เหมาะสมตรงนี   ประเด็นตรงนี เปิดเทอมก็แน่นอนครับน่าจะ 1 พฤศจิกายน 2564  เปิดภาคเรียน  แต่วิธีการ
เรียนอาจจะเป็นความเหมาะสมแต่ละโรงเรียน ตรงนี เป็นเรื่องท่ีจะต้องด าเนินการต่อครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ดังนั น  มี 2 - 3 เรื่องท่ีเกี่ยวกัน  1. มอบอ านาจให้ผู้อ านวยการโรงเรียนกับรักษาการและคณะครู
ผู้ปกครอง สมาคมท่ีเกีย่วข้อง  พิจารณาร่วมกันว่าแต่ละโรงเรียนเลือกแนวทางการเปิดโรงเรียนอย่างไร ท่ีแน่ ๆ
ถ้าเปอร์เซ็นต์ไม่ถึงอยากจะเปิดก็เปิดไม่ได้ใช่หรือไม่เชิญครับ  
นายพัฒนา  ยอดสะอึ  ผู้อ านวยการโรงเรียนเทศบาลสวนสนุก 

ขออนุญาตเรียนท่านนายกฯ ครับจริง ๆ แนวทางการเปิดภาคเรียน เฉพาะครู บุคลากรทางการศึกษา 
ต้องได้รับวัคซีนร้อยละ 85% ส่วนนักเรียนและผู้ปกครองได้รับวัคซีนมากท่ีสุดครับ  ไม่ระบุว่าร้อยละเท่าไหร่
ครับ ให้มากท่ีสุด อย่างเมื่อเช้านี ทางโรงเรียนเทศบาลสวนสนุกเราประชุมกอ็ยากจะเปิดเฉพาะ ป.6 ส่วน ชั น ป.
1 ถึง ป.5 ก็ยังออนไลน์เหมือนเดิมครับ  
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นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
ผมเข้าใจว่ามติท่ีประชุมคณะกรรมการควบคุมโรคติดต่อจังหวัดขอนแก่นได้มีการพูดคุยกันว่ากรณีเด็ก

นักเรียนเอาเกณฑ์ 85% เหมือนกันใช่ไหม  
นางนิภาธร  พงศาปาน  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

ตามมติของคณะกรรมการควบคุมโรคติดต่อฯ ท่ีเปิดโรงเรียนต้องเป็นครู บุคลากรในโรงเรียนและ
นักเรียนจะต้องฉีดวัคซีนให้ได้ 85% ค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ใช่ ทั งครูและนักเรียนต้อง 85%  ประการท่ี 1 ส านักการศึกษาประสานกับส านักสาธารณสุขฯ ขอมติ
ของคณะกรรมการควบคุมโรคติดต่อจังหวัดฯ เพื่อรับไปเป็นแนวทางในการปฏิบัติ ประการท่ี 2 ท่ีมอบอ านาจ
ไป ก็ไปจัดรูปแบบว่ายังไง วันท่ี 1 ก็ต้องเปิดแต่ไม่ได้เปิดเป็น On site ถูกไหมครับ  พวกเกณฑ์ท่ีถึงจึงจะเปิด 
On site ภายใต้ความเห็นชอบร่วมกันทุกฝ่ายแล้วก็ On site ก็ไม่เต็ม 100 ถูกไหมครับจะ 50% หรืออะไรก็
แล้วแต่ จะสลับวันเรียนร่วมกับเรียนแบบออนไลน์ก็แล้วแต่  ดังนั นก็เป็นการน าเสนอ เป็นการพิจารณาของ 
แต่ละโรงเรียน แล้วก็น าเสนอนายกเทศมนตรีฯ เพื่อทราบ หรือเห็นชอบ ผอ.ศิริกัลยา เชิญครับ 
นางสาวศิริกัลยา  โพธิ์จันทร์  ผู้อ านวยการส านักสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม  

 วันนี ท่ีเขาเชิญประชุมของคณะกรรมการควบคุมโรคติดต่อฯ มีวาระหนึ่งเรื่องของแนวทางการ
ด าเนินการเปิดการเรียนการสอนของโรงเรียนหรือสถานศึกษาในจังหวัดขอนแก่นค่ะ เขาจะพูดในวันนี ค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ก็คือคิดว่าถ้ากรณีจะเปิดแล้วไม่ได้บีบเรื่อง On site ถูกไหม 1. ก็คงจะเกณฑ์คล้าย ๆ เรา ถ้าประสงค์
จะเปิด On site ถ้าบุคลากร ครู เจ้าหน้าท่ี นักเรียน ไม่ถึง 85% ก็ไม่สามารถท่ีจะเปิด On site ได้  แต่ว่าเมื่อ
โดนว่าจะต้องเปิดก็เปิดเป็นออนไลน์ถูกไหมครับ  ดังนั นก็ต้องเอาเกณฑ์ตามท่ีเขาประกาศแล้วเด๋ียวเย็นนี 
หลังจากประชุมเสร็จ ก็จะให้ท าบันทึกฯ ผลมติการประชุมกรรมการโรคติดต่อ จบการประชุมมีมติอย่างไรท า
บันทึกฯ ด่วน จากส านักสาธารณสุขฯ แจ้งไปยังส านักการศึกษา กรณีเรื่องนี ว่ามีแนวทางการปฏิบัติคืบหน้า
อย่างไรเพื่อส านักการศึกษาจะได้แจ้ง 11 โรงเรียน  เพื่อด าเนินการ ตามนี นะครับ เชิญครับ  
นายพัฒนา  ยอดสะอึ  ผู้อ านวยการโรงเรียนเทศบาลสวนสนุก 

อยากขออนุญาตเรียนถามเกี่ยวกับชุดตรวจ ATK ด้วยครับ ว่าตอนนี มีแนวทางอย่างไรบ้างครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ตอนนี ส านักสาธารณสุขฯ มีสต๊อกไว้ส่วนหนึ่ง กรณีถ้ามีความต้องการไม่ใช่เพียงแค่ 11 โรงเรียน 
รวมถึง 7 กอง/ส านัก ถ้าต้องการมีขั นตอนอย่างไรส านักสาธารณสุขฯ วางรูปแบบไว้อย่างไรครับ 
นางสาวศิริกัลยา  โพธิ์จันทร์  ผู้อ านวยการส านักสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม  

ตอนนี ของคณะกรรมการควบคุมโรคติดต่อฯ ครั งท่ีผ่านมา เขามีมติให้ทางเทศบาลท้องถิ่น ให ้อปท.ได้
จัดซื อ ATK เพื่อสนับสนุนกิจกรรมการตรวจอันนี ทั งสนับสนุนหน่วยบริการต่าง ๆ ด้วยค่ะ เขาให้อ านาจในการ
จัดซื อค่ะ  ตอนนี ดูงบประมาณแล้วก็จะทยอยจัดซื อค่ะ  เพราะว่ามันมีส่วนหนึ่งท่ีเราสามารถเบิกจาก สปสช. ได้  
ตามตลาดตามเขตพื นท่ีเรา แต่ว่าส่วนหนึ่งท่ีเบิกคืนไม่ได้ คือในโซนของท่ีโรงพยาบาลศรีนครินทร์จะด าเนินการ
อยู่ นอกนั นก็สามารถท่ีจะรับสนับสนุนได้ แต่ว่าถ้าตรวจอื่น ๆ ถ้าเราจ าเป็นต้องใช้ เราก็สามารถท่ีจะซื อมา 
สต๊อกไว้ได้ค่ะ   
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

มี 2 เรื่อง เรื่องท่ี 1 กรณีหน่วยงานอื่น สถานประกอบการอื่น ท่ีจ าเป็นจะต้องใช้ ATK ถ้าอยู่ในความ
ดูแลของโรงพยาบาลศูนย์ เขาเบิกตรงจากโรงพยาบาลศูนย์  ยกเว้นโซนโรงพยาบาลศรีนครินทร์  เทศบาลจะ
เป็นคนสนับสนุนให้ แต่ว่ากรณีหน่วยงานภายใน  11 โรงเรียน กับ 7 กอง/ส านัก ยังไงก็ต้องมี ดังนั น เรื่องนี 
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ส านักสาธารณสุขฯ จัดซื อไว้เลย แล้วเพิ่มขั นตอนการด าเนินการ ดังนี   กอง/ส านัก ท่ีประสงค์ก็ให้ท าบันทึกฯ 
ผ่านมายังนายกเทศมนตรีฯ เพื่อเห็นชอบแจ้งส านักสาธารณสุขฯ เพื่อจัดสนับสนุนให้ไปตรวจ แล้วถ้าเป็นไปได้ก็
ให้ซื อแบบ Professional เลยใช่ไหมครับ ดีกว่าไหม มันแพงกว่ากันมากน้อยแค่ไหน จากหลักหลายสิบเป็น
หลักหลายร้อยหรือเปล่า 
นางสาวศิริกัลยา  โพธิ์จันทร์  ผู้อ านวยการส านักสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม  

น่าจะประมาณ 40 - 50 บาทค่ะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ก็เอาเป็นว่าให้พิจารณาเอาแล้วกัน แต่ก็ควรจะต้องมีจัดซื อเอาไว้ แล้ว กอง/ส านัก โรงเรียนท่ีประสงค์
จะขอสนับสนุนก็ท าบันทึกฯ ให้นายกเทศมนตรีฯ อนุมัติ เพื่อให้ส านักสาธารณสุขฯ ส่งให้ ถ้าขั นตอนระเบียบฯ 
แบบนี ท าได้ใช่ไหม ส านักสาธารณสุขฯ กับท่านปลัดฯ น่าจะได้นะครับ เพราะเขามีระเบียบฯ รองรับ ถูกไหม  
ก็ให้ด าเนินการสนับสนุน ส่วนการจะขอสนับสนุนให้เจ้าหน้าท่ีไปตรวจให้ก็แจ้งมาแล้วกัน  คือเห็นว่ากรณเป็น
แบบ Professional มันแหย่ไม่ลึกมันก็ได้แล้ว แต่ถ้ามันแบบ ATK แบบปกติมันจะต้องแหย่ลึกมาก  
นายมานพ  ช่องตะคุ  ผู้อ านวยการส านักการศึกษา 

ขออนุญาตน าเรียนข้อมูลต่อท่ีประชุมในเรื่องของเมื่อสักครู่เป็นของภาพรวมของนักเรียนนะครับ 
ส าหรับของครูและบุคลากรทางการศึกษาท่ีสถานศึกษาทั งหมด 11 โรงเรียน  ท่ีได้รับวัคซีนเรียบร้อยแล้วจาก
จ านวน 732 คน  ซึ่งได้รับวัคซีนไปแล้ว 708 คน  คิดเป็นร้อยละ 96.72 ก็เหลือประมาณ 23 คน  ท่ียังไม่ได้รับ
วัคซีนแล้วก็มีก าหนดนัดหรือว่ารอยต่อจากตรงนี ก็จะมีโรงเรียนต่าง ๆ กระจาย  บางคนก็มีโรคประจ าตัวอะไร
ต่าง ๆ ก็เป็นส่วนหนึ่งนะครับ ส่วนหนึ่งก็มีการจองวัคซีนทางเลือกอะไรต่าง ๆ โดยสรุปแล้วก็คือยังไม่ได้รับ
วัคซีน 23 คน  อยู่ในจ านวนน้อยนะครับ ร้อยละ 96 ได้รับวัคซีนแล้วครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ตรงนี ก็น่าช่ืนชม เห็นตรงนี เขียนบอกว่า 19 คน แล้วก็มีรายช่ือมาให้ตามนโยบายท่ีต้องการอยากจะรู้
ช่ือ  19 คนนี  มีไม่ประสงค์ฉีดชัดเจน 2 คน ป่วย 1 คน แล้วก็จองวัคซีนทางเลือกเอาไว้ซึ่งเป็นครูต่างชาติ แล้วก็
มีการจองวัคซีนโมเดอร์นา 6 คน  แต่ท่ีเหลือไม่ได้เขียนหมายเหตุก็รับทราบได้ อย่างน้อยก็จะได้รับรู้ว่ามีครูท่ียัง
ไม่ได้ฉีดจริง ๆ มากน้อยแค่ไหน  เป็นห่วงแต่เด็กนะครับ ถ้าดูจากเปอร์เซ็นต์รู้เลยว่าผู้ปกครองยังมีความเข้าใจ
ผิดในเรื่องนี เยอะมาก วันท่ีไปดูเด็กไปฉีดก็มีครูบางท่านกับพนักงานหรือพยาบาลเล่าให้ฟัง เด็กบางคนฉีดร้องไห้
เลยก็มีถูกไหมครับ  บางคนก็ดันหลังเพื่อนไปฉีด ก็รับทราบครับ ก็เหลืออย่างเดียวกรณีเหตุผลในการไม่ฉีด ห่วง
เรื่องเดียวเด็กติดโควิด  ใช้ค านี ขึ นมาโดยท่ีเด็กอีกเป็นหลักร้อย ๆ ท่ีไม่ได้ฉีด ถ้าไม่ได้แยกแยะเราเองจะจัดการ
ไม่ได้เลย ดังนั นไปท าเรื่องนี ให้จบ  

มติที่ประชุม :  รับทราบ และมอบหมายดังนี้ 
1.  มอบหมาย 11 โรงเรียนในสังกัดเทศบาลนครขอนแก่น  ยกเว้นโรงเรียนอนุบาลสาธิตเทศบาล

นครขอนแก่น จัดท ารายละเอียดประกอบเหตุผลของจ านวนนักเรียนที่ยังไม่ได้ฉีดวัคซีน รายงานให้
นายกเทศมนตรีฯ ทราบ 

2. นายกเทศมนตรีฯ มอบอ านาจให้ผู้อ านวยการโรงเรียน /รักษาการผู้อ านวยการ และคณะครู 
ผู้ปกครอง สมาคมที่เก่ียวข้อง  พิจารณาร่วมกันว่าแต่ละโรงเรียนเลือกแนวทางการเปิดโรงเรียน และจะ
จัดรูปแบบการเรียนการสอนแบบใด แล้วรายงานให้นายกเทศมนตรีฯ ทราบ 
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1.3  เร่ืองการรณรงค์การบริจาคโลหิตเหล่ากาชาดจังหวัดขอนแก่น 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

 สืบเนื่องจากท่านภรรยาผู้ว่าฯ ซึ่งท่านไม่ได้มีต าแหน่งเป็นนายกเหล่ากาชาดนะครับ ท่านผู้ว่าฯ  
เป็นนายกเหล่ากาชาด แต่ว่าภรรยาท่านก็มาช่วยงานกาชาดอยู่  ท่านมาขอความร่วมมืออยู่ 2 เรื่อง เรื่องท่ี 1  
คือการบริจาคโลหิต การบริจาคโลหิตจะเห็นได้ว่ามันจะมีเพิ่มเป็นระยะ ๆ แล้วก็ขาดเป็นระยะ ๆ มันไม่มีสต๊อก
ท่ีแน่นอนขาดทีไรก็ประกาศขอให้คนมาบริจาค คนก็แห่ก็พากันไปบริจาค แห่ไปบริจาคมาก ๆ ไม่ได้ใช้ มันมี
อายุแค่ 42 วัน ก็ต้องท าลายทิ ง ทีนี ก็เลยมาขอการสนับสนุนจากเทศบาลว่าเป็นไปได้ไหมเท่าท่ีคุยกันในวันนั น 
ก็คือมีการตั งหน่วยรับบริจาค หรือให้เทศบาลฯ ประสานหากลุ่มธุรกิจหรือกลุ่มท่ีมีคนเยอะ ๆ เพื่อเชิญชวนร่วม
บริจาคซึ่งตรงนี มันก็ขัดแย้งกับสถานการณ์โควิดว่าจะเชิญชวนบริจาคช่วงนี คนเยอะ ๆ ซึ่งเราก็ไม่ได้ถาม ท่ีแน่ ๆ 
คือติดโควิดมันบริจาคไม่ได้แน่ แต่ก็ไม่แน่นะอาจจะเป็นเซรุ่มก็ได้นะ ดังนั นกรณีนี ก็มอบส านักสาธารณสุขฯ ลอง
ไปดูว่าการเชิญชวนร่วมบริจาคก็ควรจะมี 1. การประชาสัมพันธ์ผ่านส่ือสาธารณะเทศบาลฯ กอง/ส านัก  
11 โรงเรียน ก็ให้มีการเชิญชวนเป็นระยะ ๆ  2. หาเวลาท่ีเหมาะสมก าหนดจัดกิจกรรมเพื่อเชิญชวนคนมาร่วม
บริจาคอาจจะให้เอารถของเหล่ากาชาดมาตั งท่ีเทศบาลแล้วก็เชิญชวนพี่น้องพนักงานเรามาร่วมกันบริจาคใน
ช่วงเวลาท่ีเหมาะสม 3. การก าหนดระยะเวลาประชาสัมพันธ์ให้มีการบริจาคเป็นระยะ ๆ อย่างต่อเนื่อง  เช่น 
อาจจะเป็น 4 เดือน/ครั ง 5 เดือน/ครั ง  เพื่อท่ีจะให้มีสต๊อกอย่างมั่นคง  ตรงนี เป็นการแจ้งเพื่อทราบกรณี
บริจาคโลหิต  

มติที่ประชุม  :  รับทราบ และมอบหมายส านักสาธารณสุขฯ พิจารณาด าเนินการ ดังนี้  
1. การประชาสัมพันธ์ผ่านสื่อสาธารณะของเทศบาลฯ กอง/ส านัก 11 โรงเรียน ให้มีการเชิญชวน

เพื่อมาร่วมบริจาคเป็นระยะ ๆ   
2. หาเวลาที่เหมาะสมก าหนดจัดกิจกรรมเพื่อเชิญชวนคนมาร่วมบริจาคอาจจะให้เอารถของ 

เหล่ากาชาดมาต้ังที่เทศบาลแล้วก็เชิญชวนพี่น้องพนักงานเรามาร่วมกันบริจาคในช่วงเวลาที่เหมาะสม  
3. การก าหนดระยะเวลาประชาสัมพันธ์ให้มีการบริจาคเป็นระยะ ๆ อย่างต่อเนื่อง เช่น อาจจะเป็น 

4 เดือน/คร้ัง 5 เดือน/คร้ัง เพื่อที่จะให้มีสต๊อกอย่างม่ันคง  
 

 1.4  เร่ืองการมอบกระเช้าปีใหม่ 2565 เพื่อกระตุ้นเศรษฐกิจฐานราก 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

มีกระเช้าท่ีสินค้าผ่านการคัดกรองมาเป็นอย่างดีจากทุกอ าเภอจนกระท่ังมีกลุ่มหนึ่งซึ่งเป็นระดับท็อป
เอามาจัดกระเช้า ซึ่งกลุ่มเหล่านี ก็เป็น SME ในครัวเรือน ถ้าช่วยซื อให้เขารายได้ก็กระจายลงไปให้คนในจังหวัด
ขอนแก่น ก็ฝากประชาสัมพันธ์มี 2 ขนาด 1,000 บาท  กับ 2,000 บาท ใครสนใจตอนเลิกก็มาชมตัวอย่างของ
กระเช้าได้นะครับ ท ามาดีมากมี QR Code มีไดโนเสาร์น้อย มีตะกร้ามาพร้อมก็ฝากประชาสัมพันธ์ ช่วงปีใหม่
ถ้าเกิดว่าจะต้องหาซื ออะไรก็ฝากแนะน าตรงนี ไป  

มติที่ประชุม  :  รับทราบ 
 

1.5  เร่ืองเงินประโยชน์ตอบแทนอื่น เป็นกรณีพิเศษ อันมีลักษณะเป็นเงินรางวัลประจ าปี (โบนัส) 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

กรณีเรื่องโบนัสเป็นเรื่องส าคัญท่ีจะแจ้งให้ทราบ ปกติเกณฑ์การได้โบนัสมันมีหลายข้อท่านฟังดี ๆ  
นะครับ 1. เทศบาลต้องมีวงเงินคงเหลือจากค่าใช้จ่าย เงินเดือน ค่าจ้าง และประโยชน์ตอบแทนอื่นท่ีก าหนดไว้
ไม่สูงกว่าร้อยละ 40 ของงบประมาณรายจ่าย  เชิญคุณดลฤดี หัวหน้าฝ่ายบรรจุแต่งตั งและอัตราก าลัง รายงาน
ในเรื่องหลักเกณฑ์การได้โบนัส เชิญครับ  
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นางดลฤดี   ประจักษ์เมือง  หัวหน้าฝ่ายบรรจุแต่งต้ังและอัตราก าลัง 
ค่ะ หลักเกณฑ์และเงื่อนไขการขอรับประเมินโบนัส ซึ่งในแต่ละอปท.จะต้องมีหลักเกณฑ์คุณสมบัติและ

เงื่อนไข 4 ข้อ ในเบื องต้นในการขอรับประเมินโบนัส ข้อแรกคือเทศบาลจะต้องมีวงเงินคงเหลือจากค่าใช้จ่าย
ด้านเงินเดือน ค่าจ้าง และประโยชน์ตอบแทนอื่นท่ีก าหนดไว้ไม่สูงกว่าร้อยละ 40 ของงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีในปีท่ีขอรับการประเมิน ข้อ 2 คือเทศบาลจะต้องได้รับผลการประเมินมาตรฐานการปฏิบัติราชการ
หรือ LPA ของกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ในปีงบประมาณท่ีผ่านมาของปีท่ีขอรับการประเมินในทุกด้าน
ด้านละไม่ต่ ากว่าร้อยละ 60  ข้อ 3 ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีจะต้องมีงบประมาณรายจ่ายเพื่อ
การพัฒนาไม่น้อยกว่าร้อยละ 10 ของงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  ทั งนี รายจ่ายเพื่อการพัฒนา หมายถึง
รายจ่ายเพื่อการลงทุนประกอบด้วย ค่าครุภัณฑ์ ค่าท่ีดิน และส่ิงก่อสร้าง ข้อ 4 เทศบาลจะจ่ายเงินประโยชน์
ตอบแทนอื่นเป็นกรณีพิเศษได้จะต้องด าเนินการจัดท างบแสดงสถานะการเงินคือปิดบัญชีให้เสร็จเรียบร้อยค่ะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ใน 4 ข้อนี  ท่ีผ่านมาเราเตรียมท าครบ 1. ค่าตอบแทนเราอยู่ท่ีประมาณร้อยละ 31 2. ผลการประเมิน 
LPA เราก็ผ่าน 3. เราเตรียมงบประมาณในเทศบัญญัติปี 2565 เอาไว้ งบลงทุนไม่น้อยกว่าร้อยละ 10 เราก็
เตรียมเอาไว้แล้วในเบื องต้น ข้อ 4. คือเมื่อปิดบัญชีรายรับรายจ่ายเสร็จก็สามารถด าเนินการได้ ผมมีนโยบาย 
ว่าจะต้องให้โบนัสพนักงานเราก็เสนอต่อสภาฯ เป็นประมาณการรายรับ 1,421 ล้าน ประมาณการรายจ่าย 
1,421 ล้าน ก็คือเป็นสมดุล งบลงทุนก็คือ 10.06%  142,129,094 บาท  ก็น าเสนอเข้าสภาฯ เมื่อเข้าไปแล้ว
เขาก็ขอแปรญัตติไปตัดออก คือประมาณการรายรับ 1,421 ล้าน ประมาณการรายจ่ายตัดเหลือ 1,368 ล้าน  
ท่านคงจะเห็นในวันท่ีแปรญัตติส าหรับคนท่ีติดตามข่าว เขาตัดทั งหมดเดิมทีเสนอตัดกว่า 70 กว่ารายการ   
ตัดจริงประมาณร่วม 60 รายการ ทีนี มันไปกระทบอะไร หายไป 52 ล้าน ไปกระทบกับงบลงทุนจาก 142 ล้าน
ท่ีตั งเอาไว้ไปตัดออกมาเหลือ 136 ล้าน  ซึ่งก็ไม่ถึง 10%  เหลือ 9.66% แล้วก็เสนอเพิ่ม จะขอซื อรถเพิ่ม 
ประเด็นการขอซื อเพิ่ม ส่ิงท่ีเขาปฏิบัติแล้วก็ด าเนินการก็คือผิดระเบียบเพราะเขาไม่เสนอในเวลาท่ีก าหนด กรณี
ขอเพิ่ม เขาก าหนดไว้ท่ี 24 ช่ัวโมง 3 วัน  เขาก็เสนอเกิน เสนอเกินอันดับแรกจะพิจารณาไม่พิจารณาอีกเรื่อง
หนึ่ง แต่ว่าเมื่อผิดระเบียบผมก็เซ็นให้ไม่ได้ เพราะเมื่อเซ็นไปผมก็ผิดระเบียบ ถ้าให้ผมเซ็นคนผิดไม่ใช่คนท่ีอยาก
ได้แต่คือคนเซ็น ดังนั นเมื่อผิดระเบียบผมก็ไม่กล้าเซ็น ก็จะเห็นได้ว่าการตัดงบประมาณไปกระทบกับงบลงทุน  
ยกตัวอย่างกรณีถนนทั งหลายตอนเปิดเวทีสาธารณะชุมชนก็ขอซ่อมแซมถนนพร้อมกับลาดยางแอสฟัลท์ติก 
โครงการใดท่ีขอลาดยางแอสฟัลท์ติกเขาก็ตัดออกหมด ตัดตัวเลขนั นออกหมด ซึ่งก็กระทบกับภาพรวม  
ซึ่งตอนนี ชุมชนก็โกรธมาก เพราะเขาเสนอในเวทีว่าเขาต้องการแบบนี  นั่นก็แปลว่าต่อจากนี ไปใครอยากได้ถนน
สวยคุณก็ไม่ได้แล้ว ไปซ่อมปะซ่อมปะเอา ดังนั นประเด็นตรงนี ก็เลยเอามาเล่าท่ีประชุมฟังว่าตอนนี มันเห ลือ  
136 ล้าน แต่ด้วยประโยชน์ท่ีบอกว่าหากต้องตั งงบประมาณลงทุนร้อยละ 10 ต้องตั งเพิ่มอีก 4.6 ล้าน ตั งตอนนี 
ก็ไม่ได้แล้ว ในระบบงบประมาณมันตั งไม่ได้แล้ว เพราะมันผ่านวาระ 3 ไปแล้ว ดังนั นท่ีประชุมพนักงานก็โปรด
ทราบนะครับ ใครท่ีเคยรับฟังจากท่ีเขาเคยพูด พอเขาเข้ามาแล้วเขาจะให้โบนัส ก็รับฟังแล้วก็คิดเอาเองแล้วกัน
นะครับ แต่ผมต้องมาแจ้งให้ท่านได้รับฟังว่ามันไม่ได้เกิดจากผู้บริหาร ไม่ได้เกิดจากการกล่ันแกล้งของฝ่าย
บริหาร แต่เกิดจากอะไรท่านก็พิจารณาเอาเอง ก็มาเล่าให้ฟัง  ตัวอื่นมีกระทบหรือไม่ 
นางดลฤดี   ประจักษ์เมือง  หัวหน้าฝ่ายบรรจุแต่งต้ังและอัตราก าลัง 

ตัวอื่นไม่กระทบแล้วค่ะ เราจะขาดคุณสมบัติก็อยู่แค่งบลงทุนท่ีไม่ถึงร้อยละ 10 ท่ีเราไม่ได้มา 2 ปี   
ปีนี จะเข้าเป็นปีท่ี 3 ท่ีไม่ได้โบนัสค่ะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ปีนี ตั งใจกันอยู่แล้ว แต่พอเจออย่างนี ขึ นมา แล้วประเด็นต่อเนื่องกรณีของส านักช่าง เหตุผลตอนท่ีเขา
แถลงแปรญัตติ ก็แปลก ๆ ตัดลดตามแบบของส านักช่าง เขาเสนอเราก็ไปแก้แบบให้เขาตามท่ีเขาต้องการ  
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พอไปแก้แบบก็เป็นเหตุผลท่ีเขาไปเขียนแถลงแปรญัตติว่าเขาตัดลดตามแบบท่ีแก้ไขของส านักงานช่าง ก็ฝากให้
พิจารณาเอาเองแล้วกันนะครับ แล้วก็บางถนนก็ยังมีความไม่ชัดเจน ทุกอย่างมันกลายเป็นการสารภาพผิดของ
คนท างานในบางโครงการ มันมีอยู่โครงการหนึ่งบอกว่าพื นท่ีไม่ชัดเจนฟังแล้วก็เจ็บปวด ว่ากระบวนการ
ตรวจสอบกันเอง การไปท าโครงการกันเองเป็นอย่างไร แต่ท่ีแน่ ๆ ถนนไหนท่ีเขาขอชุมชนขอมาลาดยางเป็น
พื นท่ีท่ีเป็นหน้าตาของเมืองถนนศรีจันทร์ท่ีอยากจะลาดยางก็ไม่มีวันได้หรอก  ก็จะให้ไปซ่อมปะ มันไม่มีทาง
หรอกครับ ไปซ่อมปะ ก็เป็นลูกคล่ืนไปตลอดชีวิตแบบนี    ดังนั นเรื่องนี ก็มาแจ้งเพื่อให้ท่ีประชุมส่วนการงานได้
รับทราบเพื่อแจ้งไปยังพนักงานของท่าน ผู้ใต้บังคับบัญชาของท่านจะได้รับรู้นะครับ  

เรื่องหนึ่งท่ีน่าจะเป็นปัญหาต่อไป ก็คือการตัดงบประมาณส ารองจ่าย 20 ล้าน ตัดเหลือ 2 ล้าน ปีท่ี
แล้วเงินส ารองจ่ายตั งไว้ 20 ล้าน ได้โอนเพิ่ม สรุปจ่ายจริงไปร่วม 50 กว่าล้าน ปีก่อนนั น 30 กว่าล้าน 40 กว่า
ล้าน เราเอาไปเยียวยาคนท่ีได้รับผลกระทบโควิด จ่ายคนละ 1,000 บาท ให้ถุงยังชีพ เราไปท าศูนย์พักคอย 
ศูนย์กักตัว เราไปจ่ายเงินกรณีท่ีเขาพบผู้ติดเชื อต้องให้ค่าอาหาร 50 บาทต่อมื อต่อหัว ซื อวัคซีนทั งหลาย
เป้าหมายว่าจะฉีดกระตุ้นเข็ม 3 วันท่ี 29 พฤศจิกายน 2564 นี จะจอง 80,000 โดส แล้วเงินส ารองจ่ายมีอยู่  
2 ล้าน  ตอนนี ต้องฝากท่านปลัดฯ กับคณะไปหาวิธีการด้วยนะครับ แต่ว่าถ้าระเบียบ ว.1608 มันได้ ก็ 2 ล้าน 
ท่ีมีอยู่อย่าพึ่งจ่ายอะไร ก็บอกว่าเงินไม่เพียงพอ ก็ขอใช้ระเบียบ ว.1608 เพื่อจ่ายเงินสะสมนะครับ  ได้หรือไม่
ฝากท่านปลัดฯ ไปดูเรื่องนี  เพราะวันท่ี 29 พฤศจิกายน 2564 จะต้องลงทะเบียนจอง พอจองเสร็จภายใน 1 
สัปดาห์เขาจะให้โอนเงินเลย  แต่กว่าจะได้ฉีดก็เดือนมีนาคม 2565  ซึ่งตอนนี การบ้านท่ียังค้างเข้าสู่
กระบวนการตัดสินใจนั่นก็คือ ตกลงรัฐบาลจะฉีดเข็ม 3 เมื่อไหร่ แต่ฉีดกลุ่ม 608 เข็ม 3 แอสต้าเซเนก้ากับ 
ไฟเซอร์  เข็ม 3 ในเดือนพฤศจิกายน 2564 เป็นต้นไป แล้วเปิดให้ประชาชนท่ัวไปฉีดเข็ม 3 เมื่ อไหร่   
ถ้าเราจอง 80,000 โดส แล้วเขาได้ฉี ดเยอะเข็ม 3  ในตอนต้นปีของเราเดือนมีนาคม 2565 จะได้ฉี ด  
ท่ีจองไว้ เยอะ ๆ อาจจะตกเหลือ อาจจะเสียหายกับเรา ด ัง นั  น ม ัน อ าจจะต ้อ ง ลดยอ ดจอง ล ง ไ ห ม  
ซึ ่งตอนนี  ก ็ต้องคิดหนักอยู ่ ภายในสัปดาห์นี   หาเวลามานั่งประชุมกันอีกสักรอบหนึ่ง ไปลงเวลาให้ผม 
นัดหมายเพื่อประชุมส านักปลัดฯ กับส านักสาธารณสุขฯ แล้วก็รองนายกเทศมนตรีฯ ทั ง 4 ท่าน  เพื่อนัดวัน
ประชุมเพื่อจะตัดสินใจว่าตกลงจะจองเท่าไหร่ แล้วก็เรื่องระเบียบเกี่ยวกับเรื่องการเงินว่าอย่างไรนะครับ แล้วก็
ข้อมูล คือ ท่ีมาประกอบการตัดสินใจว่าตกลงเขาจะให้ฉีดเข็ม 3 เมื่อไหร่เป็นต้นไป กับประชาชนท่ัวไป เพราะ
ถ้าไม่ฉีดเข็ม 3 ภูมิก็จะตกติดเชื อได้ง่าย พอติดเชื ออาการรุนแรงก็เกิดขึ นอีก เรื่องนี ก็น่าเป็นห่วงมาก  

มติที่ประชุม  :  รับทราบและ  และมอบหมายดังนี้ 
1. เ ร่ืองการถูกตัดงบประมาณเงินส ารองจ่ายจาก 20 ล้านบาท เหลือ 2 ล้านบาท ซ่ึง

นายกเทศมนตรีฯ มีนโยบายต้องการจองวัคซีน เพื่อฉีดกระตุ้นเข็ม 3 ให้กับพี่น้องประชาชน มอบหมาย
ท่านปลัดเทศบาล และคณะ ช่วยดูเร่ืองระเบียบวิธีการใดที่จะสามารถด าเนินการ ตามระเบียบ ว.1608 
เพื่อจ่ายเงินสะสมน ามาจัดซ้ือวัคซีน ได้หรือไม่  

2.  มอบหมายส านักปลัดเทศบาล และส านักสาธารณสุขฯ ภายในสัปดาห์นี้  นัดหมาย
นายกเทศมนตรีฯ และรองนายกเทศมนตรีฯ ทั้ง 4 ท่าน เพื่อสรุปข้อมูลการจองวัคซีนเข็ม 3  
 

ระเบียบวาระที่  2   เร่ืองรับรองรายงานการประชุม 

   2.1 รายงานการประชุม คร้ังที่ 6/2564 เม่ือวันที่ 29 กันยายน 2564 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

เรื่องรับรองรายงานการประชุม ครั งท่ี 6/2564  ถ้ามีท่านใดท่ีอ่านแล้วมีอะไรจะขอแก้ไข ก็สามารถจะ
เสนอขอแก้ไขได้นะครับ ก็ให้รับรองไปก่อนนะครับ 

มติที่ประชุม  :  รับรองรายงานการประชุม คร้ังที่ 6/2564 เม่ือวันที่ 29 กันยายน 2564 
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ระเบียบวาระที่ 3   เร่ืองสืบเนื่องจากการประชุมคร้ังที่แล้ว 

3.1 เร่ืองรายงานสถานการณ์โรคติดต่อในเขตเทศบาลนครขอนแก่น และสถานการณ์โรคไวรัส 
โคโรนา 2019 (COVID-19)  

นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
สืบเนื่องจากเมื่อเช้าด้วยนโยบายเชิงรุก กรณีของสถานการณ์ covid – 19 ท่ีแพร่ระบาดอย่างรุนแรง

ในพื นท่ีต่าง ๆ ทั งในตลาด ในชุมชน ก็เลยได้มีการมอบหมายให้มีการตรวจคัดกรองเชิงรุกในหลายพื นท่ี ผลของ
เมื่อเช้าไปตรวจท่ีตลาดชีท่าขอน ก่อนหน้านั นก็ไปตรวจท่ีตลาดบางล าภกู็ยังมีติดเพิ่ม  เมื่อเช้าตรวจท่ีตลาดชีท่า
ขอนก็มีตัวเลขติดเพิ่มขึ นอีก ทั งตลาดโบ๊เบ๊ ทั งตลาดชีท่าขอน อยากให้สรุปรวมให้ฟังว่าตอนนี ตัวเลขสะสม
ตลาดบางล าภู ตลาดโบ๊เบ๊  ตลาดชีท่าขอน ตลาดสดเทศบาล 1 มีจ านวนเท่าไหร่  ก่อนท่ีจะหารือว่าจะปิดตลาด
ต่อหรือไม่ปิด  เชิญผู้ท่ีเกี่ยวข้องรายงานเรื่องนี ครับ   
นางนิภาธร  พงศาปาน  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

เรียนท่านนายกเทศมนตรีนครขอนแก่น ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ ท่านปลัดเทศบาลฯ ท่านรองปลัดฯ 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ขออนุญาตน าเรียนสถานการณ์โรคในเขตเทศบาลนครขอนแก่น  ขอรายงานเรื่อง
โรคไข้เลือดออกก่อนนะคะ สถานการณ์ตอนนี จนถึงวันท่ี 12 ตุลาคม 2564 ท่ัวประเทศมีผู้ป่วย 7,720 ราย  
จังหวัดขอนแก่นมีผู้ป่วย 110 ราย ในเขตเทศบาลของเราตั งแต่วันท่ี 1 มกราคม 2564 จนถึงวันท่ี 24 ตุลาคม 2564   
ก็มีผู้ป่วยแค่ 5 ราย ส่วนโรคอื่นๆ ยังไม่พบผู้ป่วยนะคะ ต่อไปเป็นสถานการณ์ของ covid – 19 ท่ัวโลกตอนนี ก็
พบ 244 ล้านแล้วนะคะ  ประเทศสหรัฐฯ ก็เริ่มพบมากขึ น ของประเทศไทยวันนี พบ 8,675 ราย มีผู้เสียชีวิต 
44 ราย  จังหวัดขอนแก่นของเมื่อวานพบ 200 ราย   
นางนิภาธร  พงศาปาน  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

อันนี ก็จะแยกเป็นในของอ าเภอเมืองนะคะ ของแต่ละต าบลตั งแต่วันท่ี 1 ตุลาคม 2564 จนถึงวันท่ี 24 
ตุลาคม 2564  ในต าบลในเมืองของเราคือในเขตเทศบาลก็พบ 957 ราย  ในเมืองรวม 2,069 ราย แล้วก็ของ
ทุกต าบลช่วงเดือนกันยายน - ตุลาคม 2564 มีผู้ป่วยสูงขึ น ต าบลในเมือง 2,069 ราย แล้วก็รวมของอ าเภอเมือง
ทั งหมด พบ 5,817 ราย อันนี ก็จะเป็นในเขตเทศบาลนครขอนแก่นเราทั งหมดนะคะ แยกเป็นแต่ละชุมชนตอนนี 
พบทั งหมด 90 ชุมชน  การตรวจ ATK ในพื นท่ีต าบลในเมืองของเราช่วงเดือนกันยายนท่ีได้ตรวจไปผลตรวจ
ทั งหมด 1,238 ราย  แล้วพบเป็นผู้ยืนยันติดเชื อ 60 ราย ในช่วงวันท่ี 1 - 24 ตุลาคม 2564 ท่ีตรวจไปทั งหมด 
3,971 ราย  พบ pcr+ จ านวน 134 ราย อันนี ก็คือจะเป็นแผนท่ีเราจะลงตรวจ ATK ตรวจเชิงรุกนะคะ  ในช่วง
วันท่ี 21 ตุลาคม 2564 ถึงวันท่ี 1 พฤศจิกายน 2564 นี นะคะ วันนี ก็ได้ด าเนินการไปในส่วนของตลาดโบ๊เบ๊และ
ตลาดชีท่าขอน  วันนี ตรวจทั งหมด 395 ราย ผลตรวจ ATK เป็นบวกทั งหมด 11 ราย เป็นของตลาดโบ๊เบ๊ 9 
ราย เป็นของตลาดชีท่าขอน 1 ราย  แล้วก็อีก 1 ราย  เป็นลูกของแม่ค้าในตลาดโบ๊เบ๊ค่ะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

สรุปตัวเลขโรงอวนเดชาตอนนี สะสมเท่าไหร่  
นางนิภาธร  พงศาปาน  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

ตอนนี ก็คือเขาพึ่งลงตรวจอีก 300 กว่าราย แล้วผล ATK เป็นบวกอีก 200 กว่าราย ตอนนี ข้อมูลก็คือ
ทางสาธารณสุขอ าเภอ ยังไม่ได้รวบรวมเป็นตัวเลขกลม ๆ ค่ะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

เพราะตอนนั นเมื่อ 2 วันท่ีแล้ว ตัวเลขสะสมบวกตัวเลข ATK รวมกันเป็น 390 รายถูกไหม  ถ้าวันนี มี 
ATK เป็นบวกอีก 200 กว่าราย ก็จะปาเข้าไป 600 รายแล้ว  
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นางนิภาธร  พงศาปาน  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 
ในของชุมชนโนนหนองวัดตอนนี ก็จนถึงวันท่ี 23 ตุลาคม 2564 พบจ านวนผู้ป่วย 46 ราย และจ านวน

ผู้ติดเชื อยืนยันในตลาดในเขตเทศบาลนครขอนแก่น ระหว่างวันท่ี 11-12 ตุลาคม 2564 ก็จะเป็นตลาดบางล าภู
ทั งหมด 92 ราย  เป็นผู้ประกอบการ 70 ราย  SR ก็คือกลุ่ม high risk กลุ่มเส่ียงสูงท่ีติดเชื อ 5 ราย  แล้วก็เป็น 
Timeline ท่ีเกี่ยวข้อง เป็นผู้ท่ีมาซื อของในตลาดอีก 17 ราย รวม 92 ราย  ของตลาดสดเทศบาล 3 รวมทั งหมด 
84 ราย เป็นผู้ประกอบการ 78 ราย กลุ่มเส่ียงสูง 2 ราย เป็น Timeline ท่ีเกี่ยวข้อง 4 ราย ส่วนตลาดสด
เทศบาล 1 ก็จะมีทั งหมด 4 ราย  เป็นผู้ประกอบการทั งหมด ตลาดชีท่าขอน  4 ราย  เป็นผู้ประกอบการ
ทั งหมด  ตลาดรถไฟ 6 ราย  ก็เป็นผู้ประกอบการทั งหมด  ตลาดศรีเมืองทอง  5 ราย  ใน 5 รายนี เป็นผู้ท่ีขนส่ง
สินค้าให้กับตลาดทุกวัน 1 ราย ตลาดโนนทัน 3 ราย  ตลาดถนนหน้าเมือง 2 ราย  แล้วก็ตลาดหนองใหญ่ 
จ านวน 1 ราย ตลาดต้นตาล 2 ราย  ซึ่งในวันพรุ่งนี เราก็จะลงตรวจ ATK ของตลาดหนองใหญ่ เวลา 08.30 น. 
จ านวนท่ีตรวจทั งหมด 485 รายค่ะ สถานการณ์วัคซีนของจังหวัดขอนแก่นตอนนี ฉีดได้ 63.1% และเนื่องจากว่า
เมื่อวันท่ี 20 ตุลาคม 2564 จะมีมาตรการความปลอดภัยส าหรับองค์กร covid free setting ซึ่งตัวนี คือตามมติ
ของคณะกรรมการควบคุมโรคติดต่อฯ ในการด าเนินการให้มีในตลาดของเราทุกอ าเภอ ทุกต าบลนะคะ  ซึ่งตัว
มาตรการนี มันจะมีข้อท่ีว่าขององค์กรท่ีจะปลอดภัยมันต้องด าเนินการตามรายละเอียดตามนี  มันจะมี covid  
free Environment covid  free personal และ  covid  free Customer ส าหรับร้ านอาหารมันจะมี
รายละเอียดอันนี ส าหรับห้างสรรพสินค้า ศูนย์การค้าต่าง ๆ   แล้วก็เกี่ยวกับเรื่องสถานการณ์โควิดในพื นท่ีใน
จังหวัดขอนแก่นในเรื่องของการขอความร่วมมือในการจัดงานศพก็ขอให้จัดงานไม่เกิน 3 วันน งดเลี ยงอาหาร 
ท่ีเป็นการรวมกลุ่มรับประทานกันควรเป็นอาหารกล่องหรืออาหารน ากลับบ้านได้ พิธีการต่าง ๆ ไม่ควรเกิน 1 
ช่ัวโมง งดการดื่มสังสรรค์  งดกิจกรรมการรวมกลุ่มเส่ียงโชคแล้วก็ปฏิบัติการมาตรการ  D-M-H-T-T-A  และขอ
ความร่วมมือประชาชนงดจัดงานบุญประเพณีเป็นเวลา 14 วัน ตั งแต่ 20 ตุลาคม 2564 จนถึงวันท่ี  
3 พฤศจิกายน 2564 นะคะ อันนี ก็คือจะเป็นมาตรการส าหรับสถานท่ีแออัด ร้านเกม และส าหรับตลาดสด   
ในการด าเนินการกรณีท่ียืนยันพบผู้ติดเชื อโควิด หรือพบผู้ท่ีมีผลการตรวจ ATK เป็นบวกในหน่วยงานในสังกัด
เทศบาลนครขอนแก่น  ล าดับแรกขอความร่วมมือในการรายงานผู้บริหารและผู้บังคับบัญชาทราบ  และแจ้ง
ส านักสาธารณสุขฯเพื่อเข้าด าเนินการสอบสวนโรคและค้นหาผู้สัมผัสเส่ียงหรือว่ากลุ่มเส่ียง  เราจะมีแบบคัด
กรองด้วยวาจา (Verbal screening) ซึ่งจะเป็น Google form ในการท่ีคุณจะสามารถประเมินตัวคุณได้ และ
จัดส่งลิงค์มาทางเมลของฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค ถ้าเกิดเป็นกลุ่มเส่ียงสูงก็จะส่งตรวจ PCR อาจจะเป็นการ
นัดวันท่ีโรงพยาบาลขอนแก่นหรือถ้าท่านสะดวกก็สามารถใช้ตรวจ Drive Thru Covid ในระหว่างเวลา  
09.00 – 15.00 น. ท่ีโรงพยาบาลราชพฤกษ์ได้นะคะ แล้วก็ต้องกักตัวด้วยในกลุ่มเส่ียงสูงทุกคนและการตรวจ 
RT- PCR ในกลุ่มเส่ียงสูงจะตรวจ 2 ครั ง  ห่างกัน 5 - 7 วัน  ถ้าเกิดผลการตรวจ RT- PCR เป็นลบก็ให้เข้าสู่
กระบวนการกักตัว 14 วันค่ะ แล้วก็กรณีท่ีไม่สามารถกักตัวท่ีบ้านได้ถ้าเกิดขึ นกับพื นท่ีไหนหรือหน่วยบริการ
ไหน ทางหน่วยบริการจะประสานเพื่อเข้าสู่การกักตัวในโรงแรมนะคะ  ให้แจ้งสถานบริการสาธารณสุข หรือ  
อสม.ในพื นท่ีทราบเพื่อติดตามการกักตัวและออกใบกักตัวให้เมื่อครบ 14 วันค่ะ  ส่วนในกลุ่มเส่ียงต่ าก็สามารถ
มาท างานได้ตามปกติแต่ต้องปฏิบัติตามมาตรการ D-M-H-T-T-A  อย่างเคร่งครัด ขอบคุณค่ะ   
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

โดยสรุปก็คือสถานการณ์ไม่น่าไว้วางใจถึงแม้จะมีไทม์ไลน์แทบจะแยกไม่ออกเลยว่าไปติดมาจากไหน
ส าหรับแต่ละคน เป็นความน่ากลัวตรงนี  เด๋ียวนี มันแยกไม่ออกแล้วว่าใครไปติดมาจากท่ีไหน ดังนั นมาตรการท่ี
เทศบาลฯ ได้ด าเนินการเมื่อมีการแพร่ระบาดอย่างรุนแรง ตอนนี ผมถือว่าเป็นการแพร่ระบาดอย่างรุนแรงนะ  
ผมก็ให้มีการตรวจเชิงรุกทุกตลาด ทุกชุมชนท่ีมีการระบาดท่ีจ านวนมาก ล่าสุดดูเหมือนโซน  เขต 1 จะมีจ านวน
มากขึ นเรื่อย ๆ ตั งแต่ชุมชนทางรถไฟไปจนถึงบ้านดอนน่ากลัวมาก หนองวัด 2 เมื่อสักครู่บอก 40 กว่าราย  
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ชุมชนหลังสนามกีฬา 1 จ านวน 70 กว่าราย ชุมชนเทพารักษ์สะสมแล้วก็แบบเดียวกัน 70-80 กว่าราย
เหมือนกัน  
นางนิภาธร  พงศาปาน  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 

ถ้าเกิดรวมทั งชุมชนเทพารักษ์ 1 ถึงชุมชนเทพารักษ์ 5 ก็ 100 กว่ารายค่ะ  เพราะว่าชุมชนเทพารักษ์ 1 
อย่างเดียวก็ประมาณ 80 กว่าราย  ชุมชนเทพารักษ์ 5 จ านวน 20 กว่ารายค่ะ  ชุมชนมิตรภาพเกือบ 30 ราย 
เพิ่มของชุมชนดอนหญ้านาง 1 ซึ่งจะเป็นถนนริมทางรถไฟติดกับเทศบาลเมืองศิลา ตรงนี เป็น 20 กว่าราย
เหมือนกัน  และวันท่ี 26 พฤศจิกายน 2564 ก็จะลงตรวจ ATK เชิงรุกค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ดังนั นก็ด าเนินการตรวจเชิงรุกเพื่อจะได้แยกชัดเจนว่าใครติดใครไม่ติด ใครเส่ียงสูง ไม่เส่ียงสูง ถ้าไม่ท า
แบบนี มันก็จะวนกันอยู่อย่างนี  ติดไปติดมาไม่จบไม่สิ น ก็ด าเนินการตามนี  กรณีของโรงรับจ าน า 1  ติดไปหนึ่ง
คน ก็ให้ปิดไป 14 วัน  เพราะอีก 8 คน ถือว่าเป็นคนท่ีมีความเส่ียงสูงก็ปิด 14 วัน ฝ่ายประชาสัมพันธ์ติด 2 อีก
คนหนึ่งท่ีว่าลงปอดไปถึงไหนเป็นอย่างไรบ้างแล้ว มีความคืบหน้าว่าอาการดีขึ นหรือยัง ดีขึ นแล้วนะครับ  
แล้วส่วนท่ีเหลือตรวจครั งท่ี 2 หรือยัง วันศุกร์ท่ีผ่านมา อีก 2 วันตรวจรอบ 2 แล้วมีใครมีอาการอะไรไหมตอนนี 
ไม่มีนะครับ กรณีของโควิด - 19 ณ เวลานี ก็ด าเนินการตามนี นะครับ  ส่วนในส านักงานผมให้แจ้งเวียน 
ทุกกอง/ส านัก คืองดทานอาหารร่วมกัน ปลอดภัยท่ีสุด งดทานอาหารร่วมกัน ส่วน D-M-H-T-T-A  ก็ให้
ด าเนินการอย่างเข้มข้นในส านักงาน ให้มีคนประจ าในการท าความสะอาด โดยเฉพาะตัวของท่านเอง เลิกงาน
ท่านอย่าลืมการล้างแอลกอฮอล์ท่ีโต๊ะท างาน ต้องช่วยกันดูแลนะครับ  

มติที่ประชุม  :   รับทราบ 
 

3.2  เร่ืองการขออนุญาตเพื่อปรับปรุงบึงแก่นนคร 
นายวิทยา  ภูโยสาร  ปลัดเทศบาลนครขอนแก่น  
  ท่านนายกเทศมนตรีฯ  ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ  ทุกท่าน  ท่านท่ีปรึกษานายกฯ  ท่านเลขานุการ
นายกฯ ท่านรองปลัดเทศบาลฯ ท่านผู้อ านวยการส านัก หัวหน้าฝ่าย พนักงาน เจ้าหน้าท่ีท่ีเข้าร่วมประชุมทุก
ท่านครับ ผมใคร่ขออนุญาตชี แจงเกี่ยวกับการขออนุญาตปรับปรุงบึงแก่นนครดังต่อไปนี  เดิมนั นบึงแก่นนคร
เป็นท่ีอยู่ในความครอบครองดูแลของเทศบาลนครขอนแก่น โดยเทศบาลนครขอนแก่นได้เป็นผู้ดูแลบ ารุงรักษา
มาโดยตลอด แต่เนื่องจากว่าคณะกรรมการกฤษฎีกา (คณะท่ี 7) ได้มีค าวินิจฉัยในเรื่องสิทธิ์ท่ี 921/2558 โดย
ก าหนดนิยามว่า พื นท่ีป่านี  ให้หมายความรวมถึง พื นท่ีดินท่ัวไปและให้หมายความรวมถึง ภูเขา ห้วยหนอง 
คลอง บึง บาง ล าน  า ทะเลสาบ เกาะ และท่ีชายทะเลด้วย เพราะฉะนั นบึงแก่นนครก็เลยตกเป็นพื นท่ีป่า ตาม
พระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2484 ซึ่งมาตรา 54 ของพระราชบัญญัติดังกล่าวได้ก าหนดว่าห้ามมิให้ผู้ใดก่อสร้าง 
แผ้วถาง หรือเผาป่า หรือ กระท าด้วยประการใด ๆ อันเป็นการท าลายป่า หรือเข้ายึดถือหรือครอบครองป่าเพื่อ
ตนเองหรือผู้อื่น เว้นแต่จะกระท าภายในเขตท่ีได้รับจ าแนกไว้เป็นประเภทเกษตรกรรมและรัฐมนตรีได้ประกาศ
ในราชกิจจานุเบกษา หรือโดยได้รับใบอนุญาตจากพนักงานเจ้าหน้าท่ี การขออนุญาตและการอนุญาต ให้
เป็นไปตามหลักเกณฑ์และเงื่อนไขท่ีก าหนดในกฎกระทรวง เพราะฉะนั นพื นท่ีท่ีแม้จะอยู่ในเมืองหรือนอกเขต
ป่าไม่ว่าจะเป็นห้วย หนอง คลอง บึง ก็กลายเป็นป่า ตามนิยามของพระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.  2484 นี ไป ซึ่ง
คณะกรรมการกฤษฎีกาก็วินิจฉัยว่ามันเป็นป่า ดังนั น ในการเข้าใช้พื นท่ีของเทศบาลนครขอนแก่น  ตามมติ
คณะรัฐมนตรี เมื่อวันท่ี 23 มิถุนายน 2563 นะครับก็ให้ส่วนราชการท่ียังไม่ได้ขอใช้พื นท่ี ให้ด าเนินการยื่นค าขอ
เข้าท าประโยชน์ในเขตป่าภายใน 180 วัน ซึ่งเทศบาลนครขอนแก่นเรา ก็ได้ยื่นค าขอต่อผู้อ านวยการส านัก
จัดการทรัพยากรป่าไม้ท่ี 7 ตามมติของคณะรัฐมนตรีดังกล่าว โดยยื่นค าขอไปทั งสิ น 29 รายการ รวมทั งบึงแก่น
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นครด้วย ซึ่งบึงแก่นนครท่ีเราขอไปนี ปรากฏอยู่ในรายการท่ี 5 เป็นการขอปรับปรุงเป็นสวนสาธารณะบึงแก่น
นคร แล้วก็มีเนื อที่ท่ีขอไป 625 ไร่ เพื่อใช้ประโยชน์ในการปรับปรุงเป็นสวนสาธารณะบึงแก่นนคร อันนี ก็ขอไป
แล้วตั งแต่วันท่ี 7 ธันวาคม 2563 ซึ่งถือว่าเราได้ด าเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี แล้วก็ด าเนินการขออนุญาต
ตามพระราชบัญญัติป่าไม้ มาตรา 54 แล้วครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธ ุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  
  ดังนั น เราต้องรอการอนุญาตก่อนไหมก่อนจะด าเนินการ  
นายวิทยา  ภูโยสาร  ปลัดเทศบาลนครขอนแก่น  
  ตอนนี ก็ยังไม่ได้ตอบกลับมาครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธ ุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  
  ทีนี ยังมีสขั นตอนค้างก็คือ พอท าเรื่องนี ผ่านไปยังหน่วยงานสังกัดป่าไม้แล้ว เราจะต้องท าเรื่องขอ
อนุญาตใครอีกบ้าง ประการท่ี 2 โครงการท่ีจะเดินหน้าไม่นับโครงการท่ีผ่านมาปรับปรุง ตล่ิง ต่าง ๆ เราก็ท า
เรื่องพับว่างเอาไว้แล้วถูกไหมว่าจะขอปรับปรุงเราก็ท าไป แต่ว่าโครงการใหญ่ท่ีจะปรับปรุงบึงแก่นนคร 
ปรับปรุงบึงทุ่งสร้างเหล่านี เป็นต้น พร้อมกับบึงอื่นๆ ล่าสุดก็เพิ่งจะเซ็นจัดซื อจัดจ้างผ่านไปอีกบึงหนึ่ง ดังนั น
ขั นตอนท่ีเราอยากจะรู้ว่าต่อจากนี ไป บึงแก่นนครซึ่งผมมอบทีมงานส านักช่าง โดยรองนายกฯ ธวัชชัย  ไปท า
กระบวนการ Timeline กับ Action Plan มาว่า 1. แบบเสร็จสมบูรณ์เมื่อไหร่ ประมาณการแล้วเสร็จเมื่อไหร่ 
2. คาดว่าจะเปิดเวทีได้เมื่อไหร่ 3. ขั นตอนการขออนุญาตประกอบด้วยใครบ้าง ขอใครอย่างไร เมื่อไหร่ ถูกไหม
ครับ 4. เมื่อผ่านพวกกระบวนการเบื องต้นเหล่านี แล้ว จึงเข้าสู่การอนุมัติงบประมาณจ่ายขาดเงินสะสม เพื่อ
ด าเนินการ Action Plan เหล่านี  Timeline เหล่านี ให้ท ามาให้ครบ เพื่อเราจะได้เข้าสู่กระบวนการต่อไป ตอนนี 
พ้นช่วงนี วุ่นวายงบประมาณไปแล้ว ก็เริ่มมีสมาธิท่ีจะไปเดินหน้าเรื่องต่าง ๆ สักครู่เรื่องส านักงานใหม่จะมีใน
วาระก็จะมาคุยกันเรื่องนี  แล้วท่ียังตีโจทย์ไม่แตกตอนนี  คือมีรั วหรือไม่มีรั วบึงแก่นนคร คนรอบบึงบอกให้
คงไว้ คนขับรถผ่านไปผ่านมาอยากเห็นวิวบอกให้เอารั วออกแล้วก็เปรียบเทียบ ว่าสวนโน้น บึงนี ไม่มีรั วทั งท่ีใน
ประเทศไทยมีจ านวนมากท่ีมีรั ว ขนาดมีรั วยังฆ่าตัวตายเลย ขนาดมีรั วยังเกิดเหตุขโมยทรัพย์สินตัดสายไฟฟ้า 
แอร์คอมเพรสเซอร์ ของโฮงมูนมัง ยังมีการลักขโมยปลาอยู่เป็นระยะ ๆ ถ้าไม่มีรั วจะด าเนินการอย่างไร ส่ิงท่ียัง
คิดไม่ขาดก็คือถ้าพบกันครึ่งทางมีการดีไซน์ให้เป็นสภาพท่ีลดขนาดของรั วหรือเปล่ียนแปลง คล้าย ๆ กับรั วหน้า
เทศบาล รั วที่ไม่เป็นรั วนี่แต่มันผลในเชิงท่ีอยู่ ๆ อยากจะก้าวข้าม หรือขโมยของแล้วจะมาแบกข้ามรั วอย่างนี ก็
ไม่ใช่ง่าย ๆ มันควรจะท าได้ไหม แล้วก็ควรจะต้องมีพื นท่ีไหนบ้าง กรณีบึงแก่นนคร เรื่องรั ว ช่วยคิดให้ขาด
หน่อยว่า รอบบึงนี  มี 2 ทางเลือก 1. เราจะหาข้อยุติร่วมกันกับพี่น้องประชาชนว่าตกลงเอาหรือไม่เอา แต่ถ้า
เป็นทางเลือกท่ี 2. คือมีโครงรั วไว้อยู่ แต่ว่ามีดีไซน์ ลดความสูงให้ดูแล้วเห็นวิวชัดเจนมากขึ น  แต่ยังคงมี
ประโยชน์ในแง่ของการป้องกันได้ส่วนหนึ่ง ซึ่งก็เคยมีการออกแบบของโยธาธิการฯ   เอาไว้เป็นแนวแต่พื นท่ีท่ี
ชัดเจนนี ไม่ปรากฏ ดังนั นกรณีรั วแบบนี เราต้องมาพูดกันให้มีทางเลือกเอาไว้ เพราะว่าเราคงไม่เปิดให้มีการยก
มือเพราะว่าถ้าเปิดให้มีการยกมือ กลุ่มรอบบึงเขาไม่ยอม แต่คนรอบนอกก็อยากจะเอาแต่ว่าให้เขาฟังซึ่งกันและ
กันก่อนว่าคนท่ีเขาอยู่รอบบึงท่ีเขาไม่ต้องการให้เปิดเพราะอะไร แล้วคนท่ีอยากจะให้เปิด จะฟังเหตุผลคนอื่น
หรือไม่ ให้เขาได้เรียนรู้ท่ีจะฟังกันก่อน ส่วนแบบเราก็จะมีทางเลือกเอาไว้แต่ยังไม่รีบร้อนท่ีจะท าให้พัฒนา 
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ภูมิทัศน์ไปก่อนก็ได้ แล้วกรณีความคิดต่างเรื่องรั วกับไม่ให้มีรั วก็ค่อยใช้เงื่อนเวลาไปจัดการในระยะต่อไป  แต่
ถ้าไม่มีแบบ ไม่มีพื นท่ีให้เขาพิจารณา มันก็อาจจะหาทางออกล าบาก ดังนั นกรณีเรื่องบึงแก่นนครก็ให้ท าตาม
ขั นตอนท่ีผมพูด แล้วพอได้ตุ๊กตาท่ีชัดเจนมานัดประชุม เพื่อสรุปฟันธง แล้วก็เดินหน้านะครับ 

มติที่ประชุม  :  รับทราบ  
 

3.3  เร่ืองรายงานความก้าวหน้าการก่อสร้างอาคารส านักงานใหม่  
นางนงนุช  ศรีวรกุล  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
  เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ ท่านผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ ตามท่ีเทศบาลนครขอนแก่น
ได้มีโครงการก่อสร้างอาคารส านักงานใหม่นะคะ ซึ่งมีเหตุผลความจ าเป็นก็คือ สถานท่ีคับแคบไม่เพียงพอต่อ
การปฏิบัติการ ให้บริการประชาชน แล้วก็ไม่เพียงพอต่อผู้ปฏิบัติงาน แนวทางก็คือมีการประชุมล่าสุดโดยท่าน
รองนายกเทศมนตรีฯ ธวัชชัย รื่นรมย์สิริ เป็นประธาน ได้มีการประชุมคณะส่วนการงานว่าเราจะต้องมีการขยับ
ขยายคือเตรียมการก่อนท่ีจะมีการก่อสร้าง ซึ่งก็จะมีอาคารส านักสวัสดิการท่ีได้รับผลกระทบ ฝ่ายป้องกันฯ ฝ่าย
กิจการสภา บ้านพักอาคารส านักงานของพนักงาน ฝ่ายประชาสัมพันธ์ ฝ่ายทะเบียนราษฎร์ฯ ฝ่ายส่งเสริมการมี
ส่วนร่วมฯศูนย์ยานพาหนะ ซึ่งในท่ีประชุมก็ได้มีความเห็นว่าควรจะมีการเตรียมสถานท่ีรองรับหน่วยงาน ท่ี
ประชุมเห็นว่าส านักงานสวัสดิการและฝ่ายส่งเสริมการมีส่วนร่วมควรจะย้ายส านักงาน ไปปฏิบัติงานช่ัวคราวท่ี
ศูนย์เยาวชน และให้ศูนย์เยาวชนย้ายไปท่ีตรงศูนย์บริการนักท่องเท่ียวสวนรัชดา ซึ่งตรงนี ก็อาจจะมีปัญหา
ติดขัดตรงท่ีมีการมอบสวนรัชดานี เป็นสวนสาธารณะส าหรับสาธารณะ เราอาจจะต้องให้ส านักสวัสดิการฯ หรือ
ฝ่ายการท่องเท่ียวได้มี เกี่ยวกับเรื่องการบริการสาธารณะค่ะ เพื่อเป็นรายงานให้กับจังหวัดเข้าข่ายในการใช้
พื นท่ี ส าหรับฝ่ายป้องกันฯ ก็จะขยับขยายไปท่ีสถานีดับเพลิงเมืองเก่า หรือว่าสถานีดังเพลิงบึงทุ่งสร้างค่ะ 
ส าหรับพนักงานท่ีพักในแฟลตอาคารดับเพลิง ก็จะต้องย้ายไปท่ีบ้านพักของตนเองหรือคนท่ีมีสิทธิ์เบิกค่าเช่าก็
ต้องไปเบิกค่าเช่าบ้าน  ส าหรับฝ่ายกิจการสภาในท่ีประชุมก็ยังมองถึงสถานท่ีห้องสมุดสวนรัชดานุสรณ์หรือไม่ก็
จะเป็นศูนย์ ICT แต่ว่าก็จะต้องมีการปรับปรุงค่ะ ฝ่ายทะเบียนราษฎร์ฯ ก็จะไปอยู่ท่ีศูนย์เซ็นทรัลฯ แล้วก็ศูนย์
อาหารคอมเพล็กซ์ของมหาวิทยาลัยขอนแก่น ชั น  2  ซึ่งมีการติดต่อประสานงานเรียบร้อยแล้วค่ะ ฝ่าย
ประชาสัมพันธ์ก็อาจจะต้องย้ายไปอยู่ท่ีกองยุทธศาสตร์ฯ ส านักสาธารณสุขฯ ก็อาจจะเช่าท่ีเดิมก่อน  แล้วก็
แยกส่วนงานท่ีเกี่ยวข้องกับเรื่องการก าจัดขยะไปท่ีศูนย์จ่ายงานโนนทันค่ะ  ส าหรับช่องทางในการใช้
งบประมาณ ก็จะมี 2 ช่องทางก็คือการใช้จ่ายเงินสะสม และการกู้เงิน กสท. ค่ะ สถานการณ์การเงินสะสม ณ 
วัน ท่ี 27 กันยายน 2564 จะมี เงินทั งหมด 474,100,764 บาท แล้วก็มี เงินทุนส ารองเงินสะสมอยู่ ท่ี  
535,700,000  บาทเศษค่ะ มีเงินฝากกองทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล 179,700,000  บาทเศษค่ะ อันนี ในส่วน
ของเงินสะสมนะคะ ทางส านักปลัดฯ ก็ได้ท าหนังสือขอยกเว้นระเบียบ ข้อ 89 ไปท่ีจังหวัดขอนแก่นซึ่งขณะนี 
จังหวัดก็อยู่ระหว่างการพิจารณาค่ะ อันนี คืองบประมาณในการก่อสร้างอาคารซึ่งส านักช่างก็ได้ออกแบบใน
งบประมาณ 450 ล้านบาทค่ะ อันนี เป็นการค านวณเงินกู้มาให้ท่ีประชุมได้รับทราบนะคะ ว่าถ้าเรากู้ กสท.  
ร้อยละ 2.5 ต่อปีในระยะเวลาการกู้ 10 ปีซึ่งก็จะเป็นดอกเบี ยอยู่ท่ี 64 ล้านบาท ต่อไปก็จะเป็นการกู้ของ
ธนาคารกรุงไทย ดอกเบี ยอยู่ท่ี 2.15 % ก็เป็นตารางเปรียบเทียบของการกู้เงินต่างกันอยู่ท่ี 9,931,000 ล้าน
บาทค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธ ุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  
  แต่ 2.15 % ต้องเอาเงินฝากกับเขาถูกไหม  
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นางนงนุช  ศรีวรกุล  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
  ตรงนี จะขึ นอยู่กับอัตราดอกเบี ยเงินฝากค่ะ ต้องให้ทางส านักคลังมาชี แจงค่ะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธ ุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  
  สมัยก่อนถ้าจะกู้ธนาคารกรุงไทยต้องเอาเงินฝาก แล้วก็เสียดอกเบี ยท่ีเป็นส่วนต่างเข้าใจว่าอย่างนั น 
ตรงนี ได้ท าการบ้านหรือยัง คุยกับผู้บริหารเขาหรือยัง  
นางนงนุช  ศรีวรกุล  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
  ตรงนี ส านักคลังได้ท าให้ค่ะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธ ุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  
  ไม่เป็นไร ก็ยังไม่ลงรายละเอียดในเรื่องนี  
นางนงนุช  ศรีวรกุล  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
  ขอจบการน าเสนอเพียงเท่านี ค่ะ ต่อไปจะเป็นเรื่องแบบแปลนของทางส านักช่างค่ะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธ ุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  
  เรื่องแบบแปลนเอาไว้ทีหลัง ไปกรณีหาท่ีรองรับแนวทางท่ีจะไปต่อ จะไปยังไงยกตัวอย่างฝ่ายป้องกันฯ 
ย้ายไปท่ีสถานีดับเพลิงเมืองเก่าต้องไปปรับปรุงใหม่ ก็แปลว่าต้องไปตั งงบประมาณปรับปรุงใหม่ท่ีสถานีบึงทุ่ง
สร้างหรือสถานีเมืองเก่าให้เสร็จก่อน ต้องรอตรงนั นเสร็จค่อยย้ายตรงนี ไป ก็จะมีขั นตอนซ้อนขึ นมาใช่ไหม  
ส านักสวัสดิการฯ ไปศูนย์เยาวชน ตอนนี ส านักสวัสดิการฯ เตรียมการจะไปท่ี บขส. 1 หรือเปล่า  
นางนงนุช  ศรีวรกุล  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
  ขออนุญาตท่านนายกเทศมนตรีฯ ค่ะ เรื่อง บขส. 1 ทางหัวหน้าส านักปลัดเทศบาล ได้มอบให้หัวหน้า    
พศวัต ไปคุยกับธนารักษ์พื นท่ีฯ ค่ะ ซึ่งทางธนารักษ์พื นท่ีฯ เขาก็แจ้งว่าจุดประสงค์ของการใช้งานของ บขส. คือ
เป็นการขนส่งซึ่งถ้าเราไปปรับปรุงนี จะไม่สามารถท าได้ แต่ก็อยู่ในระหว่างการเจรจาว่าถ้าเราไปปรับปรุงอาจจะ
ไม่ถาวร ก็อยู่ระหว่างการรอค าตอบอยู่ค่ะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธ ุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  
  ต้องปรับปรุงเยอะหรือ 
นางวทัญญุตา  ธวัชโชติ  รักษาการผู้อ านวยการส านักสวัสดิการสังคม 
  ขออนุญาตเรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ ค่ะ เดิมท่ีไป บขส. คือตรงตึกแรกตึกท่ีจอดรถอาคารใหญ่จะ
เป็นงานเทศกิจอยู่แล้ว ใช้อาคารตรงนั นไม่ได้เราก็เลยมองเห็นว่ามีชานชาลา ถัดไปชานชาลาท่ีมีห้องน  า 2 ฝ่ัง 
ตรงนั นแค่กั นห้องแล้วเราก็เข้าไปอยู่ไม่ต้องกั นเป็นห้องเล็ก ๆ คือกันห้องใหญ่เลยก็แค่ติดแอร์แล้วก็อ านวยความ
สะดวก จัดบริเวณเอาโต๊ะเก่าของเราไปลงอยู่แล้ว แต่ทีนี เห็นว่าทางนั นบอกว่าใช้พื นท่ีไม่ได้ ก็เลยว่าจะขยับไปท่ี
ศูนย์เยาวชนค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธ ุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  
  ถ้าท าเป็นหนังสือนี เขาก็ตอบให้ไม่ได้เพราะผิดวัตถุประสงค์ แต่ในช่วงท่ีรอศาลตัดสิน มันก็เป็นการ
ด าเนินการ โดยมีคนไปเฝ้า บขส. แล้วก็ใช้พื นท่ีท่ีว่างเปล่าให้บริการประชาชนไปช่ัวคราว ตรงนี ท่านรองนายกฯ
มนตรี กับท่านปลัดเทศบาลฯ ไปหาวิธีการ แล้วส านักช่างลองดีไซน์แบบคร่าว ๆ ผนังแบบช่ัวคราว ว่าผนังแบบ
ไหนติดตั งง่ายๆ เกิดปัญหาปุ๊บ คืนนี รื อเสร็จพรุ่งนี เช้าไม่มี ไปดูวิธีการแบบไหนไปดูเรื่องนี ให้ด้วย   แต่ทีนี 
สาระส าคัญก็คือ มันพ่วงกันไปหลายเรื่องส านักสวัสดิการฯ ไปศูนย์เยาวชน ศูนย์เยาวชนไปอยู่สวนรัชดานุสรณ์ 
มันก็ไม่ได้แก้ปัญหา ศูนย์เยาวชนจริง ๆ แล้วมีคนอยู่กี่คน  
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นายศรัณย์  เปานาเรียง  ผู้อ านวยการส่วนส่งเสริมการศึกษา 
ศูนย์เยาวชนมีเจ้าหน้าท่ีทั งหมด 6 คน แม่บ้าน 2 คน แล้วตอนนี ท่ีไปใช้อยู่ก็เป็นของส านักสาธารณสุขฯ  

เป็นนวดแผนไทยครับ เห็นมีประจ าอยู่ 2 ท่านครับ รวมทั งหมดประมาณ 10 ท่านครับ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธ ุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  
   ความเห็นท่ีประชุม อันดับแรกส านักสวัสดิการฯ รับทราบไหม ตกลงหรือไม่ แล้วศูนย์เยาวชนรับทราบ
หรือไม่ ตกลงหรือไม่ ส านักสวัสดิการฯ ว่าอย่างไร 
นางวทัญญุตา  ธวัชโชติ  รักษาการผู้อ านวยการส านักสวัสดิการสังคม 

ขออนุญาตค่ะ ก็เพิ่งทราบตอนท่ีไปประชุมค่ะ แต่ว่าส านักสวัสดิการฯ ก็ไม่มีปัญหาค่ะท่าน อยู่ตรงไหน
ก็ได้แต่เกรงใจว่าศูนย์เยาวชนเขาก็ต้องย้ายของ ขนของอะไรอีกค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธ ุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  
 จริงๆ แล้ว ชั น 2 ศูนย์เยาวชนมีพื นท่ีมีห้องว่างเยอะมาก ไม่ต้องหนีไปไหน ส านักสวัสดิการฯ ใช้แต่ชั น
ล่างก็ยังเหลือเฟือเลยใช่ไหม  
นายศรัณย์  เปานาเรียง  ผู้อ านวยการส่วนส่งเสริมการศึกษา 
  ข้างบนชั น 2 จะเป็นศูนย์ทูบท่ีีท าไว้ตอนนี ก็ยังไม่มีคนไปอยู่ครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธ ุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  
  ก็ยังไม่มีคนไปใช้ ศูนย์เยาวชนฯ ก็ยังสามารถไปใช้ได้  ข้างล่างส านักสวัสดิการฯ ใช้ได้หมด ศูนย์
เยาวชนฯ ไม่ต้องหนีไปไหนถูกไหมครับ เพียงแต่กิจกรรมในภาพรวมก็งดในการใช้สถานท่ี เน้นการท ากิจกรรม
ข้างนอกท่ีเป็นลักษณะเปิดให้เหมาะสมกับสถานการณ์โควิด ซึ่งปกติตอนนี กิจกรรมท่ีศูนย์เยาวชนก็แทบจะไม่มี
อยู่แล้วถูกไหมครับการนัดมารวมตัวกันเพื่อท ากิจกรรมตอนนี ศูนย์เยาวชนก็แทบไม่มี  แต่ก็มีคงไว้ส าหรับการ
ท างาน ข้างบนเขาก็สามารถท าได้ เฟรนด์คอนเนอร์ท่ีเขาเตรียมไว้ให้ก็มีแอร์ ศูนย์เยาวชนก็ไม่ต้องหนีไปไหน 
สามารถไปท าร่วมกันได้ ถ้าเป็นแบบนี ก็จะจบส าหรับส านักสวัสดิการฯ ข้ามไปฝ่ายทะเบียนราษฎร์ฯ ไปเซ็นทรัลฯ 
หมายท่ี 1 หมายท่ี 2 ก็รอคอมเพล็กซ์ถูกไหม กว่าจะเป็นเอกสาร กว่าจะปรับปรุงเสร็จก็จะไม่ทัน  ไปดูสถานท่ี
ของเซ็นทรัลฯ พนักงานของเราย้ายไปรวมท่ีเซ็นทรัลฯ ช่ัวคราว เป็นไปได้ไหม แล้วจัดรอบการท างาน คนมัน
เยอะกว่าห้องถูกไหม ก็จัดรอบเอาวันนี คนนี ท า พรุ่งนี คนนั นท า เป็นแบบนั นไป แล้วกรณีรอคอมเพล็กซ์ก็รอ
กระบวนการปรับปรุงจ่ายขาดเงินสะสมผ่านขั นตอนการขอใช้ของทางมหาวิทยาลัยถูกไหมครับ  ตรงนี ก็มี
คณะท างานก็ให้ส านักปลัดเทศบาลเป็นต้นเรื่อง   เข้าสู่กระบวนการตั งแต่ประสานส านักช่างเพื่อออกแบบ 
ประมาณการส านักการช่างรับเรื่องนี ไป ออกแบบประมาณการ  ส านักปลัดเทศบาลท าเรื่องการขออนุญาต แล้ว
ก็เป็นเจ้าของงบประมาณเพื่อเสนอโครงการเพื่อขอด าเนินการปรับปรุง 
นายกฤษฏ์  สว่างไสว  เลขานุการนายเทศมนตรีนครขอนแก่น  
  ขออนุญาตครับ  ตรงเซ็นทรัลฯ เดิมท่ีข้าง ๆ ท่ีฝ่ายทะเบียนราษฎร์ฯ เราเคยไปใช้เลยไปนิดนึงมันจะ
เป็น ของส านักงานขนส่ง เขาขอใช้พื นท่ีเซ็นทรัลฯ อยู่ ปัจจุบันท่ีผมไปดูคร่าวๆ เหมือนเขาย้ายอุปกรณ์
ส านักงานออกไปแล้ว ลองดูว่าถ้ามันเป็นไปได้ไหม ถ้าส านักงานขนส่งเขาไม่ใช้พื นท่ีแล้วเราจะไปขอใช้พื นท่ีเพิ่ม
แล้วก็เช่าตรงนั น  ผมว่าก็ยังเป็นพื นท่ีท่ีเหมาะสม ขยายพื นท่ีของทะเบียนราษฎร์ฯ ได้ 
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นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธ ุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  
  ก็ให้ส านักปลัดเทศบาลไปดูว่าถ้ารวมกันแล้วได้พื นท่ีเพิ่มเติมท่ีขนส่งเขาไม่ใช้ แต่เงื่อนไขก็คือเราไม่ได้
จ่ายค่าเช่านะครับ ถ้าเอาไปรวมกันตรงนั นได้มันก็จบส าหรับเรื่องแรก แต่กรณีคอมเพล็กซ์ก็ยังเป็นเป้าหมาย
ต่อไปอยู่ ท่ีเราจะด าเนินการนะครับ ทีนี กลับขึ นมาเมื่อส านักสวัสดิการฯ กับศูนย์เยาวชนมีทางออก ฝ่ายป้องกันฯ  
นายกฤษฏ์  สว่างไสว  เลขานุการนายเทศมนตรีนครขอนแก่น  

พื นท่ีเทศกิจตรงคุ้มหนองคู พื นท่ีพอไหมส าหรับจอดรถและท าส านักงานช่ัวคราว  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธ ุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  

ผมไม่แน่ใจ ต้องคิดให้เขาหรือว่าฝ่ายป้องกันฯ ท าอะไรบ้าง ได้ไปหาดูเพื่อเตรียมหรือยังครับ เชิญครับ 
นางมันฑิกา  ไชยพรหม  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
  กราบเรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ ในส่วนของฝ่ายป้องกันฯ คือส านักงานของฝ่ายป้องกันฯ  แต่สถานี
ดับเพลิงศรีจันทร์ซึ่งอยู่ตรงนี จะเป็นสถานีดับเพลิงแล้วก็ฝ่ายด้วย  แต่ถ้าฝ่ายขออนุญาตน าเรียนว่าจะไปอยู่ท่ี
สถานีดับเพลิงบึงทุ่งสร้างเพราะว่าส่วนปีกทางหนึ่งจะเป็นงานฝึกอบรมนะคะ ตรงนี ซึ่งมีพื นท่ีส าหรับฝ่ายและ
เจ้าหน้าท่ีอยู่ในฝ่ายไปท างานท่ีนั่นได้  แต่ในส่วนของสถานีดับเพลิงนั นซึ่งสถานีดับเพลิงศรีจันทร์เป็นพื นท่ีใหญ่ 
ควรท่ีจะหาสถานท่ีท่ีอยู่ในพื นท่ีของสถานีดับเพลิงศรีจันทร์ ซึ่งตัวทางฝ่ายได้มองไว้ก็คือพื นท่ีอยู่ในโรงเรียนเป็น
ต้น เพราะว่า 1. เป็นพื นท่ีของเทศบาลนครขอนแก่นอ านาจในการส่ังการหรือการอนุมัติก็คือเป็นผู้บริหารเป็น
ท่านนายกฯ อยู่แล้ว แต่ถ้าไปหาพื นท่ีอื่นจะต้องไปขออนุญาต ขอความร่วมมืออะไรประมาณนี  ในเรื่องของการ
อนุมัติ มองว่าจะง่ายต่อการด าเนินการ แต่เมื่อสักครู่ท่ีทางเลขาฯ ได้พูดขึ น ตรงงานเทศกิจท่ีคุ้มหนองคู ถ้า
เป็นไปได้ก็ควรจะเอาสถานีดับเพลิงศรีจันทร์ไปอยู่ตรงนั น เพราะว่าตรงคุ้มหนองคู เป็นพื นท่ีของสถานีดับเพลิง
ศรีจันทร์เหมือนกันค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธ ุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  
  ตอนนี เทศกิจไปท างาน หรือไปใช้งานท่ีนั่นอยูไ่หม  
นางนงนุช  ศรีวรกุล  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
  มส่ีวนหนึ่งท่ีอยู่ตรงนั น และอีกส่วนหนึ่งก็ไปอยู่ท่ี บขส.1 ค่ะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธ ุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  
  ค าว่าส่วนหนึ่งนี คือมากน้อยแค่ไหน   
นายพศวัต ธรรมวงษา  หัวหน้าฝ่ายปกครอง 
   ขออนุญาตท่านนายกเทศมนตรีฯ ครับ  เทศกิจท่ีท างานอยู่ท่ีนั่นมีอยู่ 4 ท่านครับ ท่ีนั่งรับเรื่องประจ า
อยู่ตรงจุดนั นนะครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธ ุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  
  ถ้าจ าเป็นเอาไปรวมอยู่ท่ี บขส.1 ได้ไหม 
นายพศวัต ธรรมวงษา  หัวหน้าฝ่ายปกครอง 
   ได้ครับ 
 นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธ ุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  
   ถ้าได้ ฝ่ายป้องกันฯ  ท่ีน าเสนอเมื่อสักครู่ ก็ย้ายค าว่าสถานีดับเพลิงไปท่ีคุ้มหนองคู ย้ายฝ่ายไปท่ีสถานี 
บึงทุ่งสร้าง ถ้าแบบนี ก็จะจบ แล้วงานเทศกิจส่ีท่านนั นก็ไปรวมกับพรรคพวกอยู่ท่ี บขส.1 ถ้าอย่างนี ไปได้ไหม  
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นายพศวัต ธรรมวงษา  หัวหน้าฝ่ายปกครอง 
  ได้ครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธ ุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  
   ถ้าอย่างนั นฝ่ายป้องกันฯ ก็ไปเตรียมการ ไปดูสถานท่ีจะต้องท าอะไรเพิ่มเติมบ้างนะครับ  
นางมัณฑิกา  ไชยพรม  หัวหน้าฝ่ายป้องกันฯ 
  รับทราบค่ะ ถ้าเป็นอย่างท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ กล่าวเมื่อสักครู่ ก็คิดว่าในเรื่องของงบประมาณก็คง
ไม่มีอะไรมากนะคะ เพราะว่าอย่างเช่นอาคารอยู่ท่ีสถานีดับเพลิงบึงทุ่งสร้างก็มีพื นท่ีหมดทุกอย่างแล้ว  ในส่วน
ของสถานท่ีท่ีคุ้มหนองคู ก็อาจจะมีการท าโรงขึ นมาอีกสักหน่อยหนึ่งก็เพียงพอค่ะ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธ ุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  
  ก็ไปดูสถานท่ี ไปส ารวจก่อน เรื่องท่ี 1 ส านักสวัสดิการฯ  ถ้าไปศูนย์เยาวชนฯ นี จบถูกไหม ก็ไปส ารวจ
พื นท่ีเพื่อเตรียมการรองรับ ศูนย์เยาวชนโดยส านักการศึกษาก็ท างานร่วมกับส านักสวัสดิการฯ หาเวลาประชุม
ร่วมมอบรองนายกมนตรีฯ มนตรี ประชุมเรื่องนี ให้มันจบในการจัดสัดส่วนการใช้งาน รวมถึงมองภาพกิจกรรม
ของศูนย์เยาวชนไว้ด้วย 2. ส านักปลัดเทศบาล กรณีฝ่ายป้องกันฯ กับฝ่ายทะเบียนราษฎร์ฯ ถ้าตามหลักการเมื่อ
สักครู่ท่ีคุยกันต้องประสานกับใคร เช่น เซ็นทรัล มหาวิทยาลัยขอนแก่น แต่ว่าแยกเป็น 2 ขั นตอน อย่าไปเอา
ขั นตอนท่ี 2 มาบวกกับขั นตอนท่ี 1 ขั นตอนท่ี 1 คือกรณีไปท างานท่ีเขามีพื นท่ีอยู่แล้ว แล้วท าง่าย ๆ มีขั นตอน
การท างานอย่างไร ถ้าตบโต๊ะส่ังการปุ๊บภายในเมื่อไหร่  สามารถไปได้ อะไร ยังไง ฝ่ายประชาสัมพันธ์ก็ย้ายไป
อยู่กองยุทธศาสตร์ฯ ได้ ส านักสาธารณสุขฯ เช่าท่ีเดิมไปก่อน ท่ีพักแฟลตพนักงานก็อย่างท่ีบอก เดิมทีเอาไว้
รองรับคนท่ีมาเข้าเวรแต่ตอนหลังพนักงานไปใช้ตอนนี พนักงานท่ีไปใช้ก็ใหก้ลับไปบ้านใครบ้านเรา ส่วนคนท่ีไม่
มีบ้านก็มาท าเรื่องเบิกค่าเช่า ถูกไหมครับตามนี นะครับ ฝ่ายกิจการสภากับของสมาชิกสภาฯ ฝ่ายกิจการสภาฯ 
ท าการบ้านมาว่าอย่างไร  
นางสาวอมรา โกศลสุรภูมิ  หัวหน้าฝ่ายกิจการสภา 
  ยังไม่ทราบเรื่องนี เลยค่ะท่านนายกเทศมนตรีฯ คะ พอดีไม่มีคนแจ้งเรื่องนี เลยค่ะ ตอนประชุมก็ไม่ได้
ประชุมร่วมด้วยค่ะ ไม่ได้เชิญเข้าประชุมด้วยนะคะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธ ุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  
   มอบส านักปลัดเทศบาลฯ  หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล  ไปหาวิธีการหาแนวทาง หาพื นท่ีดูนะครับ  
แต่ตามท่ีผมคิดว่าศูนย์เยาวชนฯ ชั น 2 มันยังมีห้องอีกหลายห้อง ถ้าฝ่ายกิจการสภาย้ายไปกับส านักสวัสดิการฯ  
เอาเฉพาะฝ่ายกิจการสภาฯก่อน ตรงนั นมันน่าจะมีพื นท่ีลองไปดูด้วยกันท่ีศูนย์เยาวชนนะครับ หรือท่ีอื่นใดก็ไป 
ดูเอานะครับ  
นางกฤษณา  แสนสอาด  รองปลัดเทศบาลเทศบาลนครขอนแก่น  
  ขออนุญาตท่านนายกฯ นะคะ ในคราวประชุมคราวนั น เราแบ่งเป็น 2 แผนนะคะ แผนท่ีหนึ่งก็คือท่ีได้
น าเสนอไป ทีนี จะมีแผนสอง กรณีท่ีว่าหากแผงหนึ่งเป็นไปไม่ได้หรือว่ามันยุ่งยากก็อาจจะมีแผนสอง โดยท่ีจะ
ขอใช้พื นท่ีโรงเรียนแห่งใดแห่งหนึ่ง นะค่ะ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธ ุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  
  เพื่อรวมกัน แล้วแห่งใดแห่งหนึ่งนี หาไว้หรือยัง 
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นายมานพ  ช่องตะคุ  ส านักการศึกษา 
  วันนั นก็เสนอไว้ท่ีโรงเรียนเทศบาลบ้านหนองแวงนะครับ  ท่ีพอมีอาคารแล้วก็ ท่ีโรงเรียนเทศบาลบ้าน
ตูม ครับ ท่ีพอมีอาคารหรือมีห้องท่ีจะจัดห้องเรียนอะไรต่าง ๆ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธ ุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  
  ถ้าเช่นนั นก็ท า 2 ทางเลือกเลยแล้วกัน ทางเลือกท่ี 1 ท่ีคุยเมื่อสักครู่ถูกไหมครับ กระจัดกระจายกับ
ทางเลือกท่ี 2 คือไปรวมที่โรงเรียนหนึ่ง หรือสองโรงเรียนก็ลองไปดู เป็นทางเลือกท่ี 2 เพราะอาคารเดิมท่ีมีอยู่ก็
ปรับปรุงเล็กน้อย ปรับปรุงยังไงก็ปรับปรุงได้เพราะเป็นโรงเรียน ถ้าอย่างนั นท่านรองนายกฯ มนตรี  กับ 
ท่านรองนายกฯ ธวัชชัย รับเรื่องพวกนี ไปเพราะมันเกี่ยวข้องกับการปรับปรุงจะมีส านักช่างมาเกี่ยวข้อง ก็รับไป
ด าเนินการ เท่ียวหน้าขอให้จบเข้าท่ีประชุม คทม. ให้ได้ข้อยุติ แล้วมันไม่ต้องไปผูกอะไรมากมายแล้วรอสับสน
แล้วก็ไปต่อไม่ได้ ส่วนเรื่องงบประมาณ ก็ท าอยู่สองเรื่อง 1. กรณีตามเรื่องท่ีเราเคยขออนุมัติยกเว้นระเบียบฯ 
เพื่อจ่ายขาดเงินสะสมเป็นทางเลือกท่ีหนึ่ง ทางเลือกท่ีสองถ้าตรงนี ไม่ได้รับการอนุมัติ ก็แนวทางการกู้เงินก็
จ าเป็นจะต้องท า แต่ว่าดูแหล่งเงิน กสท. 2.5% แล้วธนาคารต่าง ๆ มีเท่าไหร่ แล้วยังมีของ ธกส. อีกใช่ไหมล่ะ 
มีของอาคารสงเคราะห์ มีของธนาคารกรุงไทย แล้วก็กรณีเงื่อนไขการกู้ ดอกเบี ยยังไง มันต้องมีแพ็คเกจ
มากกว่านี  ไม่ใช่แค่นี  ตรงนี เรื่องส านักงานเรื่องการกู้เป็นเรื่องของส านักปลัดเทศบาลกับส านักคลัง แล้วก็ตาม
เรื่องการขออนุมัติยกเว้นระเบียบฯ กับท่านผู้ว่าฯ นะครับ ไปตามตรงนี ให้จบ ท่านมาดูดอกเบี ยเห็นแล้วเสียดาย
ไหม ถ้ากู้ กสท. 64 ล้าน กู้ธนาคาร 54 ล้าน เงินเรามี ถ้ามันใช้เงินเราได้มันก็ประหยัด เพราะถ้างั น 10 ปีแรก 
ท่ีเราจะต้องจ่ายดอกเบี ยลองนึกภาพดูมันจะไปเบียดงบประมาณอะไร มันต้องไปตั งท่ีงานงบกลางใช่ไหมเพื่อ
จ่ายดอกเบี ย ท่ีเรากระเบียดกระเสียรไม่ได้ท าโครงการ  โครงสร้างครุภัณฑ์ ก็เพราะเราไปตัดโครงการใหญ่ ๆ 
หลายโครงการออก ก็เลยมีเงินเพื่อไปท าโครงสร้างพื นฐานแต่พอพวกนี บวกเข้าไปปุ๊บ งบประมาณท่ีท า
โครงสร้างพื นฐานไม่รู้จะต้องไปตัดอีกกี่โครงการ เพื่อจะเอาไปเข้าใส่โครงสร้างพื นฐานเข้าไปมันก็จะมีผลกระทบ
พอสมควร ดังนั นก็ต้องพิจารณารอบด้านหลาย ๆ ด้านนะครับ   
 มติที่ประชุม  :  รับทราบ และมอบหมาย ดังนี้ 

1. มอบหมายรองนายกเทศมนตรีฯธวัชชัย และรองนายกเทศมนตรีฯมนตรี ปลัดเทศบาลฯ  
รองปลัดเทศบาล และส านัก/กองที่เก่ียวข้อง ประชุมหารือเพื่อหาข้อสรุปในการหาสถานที่เพื่อเป็น
ส านักงานชั่วคราวรองรับ ส านัก/กอง ฝ่ายที่จะต้องย้าย การปรับปรุงสถานที่ชั่วคราว งบประมาณที่จะต้อง
ใช้ในการปรับปรุง และงบประมาณที่จะใช้ในการก่อสร้างอาคารส านักงานใหม่ ให้รายงานข้อมูลในการ
ประชุม คทม. คร้ังต่อไป 

 

3.4  เร่ืองรายงานความก้าวหน้าโครงการก่อสร้างภายในเขตเทศบาลนครขอนแก่น  ปีงบประมาณ 2564 
นายกมลศักด์ิ  แก้วมาตย์  หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง 

เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ ท่านปลัดเทศบาลฯ หัวหน้าส่วนการงาน ผู้ร่วม
ประชุมทุกท่าน ส านักการช่างขอรายงานความก้าวหน้าโครงการก่อสร้างภายในเขตเทศบาลนครขอนแก่น  
ขอรายงานผลความก้าวหน้าโครงการก่อสร้างโครงสร้างพื นฐานภายในเขตเทศบาลนครขอนแก่น ประจ าเดือน
ตุลาคม 2564 เริ่มท่ีปีงบประมาณ 2562 นะครับ ในส่วนของ ปี 2562 คงเหลือโครงการก่อสร้างโรงเรียน 
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อนุบาลสาธิตโนนหนองวัด (เฟส 2) ขณะนี ด าเนินการก่อสร้างได้ 78% โครงการท่ี 2 เป็นโครงการก่อสร้าง
ป้องกันตล่ิงพร้อมทางเดินและปรับปรุงภูมิทัศน์ภายในสวนสาธารณะบึงแก่นนคร ช่วงจากท่าน  าวันเสาเด่ียวไป
ทางทิศเหนือถึงท่าน  าบริเวณลานเจ้าแม่กวนอิม ความก้าวหน้าโครงการตอนนี อยู่ท่ี  75% ครับ ขณะนี ก็
ด าเนินการเทพื น แล้วก็เทก าแพง แล้วก็มีติดตั งเสาบางส่วนครับ คาดว่าจะแล้วเสร็จประมาณกลางเดือนหน้า
ครับ ล าดับถัดไปจะเป็นในส่วนของงบประมาณปี 2563 จ านวน 10 โครงการท่ีตกค้างอยู่ จะเป็นโครงการท่ีเรา
ยกเลิกสัญญาของบริษัท ธ.ธีระทั งหมดนะครับ ขออนุญาตรายงานเฉพาะในส่วนท่ีผลงานคืบหน้าครับเพราะว่า
ค่อนข้างเยอะครับ 1. โครงการปรับปรุงผิวจราจร ซอยศรีมารัตน์ 28 ความคืบหน้าโครงการได้ 75% มีการ
ด าเนินการปูยางไปแล้ว  เหลือทาสีตีเส้นนะครับ โครงการท่ี 2. เป็นโครงการก็เป็นปรับปรุง ซอยศรีมารัตน์ 30 
ชุมชนสามเหล่ียม 2 ความคืบหน้าผลงาน 75%  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธ ุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  

ผมเป็นห่วงโครงการท่ียกเลิกทั งหมด ส านักช่างประชุมเสร็จถึงแนวทางว่าโครงการท่ีได้คู่สัญญาแล้ว
ยกเลิกและมีแนวทางเดินต่ออย่างไร ภายในสัปดาห์นี หาว่านัดประชุมกับผมหน่อย เพื่อรายงานว่าท่ียกเลิกไป
แล้ว มีโครงการอะไรรองรับ หรือจะต้องด าเนินการอะไร ยังไง ประชุมสภาฯ ครั งหน้าจ่ายขาดเงินสะสมอย่างไร 
อาจจะเอาพวกรถกับถนนเข้าไปพร้อมกันนะครับ อย่างไร แบบไหน ไปประชุมกันให้เรียบร้อยแล้วภายใน
สัปดาห์นี  จะวันพฤหัสหรือวันศุกร์มานัดผมมาประชุมครับ  
นายกมลศักด์ิ  แก้วมาตย์  หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง 

งานปูผิวเรียบร้อยแล้วครับ เหลือทาสีตีเส้น ต่อไปจะเป็นโครงการล าดับท่ี 3 - 10  ขออนุญาตไม่ลง
รายละเอียดนะครับ เนื่องจากผลงาน 0% ทั งหมด บางตัวก็เพิ่งลงนามเซ็นสัญญากันนะครับ ต่อไปจะเป็น
โครงการจ่ายขาดเงินสะสมปี 2563 ตอนนี ก็มีโครงการก่อสร้างอยู่ 33 โครงการนะครับ เริ่มต้นท่ีก่อสร้าง
ปรับปรุงผิวจราจร ค.ส.ล. ชุมชนโนนทัน 7 ผลการก่อสร้างได้ 90% แล้วครับ แต่ตัวนี ก็มีหมดสัญญาแล้วมีการ
เร่งรัดงานไปแล้วครับ ถัดไปล าดับท่ี 2. โครงการปรับปรุงผิวจราจรพร้อมวางท่อระบายน  า ซอยศรีมารัตน์ ซอย 
26 , 34 ความคืบหน้าผลงาน 68% เดิมทีรายงานไว้ว่ามีการระงับการก่อสร้าง ปัจจุบันมีการแก้ไขแบบแปลน
แล้วก็เริ่มต้นแจ้งเข้างานใหม่แล้วครับ ลงวันท่ี 21 ตุลาคม 2564 ครับ สภาพตัวนี ก็คือพื นท่ีหน้างานท่ีระงับไว้
เนื่องจากแก้ไขปรับแต่งเพื่อรองรับการปูยางของอีกโครงการหนึ่งครับ ต่อไปเป็นโครงการท่ี 3. ก่อสร้างราง
ระบายน  ารูปตัวยู ซอย 5 ถึงหมอชาญอุทิศผลงาน 15% สิ นสุดสัญญาไปแล้วนะครับ กรรมการมีการนัดประชุม
เร่งรัดงานแล้วก็แจ้งสงวนสิทธิ์การปรับไปเรียบร้อยแล้วครับ  ต่อไปโครงการท่ี 4. บูรณะผิวจราจรและ
บ ารุงรักษาทาง ถนนรอบบึงทุ่งสร้าง (ช่วงจากแยกทางเข้าหมู่บ้านเบสท์โฮม 2 ถึงบริเวณอาคารศูนย์
วิทยาศาสตร์กลางแจ้งบึงทุ่งสร้าง) ความคืบหน้าผลงานได้ 65% ตอนนี อยู่ระหว่างก่อสร้างครับ คาดว่าอีกไม่
เกิน 3 อาทิตย์ก็จะแล้วเสร็จครับ ถัดไปโครงการท่ี 5. ก่อสร้างท่อระบายน  า ซอยเหล่านาดี 10/14 ผลงาน
ก่อสร้างได้ 60% แล้วครับ ตัวนี ก็วางท่อแล้วอยู่ระหว่างจะเทผิวคอนกรีตครับ โครงการท่ี 6. ก่อสร้างปรับปรุง
ผิวจราจรถนนโพธิสาร (จากช่วงถนนรอบบึงแก่นนคร – ถนนโพธิสารสุดเขตเทศบาล) ผลงานได้ 8% จะหมด
สัญญาวันท่ี 28 ตุลาคม 2564 มีการประชุมเร่งอีกครั งหนึ่งเนื่องจากใกล้หมดสัญญา ตอนนี ก็เพิ่งลงงานได้ 8% 
ครับ ในส่วนถัดไปจะเป็นตารางจากล าดับท่ี 7 ถึง 33 ส่วนใหญ่จะเป็นการพึ่งลงนามจึงไม่มีเนื องาน เลยไม่ได้ลง
รายละเอียดให้นะครับ แต่จะรายงานในส่วนท่ีมีผลกระทบ ทั งหมด 33 โครงการ ใช้งบประมาณจ่ายขาดเงิน
สะสมนะครับ จะขอแจ้งรายละเอียดเพิ่มเติม ในส่วนของโครงการท่ีมีผลกระทบ ต่อการจราจรการก่อสร้าง
ปรับปรุงผิวจราจรถนนประชาสโมสร (จากเขตทางรถไฟ – หน้าสถานีขนส่งจังหวัดขอนแก่น) ตอนนี ผู้รับจ้าง
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ด าเนินการได้ 2% รูปแบบก็จะเป็นการรื อผิวเดิมออกนะครับท่ีเป็นแอสฟัลท์ติกแล้วก่อสร้างผิวคอนกรีตใหม่
ทดแทนนะครับความหนา 25 เซนติเมตร ถัดไปครับ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธ ุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  

ตอนนี ท่ีเป็นห่วงคือแผนการก่อสร้าง  ส านักช่างต้องไปประชุมร่วมกับเครือข่ายดี ๆ ถ้ารื อแบบไปมา
ไม่ได้จะท ายังไง  รื อแบบไหนก่อสร้างแบบไหนนะครับไปต่อครับ 
นายกมลศักด์ิ  แก้วมาตย์  หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง 

นี่คือพวกป้ายนะครับ ท่ีเริ่มเข้ามาติดตั งป้ายประชาสัมพันธ์ต่าง ๆ ป้ายก่อสร้างป้ายเตือนต่าง ๆ ท่ีเริ่ม
เข้ามาติดตั งแล้วนะครับ ตรงนี ก็คือช่วงท่ีจะด าเนินการจากแยกสามเหล่ียมตัดทางรถไฟนะครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธ ุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  

ส่ีแยกสามเหล่ียม ถึงหน้าสถานีขนส่ง หมายถึงว่า สุดถนนหน้าเมืองไหม 
นายกมลศักด์ิ  แก้วมาตย์  หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง 
  ไม่สุดครับ ถึงอยู่ตรงประมาณหน้าร้านทองครับ ถัดไปครับตัวนี ก็คือจะเป็นการปิดทางเข้าออกเลยนะ
ครับเพื่อด าเนินการก่อสร้างในระหว่างการก่อสร้างนะครับ ตัวนี จะเป็นแผนของการก่อสร้างท่ีผู้รับจ้างน าเสนอ
มาเบื องต้นนะครับจะมีการปิดท่ีแยกเทพารักษ์จนถึงตรงถนนหน้าเมืองนะครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธ ุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  

แผนท่ีเขาเสนอมานี  แล้วเราพิจารณาว่ายังไง  
นายกมลศักด์ิ  แก้วมาตย์  หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง 

ได้มีการพิจารณากับทางคณะกรรมการแล้วครับ ในหลักการก็คือจะให้ผู้รับจ้างท าตามแผนของผู้
รับจ้างก่อนแต่ถ้ามีปัญหาอุปสรรคจะมีการปรับ 
เบื องต้นนะครับจะมีการปิดท่ีแยกเทพารักษ์จนถึงตรงถนนหน้าเมืองนะครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธ ุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  

ไม่พอเราดูแผนเราเห็นปัญหาอุปสรรคไหม  
นายกมลศักด์ิ  แก้วมาตย ์  หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง 

ก็จะมีเรื่องท่ีค้าขายนะครับ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธ ุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  

ท าไมไม่ท าทีละเลน ทีละฝ่ังล่ะ 
นายกมลศักด์ิ  แก้วมาตย์  หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง 

คือผู้รับจ้างเขา จะเร่งด าเนินการให้จบภายใน 20 วันเลยครับ ถ้ามันเปิดทีละเลนอาจจะไปกระทบ
มากกว่าก็เลยจะพยายามรื อออกมาทั งหมดเสร็จแล้วก็เร่งด าเนินการคืนผิว ในส่วนของการด าเนินการคืนผิวจะ
คืนเป็นเลนนะครับ คือเลนไหนคืนผิวเสร็จก็จะเปิดให้ใช้ครับ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธ ุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  

ถึงว่าไงเลนไหนเสร็จเปิดให้ใช้ แล้วค าว่าเล่นคือเลนไหนล่ะ ดังนั นแผนก็ต้องเสนอว่า สมมุติว่า 20 วัน
ท าอะไรใน 20 วัน แล้วอะไรเสร็จ ค าว่าเสร็จคือเลนส์ไหน คือเลนส์ไหน แล้วจะเปิดวันไหนถ้าไม่มีตรงนี เราบอก
ให้เขาปิด คุณนึกภาพออกใช่ไหม เฉพาะถนนหน้าเมืองท่ีจะรอเลี ยวไปผ่าน บขส. ไปออกส่ีแยกสามเหล่ียมใช่
ไหม ตรงนี รถจะมาเยอะท่ีสุดเพื่อจะไหลเข้า บขส. ยังไม่นับส่ีแยกสามเหล่ียมท่ีจะเข้ามาแล้วเลี ยวซ้ายผ่านเนี่ย 
เทพารักษ์แล้วเลี ยวขวา เฉพาะจากเทพารักษ์ท่ีจะเลี ยวซ้าย รถท่ีจะรอเลี ยวซ้ายกลับตรงไปเนี่ยก็เยอะ แล้วพอ
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รถท่ีมันเคยเข้าหน้า บขส. ได้ แล้วมันจะต้องเลี ยวขวาเข้าเมืองผ่านเทพารักษ์ลงมาข้างล่างตรงนี  แผนของเขา
เราประชุมร่วมกับต ารวจหรือยัง 
นายกมลศักด์ิ  แก้วมาตย์  หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง 

เบื องต้นกับทางต ารวจนี ยังไม่ได้ประชุมร่วมกันนะครับ ก็ประชุมร่วมกับทางผู้รับจ้างแล้วก็กรรมการ
ตรวจรับพัสดุ แล้วก็มีการแจ้งทางต ารวจประสานไปเบื องต้นแล้วครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธ ุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  
   ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ มีความเห็นว่าอย่างไรครับ 
นายธวัชชัย  ร่ืนรมย์สิร ิ รองนายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  
  มีการประชุมกับต ารวจ ทีนี ผมคิดว่ามันต้องท าฝ่ังติดร้านค้าก่อน  เพราะว่ามันจะเลี ยวซ้ายได้ เพราะว่า
ใน 20 วันนี มันเป็นการ ถ้ารื อพร้อมกันทั งหมดทีเดียวจะง่าย แต่เวลาท า ๆ ทีละเลนส์ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธ ุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  
  คืออันนี เห็นแก่บริษัท แต่ถ้าไม่เห็นแก่ผู้ค้าขาย คุณว่าปิดร้าน 20 วัน ไม่ได้ขายนี่เจ๊งไหม ผมเคยเป็นคน
ค้าขายมาก่อน ถ้าลูกค้าผมมันจะต้องอาศัยรถมาเพื่อท่ีจะมาขึ นของ มาซื อของกับผม 20 วันไม่ได้ขายเนี่ยคุณว่า
มันหนักไหม  
นายธวัชชัย  ร่ืนรมย์สิร ิ รองนายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  

ไปแบ่งให้มันชัดเจนว่ารื อภายใน 2 วัน เทกี่วัน เปิดการใช้จราจรภายในกี่วัน ในเลนส์ไหน 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธ ุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  
  เพราะอะไรคุณรู้ไหม ผมมองว่ามันมีเกาะกลางใช่ไหม ฉะนั นผมจึงไม่เข้าใจว่ามันจะต้องปิด 2 ฝ่ังท าไม
เขาไม่ท าทีละฝ่ังให้เสร็จ 
นายกมลศักด์ิ  แก้วมาตย์  หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง 
  ตัวนี เขารื อฝ่ังเดียวนะครับท่าน เขารื อฝ่ังเดียวครับ รื อท าทีละฝ่ัง 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  
  แต่คุณปิดหมดนี ่
นายกมลศักด์ิ  แก้วมาตย์  หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง 
  ไม่หมดครับ ปิดครึ่งเดียวครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  
  ปิดครึ่งหนึ่งตรงไหน ท าไมผมดูไม่ออก 
นายธวัชชัย  ร่ืนรมย์สิร ิ รองนายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  
 ปิดตรงทางเข้า 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  

อ๋อมันมีตัวจุดประล่างปิดทีล่ะฝ่ัง  ถ้ามันปิดทีละฝ่ังก็เป็นเหตุผล คือประเด็นนี คุณลองนึกภาพพอคุณ
ปิดฝ่ังข้างบนนี  หน้าร้านเขาขายไม่ได้ บางตึกเขายังสามารถเข้าไปใน บขส.ข้างหลัง เพราะบางตึกเขาเช่ือมถึง
ตึกข้างหลังได้ นึกออกไหม ก็ยังแก้ปัญหาให้ได้ ก็ต้องหาวิธีการแล้วมีตัวแทนชุมชนประชุมร่วมไหม  
นายกมลศักด์ิ  แก้วมาตย์  หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง 
  ยังไม่ได้ประชุมครับท่าน 
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 นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  
1. ต ารวจยังไม่ประชุม 2. ชุมชนตลาด อ.จิระข้างล่างกับข้างบนชุมชน บขส. ยังไม่ได้ประชุม ดังนั นคุณ

จะต้องประชุมกระบวนการเหล่านี กับเขาเหล่านั น อันดับแรกแผนท่ีเราเตรียมไว้เป็นแบบนี  เขาจะเสนอปรับ
ยังไงไหม ยกตัวอย่างอย่างนี นะครับ แค่ถนนหน้าเมืองอย่างเดียวที่ปรับปรุงฟุตบาทตอนนี  ผมได้รับค าร้องเจ้า
เดียวเฉพาะทางเข้าหน้าบ้านเขา ร้องเรียนผมมา 5 ครั งแล้ว ท่ีท าสโลบจะขึ นบ้าน ถ้าเราไม่คุยกันก่อน ผมไม่
แน่ใจว่าควรจะยังไง เพราะท่ีถามมาแต่ละอย่างคุณยังไม่ได้ประชุมร่วมกับทุกฝ่ายแต่ละฝ่ายเลย 2. ยังมีแผน
ประชาสัมพันธ์ด้วยใช่ไหม เมื่อสักครู่นี ให้เห็นแผน คือการติดตั งป้ายใช่ไหมถูกไหม  แผนประชาสัมพันธ์คือแจ้ง
สาธารณะว่าจะเริ่มลงมือเมื่อไหร่ แต่ก่อนนั นคือกระบวนการตอนหลัง แต่กระบวนการตอนต้นนี  ฝ่ังตลาด  
อ.จิระ นี ท่ีจะได้รับผลกระทบจัดเตรียมยังไง ฝ่ังตรงข้ามท่ี บขส. 1 เราจะมีแผนยังไง เท่าท่ีดูบ้านเหล่านี ไม่น่าจะ
เอารถขึ นบ้าน หรือเปล่าผมก็ไม่แน่ใจใช่ไหม 
นายกมลศักด์ิ  แก้วมาตย์  หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง 
  มีบางส่วนครับท่ีจะเอารถขึ นบ้าน  
 นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธ ุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  
  แล้วถ้าเขาเอารถขึ นบ้านไม่ได้ ตลอด 20 วัน เขาจะต้องไปตรงไหน มีท่ีเผ่ือเขาไหม พื นท่ีใน บขส. 1 
เรามีท่ีจอดรถ เขาไปจอดช่ัวคราวแทนได้ไหม อะไรยังไง แบบไหน หาเวลาคุยกันโดยด่วน ภายในสัปดาห์นี ต้อง
จบนะเรื่องนี  ไปต่อครับ 
นายกมลศักด์ิ  แก้วมาตย์  หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง 

ถัดไปก็จะเป็นช่วงท่ี 2 กลับมาอีกฝ่ังหนึ่งนะครับ ก็จะใช้เวลาไม่เกิน 20 วันนะครับเบื องต้นท่ีทาง 
ผู้รับจ้างเสนอมานะครับ ถัดไปครับ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธ ุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

สมมุติในระหว่างท่ีปิดเลนส์หนึ่ง อีกเลนส์หนึ่งนี จัดการจราจรแบบสวนกันได้ไหม สมมตินะ พิจารณา
เผ่ือทางเลือกไว้หน่อย ไปคุยกับจราจรดู เราเพียงแค่ตั งกรวยตรงกลางไหมหรือแบบไหน ตั งแผงเพื่อให้เขาไป
อย่างน้อยมันยังไปได้บ้างไหม สมมุติ แต่ต้องไปคุยกับต ารวจจราจรด้วย ว่าเตรียมแผนยังไงเหมาะสมท่ีสุด  
นายกมลศักด์ิ  แก้วมาตย์  หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง 

ครับ ตอนนี ก็ได้คุยกับผู้รับจ้างแล้วว่าให้เผ่ือแผนสองไว้นะครับว่าถ้ามันมีฉุกเฉินอาจจะต้องมีการกั น
เลนส์ตามท่ีทางจราจรแนะน านะครับ ก็ได้แจ้งผู้รับจ้างให้เตรียมพวกอุปกรณ์นี ไว้พร้อมแล้วครับ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธ ุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

คือคุยกับต ารวจจราจร เขาก็จะมีความช านาญในภาพรวม ตรงนี ไม่ได้เขาจะแนะน าให้เราไปเลี ยวตรงนี 
รอเอาไว้ก่อน ต้องไปท าป้ายต่าง ๆ มาเผ่ือ คุยกับคนค้าขายเพื่อท่ีเขาจะได้รับรู้ เขาจะได้เตรียมแผนของเขา 
ของเราเองคุยกับผู้รับเหมาเพื่อจะได้เตรียมแผนใหม้ันสอดคล้องกับทุกฝ่ายนะครับ  
นายกมลศักด์ิ  แก้วมาตย์  หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง 
  ช่วงท่ี 3 ก็จะมาด าเนินการรื อแล้วก็ก่อสร้างจากเทพารักษ์มาทางเขตเทศบาล แล้วก็เฟสสุดท้ายท่ีจะ
เปิดนะครับก็คือด้านทิศเหนือ นี่คือช่วงสุดท้ายท่ีจะด าเนินการรื อผิว ตัวนี จะใช้เวลาอยู่ประมาณ 10 วันครับ ตัว
นี จะเป็นส่วนของช่วงจากส่ีแยกสามเหล่ียมมาส่ีแยกเทพารักษ์ครับ ถัดไปก็จะเป็นอีกโครงการหนึ่งนะครับ ก็จะ
เปิดใกล้เคียงกันนะครับตัวแรกเปิดประมาณสัก 5 วัน เขาก็จะย้ายเข้ามาเปิดโครงการนี ต่อ ก็จะเป็นโครงการ
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ก่อสร้างปรับปรุงผิวถนนคอนกรีตประชาสโมสรช่วงจากถนนกสิกรทุ่งสร้างไปถึงถนนประชาสโมสรซอย 21 ตัว
นี ก็คือรูปแบบคล้าย ๆ กัน รื อผิวแอนฟาติกส์ออกหมดแล้วก็ท าการก่อสร้างถนนคอนกรีต 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธ ุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

พวกฝาท่อท่ีเขาอยู่เยอะ ๆ ตรงประชาสโมสรโซนนี มีการจัดการยังไง  
นายกมลศักด์ิ  แก้วมาตย์  หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง 

ก็ในแบบบางส่วนท่ีเป็นฝาขนาดเล็กก็จะมีการเปล่ียนใหม่ครับ เปล่ียนเป็นฝาตะแกรงใหม่ครับ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธ ุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

แล้วในอนาคตมันจะยังมีเสียงก๊องแก๊ง ๆ อยู่ไหม 
นายกมลศักด์ิ  แก้วมาตย์  หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง 

ก็คาดว่าถ้าเปล่ียนใหม่แล้วก็คงจะไม่ดังแล้วครับ เบื องต้นก็มีการติดตั งป้ายประชาสัมพันธ์ ป้ายอ านวย
ความปลอดภัยไว้เรียบร้อยแล้วนะครับ แล้วก็มีการลงแจ้งทาง Facebook ของส านักช่าง ประชาสัมพันธ์ไป
บางส่วนแล้วนะครับ ช่วงด าเนินการก็จะเป็นจากสามแยกอ าเภอไปถึงตรงบริเวณซอยประชาสโมสร 21 ตาม
เส้นสีแดง เฟสการท างานก็จะเริ่มจากช่วงแยกอ าเภอฝ่ังด้านทิศเหนือก็จะรื อมาท่ีถนนเฉลิมพระเกียรติก่อน
ครับ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธ ุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
  ทีละครึ่งเหมือนกันใช่ไหม 
นายกมลศักด์ิ  แก้วมาตย์  หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง 

ใช่ครับ ก็จะปล่อยให้รถเดินตรงเป็นวันเวย์เลยถ้ามันจะติดขัดยังไงก็จะต้องแบ่งกรวยครึ่ง  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธ ุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

สัญญาณไฟตอนกลางคืนพวกนี เขามีพร้อมใช่ไหม เพราะท่ีผมเป็นห่วงคืออะไรรู้ไหม ศักยภาพของ
บริษัทนี เยอะแค่ไหน เพราะว่าอะไร ท าถนนประชาสโมสรช่วงต้น หน้า บขส. 5 วันให้หลัง จะเปิดงานตรงนี ถูก
ไหม แล้วตัวเขานี  1. เครื่องจักรเครื่องไม้เครื่องมือลูกน้องเขามีมากน้อยแค่ไหน ไม่ใช่ให้เราไปท าตรงนั นเสร็จให้
หลัง 1 สัปดาห์ตรงนี ก็ปิดอีก เขาท าได้ขนาดนั นเลยหรอ 
นายกมลศักด์ิ  แก้วมาตย์   หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง 
  บริษัทนี เป็นบริษัทท่ีขึ นทะเบียนกรมบัญชีกลางชั น 4 นะครับ คือกรมบัญชีกลางจะมีทั งหมดอยู่ 6 ชั น 
ก็จะมีในการขึ นทะเบียน ก็จะมีกรอบวงเงิน เครื่องจักร เครื่องมือท่ีลงทะเบียน ชั น 4 ก็คือรับเงินในวงเงินท่ีเกิน 
10 ล้าน ขึ นไปถึง 20 ล้าน ขึ นไปครับ ตัวนี ก็อยู่ในกรอบเกณฑ์ท่ีกรมบัญชีกลางก าหนด  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์   นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

แล้วเขามีผลงาน โครงการลักษณะใกล้เคียงมูลค่าสูง ๆ แบบนี มาก่อนหรือไม่  
นายกมลศักด์ิ แก้วมาตย์   หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง 

น่าจะเป็นผลงานก่อสร้างอยู่แถวทางออกไปสนามบินนะครับ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ครับ ไปต่อครับ 
นายกมลศักด์ิ แก้วมาตย์   หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง 

ครับ ถัดไปก็จะเป็นเฟสการท างานเปิดช่วงด้านทิศใต้นะครับ แล้วก็เปิดจราจรด้านทิศเหนือให้เดินรถ
ได้ครับ ถัดไปครับตัวนี ก็จะเป็นช่วงท่ี 3 ท่ีจะเปิดก็คือปิดด้านช่วงจากส่ีแยกคลองร่องเหมืองมาหน้าโรงแรม 
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อวานีครับ ซอยเรือนจ าหรือซอยประชาสโมสร 15 ก็จะเปิดด้านทิศเหนือก่อน ก่อสร้างเสร็จก็จะมาเปิดด้านทิศ
ใต้ต่อนะครับ สุดท้ายก็จะมาเปิดจากซอยเรือนจ ามาท่ีประชาสโมสร 21 ด้านทิศเหนือแล้วก็ตามด้วยด้านทิศใต้
นะครับ ในแผนการท างานนะครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์   นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

 แผนพวกนี ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ ได้ประชุมร่วมบ้างด้วยหรือเปล่าครับ  
นายธวัชชัย  ร่ืนรมย์สิร ิ รองนายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ช่างคุมงานกับประธานกรรมตรวจรับเขาจะเป็นคนด าเนินการ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์   นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ไม่ ท่านต้องประชุมร่วม เพราะว่าคนรับผลกระทบก็คือฝ่ายการเมือง พอเปิดงานเขาอาจจะไม่ได้
ร้องเรียนช่าง แต่เขาร้องเรียนคนแรกคือนายกเทศมนตรีฯ  ร้องเรียน สมาชิกสภาฯ  ร้องเรียน รองนายกฯ  
ถ้าตรงนี ไม่ได้รับรู้ก่อน ไม่รู้แผนพวกนี  ไม่ลงรายละเอียดพวกนี  กรณีอย่าง เช่น อวานีอย่างนี  สมมุติช่วงสร้างนี 
ปิด 20 วัน แล้วเรามีการค านวณเผ่ือเมื่อครู่นี เห็นดูคร่าว ๆ มันจะมีประตูฝ่ังทิศต่าง ๆ ให้เขาใช้สลับในตอนท า
ตรงนี แสดงว่ามีการค านวณเผ่ือไว้อยู่ถูกหรือไม่ 
นายกมลศักด์ิ   แก้วมาตย์  หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง 

 ก็ในระหว่างก่อสร้างมันจะมีทางเข้า – ออก เราจะปรับระดับให้เขาเข้า – ออกได้ครับ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์   นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

 นั่นแหละ ตรงนี คือผมต้องการให้ฝ่ายการเมือง ทั งรองนายกเทศมนตรีฯ แล้วก็สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
บางส่วนท่ีเกี่ยวข้องในเขตนั น ไปประชุมร่วมหน่อย ทั งเขต 1 กับเขต 2 ไปประชุมร่วม เพราะสุดท้ายพวก
ประธานจะโดนร้อง ประธานก็จะร้องมายังสมาชิกสภาฯ ร้องมายังรองนายกเทศมนตรีฯ ร้องมายัง
นายกเทศมนตรีฯ ก็มีการค านวณเผ่ือไว้กับบางรายใหญ่ ๆ ท่ีเสียงดัง ๆ เช่น มันจะมีอู่ของรถทัวร์ใช่หรือไม่อยู่
ตรงนั น เขายังคงใช้เข้า - ออกอยู่หรือไม่  
นายกมลศักด์ิ  แก้วมาตย์  หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง 

มีเข้าออกอยู่ครับ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

แล้วตอนก่อสร้างเขาจะต้องรู้ก่อนหรือไม่ครับ เขาเองก็น่าจะมีอู่นอกเมืองหรือไม่ สมมุติเขาจะต้อง
เตรียมแผนแบบนี เพื่อรองรับหรือไม่ อย่างนี เป็นต้น โชคดีว่า บขส. 1 หมดสภาพการใช้งาน ดังนั นปริมาณรถท่ี
จะมาผ่านอู่ของเขาตรงนี อาจจะน้อยลง แต่ถ้าเขารู้ก่อนเขาก็จะได้เตรียมแผนก่อนหรือไม่ อย่างนี เป็นต้น ถูก
หรือไม่ครับ แล้วมีสถานประกอบการอื่นหรือไม่ว่าช่วงนั นเวลาก่อสร้าง ถ้าเขาอยากจะค้าขายโดยท่ี ถ้าเขายังจะ
ได้ค้าขายบ้าง เสียงโอดครวญก็จะน้อยหน่อย ถูกหรือไม่ แต่ถ้าตอนเปิดแล้วเข้า-ออก ไม่ได้เลย ค้าขายไม่ได้เลย
เราตายก่อน ไม่ใช่เขานะครับ คิดเรื่องพวกนี ให้ครอบคลุมนะครับ แล้วก็สายด่วนกรณีผลกระทบของทั ง
โครงการตรงฝ่ัง บขส. กับฝ่ังตรงนี  สายด่วนเบอร์ท่ีต้องให้ไว้เวลาเขาได้รับความเดือดร้อน แล้วเขาโทรหาใครได้
บ้าง เพราะกลุ่มช่างทั งหลายควรจะมีเบอร์ให้เขาหรือไม่นะครับ เวลาเกิดเหตุพอรับเรื่องเสร็จจะได้มีคนชาร์จ
เข้าได้ ไปต่อครับ  
นายกมลศักด์ิ  แก้วมาตย์   หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง 

ครับ ถัดไปก็จะเป็นในส่วนของงบประมาณปี 2564 นะครับ ทั งหมด จ านวน 37 โครงการ 1. โครงการ
ก่อสร้างท่อระบายน  า ซอยดอกคูน 3 นะครับ ตัวนี ก่อสร้างแล้วเสร็จ 100 % อยู่ระหว่างตรวจรับครับ 2. 
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โครงการก่อสร้างบูรณะผิวทางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก (เดิม) ภายในพื นท่ีชุมชนหลังสนามกีฬา 1 ความ
คืบหน้าผลงาน 80% 3. งานจ้างเหมาทาสีตีเส้นจราจรภายในเขตเทศบาล จ านวน 3 สายทาง ตอนนี ได้
ประมาณสัก 50 % มีถนนหน้าเมือง หลังเมือง แล้วก็ถนนศรีจันทร์ครับผม 4. โครงการก่อสร้างปรับปรุงทางเท้า 
สองฝ่ังถนนหน้าเมือง ความคืบหน้าผลงาน 5 %  ต่อไปล าดับท่ี 5. โครงการก่อสร้างบูรณะและบ ารุงรักษาถนน
มะลิวัลย์ ความคืบหน้าผลงาน 5 % ต่อไปล าดับท่ี 6. โครงการปรับปรุงซ่อมแซมฝาบ่อพักท่อระบายน  าตาม
ถนนสายหลักภายในเขตเทศบาล ตอนนี ก่อสร้างได้ 13 % ต่อไปล าดับท่ี 7 - 37 มันจะเป็นโครงการท่ีพึ่งเซ็น
สัญญากันทั งหมดนะครับ ตัวนี ก็มีบางส่วนท่ีมีผลงานก่อสร้างขึ นมาแล้วนะครับ ก็ขอไปเร็ว  ๆ แล้วกันครับ ก็มี
การประชุมเช็คเอาท์โครงการไปเกือบทั งหมดแล้วครับ ทั งหมดก็เป็นผลการรายงานความก้าวหน้าของโครงการ
ก่อสร้างภายในเขตเทศบาลทั งหมด 86 โครงการครับ  

มติที่ประชุม  :  รับทราบ 
 

3.5  เร่ืองการก่อสร้างโฮงมูนมังแห่งใหม่ 
 

นายศรัณย์  เปานาเรียง  ผู้อ านวยการส่วนส่งเสริมการศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม 
เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ และผู้เข้าร่วมประชุม ผู้บริหารทุกท่านนะครับ การน าเสนอโครงการ

ก่อสร้างโฮงมูนมังแห่งใหม่ ขออนุญาตท้าวความนิดหนึ่งนะครับ ก็คือการประชุมครั งล่าสุดท่ีประชุมนะครับ เมื่อ
วันท่ี 21 ตุลาคม 2563 ณ ห้องประชุมสีโห ก็มีท่านประธานในวันนั นก็คือ ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ ธวัชชัย  
แล้วก็มีผู้ทรงคุณวุฒิท่ีเป็นคณะกรรมการปรับปรุงโฮงมูนมัง ท่ีเข้าร่วมประชุมทั งหมด 17 ท่าน ท่ีประชุมสรุป
เป็นหัวข้อสรุปการประชุม มี 3 หัวข้อประเด็นหลัก ๆ 1. คือท่ีประชุมเห็นควรให้มีการย้ายโฮงมูนมังไปแห่งใหม่
2. เห็นควรให้เพิ่มเติมเนื อหาให้เหมาะสมเป็นปัจจุบัน น ารูปแบบการน าเสนอให้ทันสมัย 3. เห็นควรให้มีเวทีรับ
ฟังความคิดเห็น หลังจากท่ีรับนโยบายจากนายกเทศมนตรีฯ เมื่อการประชุม คทม. ครั งท่ีแล้ว ส านักการศึกษา 
ก็ได้ท าการประชุมวางแผนการด าเนินงานว่าจะท าการปรับปรุงโฮงมูนมังในลักษณะแบบใด เพื่อให้เกิดความ
รวดเร็วแล้วก็สามารถลงมือปฏิบัติในช่วงเวลาใกล้นี  กเ็ลยท าเป็นตารางกิจกรรมออกมานะครับ คือทั งหมดอยู่ท่ี 
11 กิจกรรม ท่ีจะด าเนินการ ตั งแต่ครั งท่ี 1 จนถึงครั งท่ี 11 ก็มีรายการระยะเวลาและผู้รับผิดชอบนะครับ ใน
ส่วนของตัวนี ท่ีส านักการศึกษาได้หารือกับส านักการช่าง คือเนื อหาภายในการปรับปรุงจะเป็นส านักการศึกษา
เป็นคนด าเนินการ ส่วนการออกแบบก่อสร้างทั งหมด จะเป็นส านักการช่างขอไม่ลงรายละเอียดมากนะครับ ดู
รายละเอียดของล าดับท่ี 4 โครงการท่ีจะจ้างท่ีปรึกษาออกแบบอาคาร ตั งงบประมาณไว้ที่ 1 ล้านบาท โดยท า
การจ้างท่ีปรึกษาเพื่อจัดท าเนื อหาออกแบบ จัดท าแบบก่อสร้างและประมาณราคา งานจัดแสดงเนื อหาภายใน
ระบบต่าง ๆ นะครับ และปรับปรุงภูมิทัศน์นะครับ คิดเป็น 2 % ของงบประมาณก็คือตั งไว้ที่อยู่ 50 ล้านครับ 
แล้วก็ในขั นตอนท่ี 3 ก็จะมีการขออนุญาตใช้พื นท่ี ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้แนะน าไปในช่วงก่อนหน้านี 
แล้วนะครับ อันนี ก็คือตารางแผนการด าเนินงาน รวมทั งหมดใช้เวลาด าเนินการตามแผนนี อยู่ท่ี 1 ปี 7 เดือน  
ก็จะได้ขอรับการสนับสนุนงบประมาณ ในเดือนพฤษภาคม 2566 นะครับ อันนี เป็นแผนการท่ีวางไว้นะครับ  
อันนี ก็คือรูปแบบนะครับ รูปแบบอันนี คือรูปแบบของโยธาธิการจังหวัดได้ออกแบบไว้ให้นะครับ ก็คือเป็น
ออกแบบโครงสร้างไว้ให้ ยังไม่มีเนื อหาภายใน แล้วยังไม่ได้ระบุว่าตัวอาคารนี จะท าเป็นอะไร ซึ่งคณะด าเนินงาน
ก็จะใช้ตัวนี เป็นโครงร่างนะครับ ในการจัดท าแล้วก็เติมเนื อหาตรงนี ลงไปนะครับ น าเรียนท่ีประชุมเพียงเท่านี 
ครับ ขอบคุณครับ  
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นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
มีผู้ทรงคุณวุฒิท่ีเราตั งใจจะเชิญมาร่วมบ้างหรือไม่  

นายศรัณย์  เปานาเรียง  ผู้อ านวยการส่วนส่งเสริมการศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม 
ครั งท่ี 1 ก็จะมีจากมหาวิทยาลัยขอนแก่น แล้วก็ของพิพิธภัณฑ์ก็คงจะใช้ชุดเดิมเป็นพื นฐานก่อนนะ

ครับ จะท าหนังสือไปเพราะตัวนี ก็ผ่านมาแล้ว 1 ปีนะครับ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์   นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

 ไปดูมติของชุดนี  ก็แปลว่ายังไม่มีอะไร ก็กลับมาเริ่มต้นท่ีการตั งคณะกรรมการท่ีจะเกิดขึ น  
นายศรัณย์ เปานาเรียง  ผู้อ านวยการส่วนส่งเสริมการศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม 

ครับ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์   นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

อาจารย์อะไร ท่ีมาท าเทศกาลหนังเมืองแคนกับเรา 
นายศรัณย์  เปานาเรียง  ผู้อ านวยการส่วนส่งเสริมการศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม 

 อาจารย์นิยม ครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์   นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

 น่าจะเชิญท่านด้วยหรือไม่ ท่านเป็นคนท่ีดูแล ใครดูแลพิพิธภัณฑ์ของมหาวิทยาลัยขอนแก่น  
ตรงทางเข้าตรงนั นนะ 
นายศรัณย์  เปานาเรียง  ผู้อ านวยการส่วนส่งเสริมการศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม 

ก็ขึ นกับอาจารย์นิยมเหมือนกันครับ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์   นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  

นั นแหละลองทาบทาม อาจารย์นิยม ดู  
นายศรัณย์  เปานาเรียง  ผู้อ านวยการส่วนส่งเสริมการศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม 

ครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์   นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

 แล้วก็มี อาจารย์ทรงวิทย์ ถูกหรือไม่  
นายศรัณย์ เปานาเรียง  ผู้อ านวยการส่วนส่งเสริมการศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม 

ครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์   นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

แล้วก็มีอาจารย์ชอบ ใช่หรือไม่  
นายศรัณย์ เปานาเรียง  ผู้อ านวยการส่วนส่งเสริมการศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม 

อาจารย์ชอบ ใช่ครับ แต่ตอนนี ท่านค่อนข้างอายุเยอะแล้วครับ ท่านไม่สะดวกเท่าไหร่ครับ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

เอาทุกภาคส่วน แล้วก็ท าหนังสือแจ้งเวียนสมาชิกสภาฯ ใครสนใจก็ทาบทามเชิญไป ถ้าใครปฏิเสธว่า
ไม่ใช่หน้าท่ี ก็เป็นเรื่องของเขา 
นายศรัณย์ เปานาเรียง  ผู้อ านวยการส่วนส่งเสริมการศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม 

 ครับ  
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นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
รับทราบตามไทม์ไลน์นี  แล้วก็เดินหน้า แบบนี ออกมานี พอเป็นกลุ่มมันก็ดูสวยบวกภูมิทัศน์ แต่พอแยก

เป็นอาคาร เป็นชิ น ๆ ส านักช่างก็ลองใช้ลูกน้องตัวเองลองดูว่าพอแยกเป็นชิ น ๆ มันเหมือนสร้างโรงเรียนหรือ
เปล่า ผมดูมันเหมือนอาคารเรียนยังไงไม่รู้ เชิญท่าน ผอ. 
นายมานพ ช่องตะคุ  ผู้อ านวยการส านักการศึกษา 

ขออนุญาตครับ คือน าเพื่อพิจารณาครับ เห็นตรงนี นะครับมันจะไปลงอยู่ตรงบริเวณสนามกีฬา แล้วก็
ศูนย์วัฒนธรรมเดิมนะครับ ตรงนั นมันจะครอบตรงบริเวณเหล่ียมตรงนั นนะครับ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์   นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ตรงท่ีเขาเต้นท่ีคุ้มวัฒนธรรมนั นใช่หรือไม่ 
นายมานพ ช่องตะคุ  ผู้อ านวยการส านักการศึกษา 

ใช่ครับ พื นท่ีทั งนั นเลยครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์   นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

นั่นแหละแต่ทีนี ดูไปเผินๆ ในภาพรวมมันก็สวย แต่มันไม่มี Landmark ใช้ค านี ได้หรือไม่ มันไม่มี 
Landmark ของกลุ่มอาคารนี  ก็ฝากพิจารณาทีมสถาปนิกของส านักช่าง ว่าในบรรดาอาคารท่ีคล้ายกันทั งหมดนี 
มันควรจะมี Landmark หรือไม่ ท่ีเป็นอาคารกลาง อาคารปลีก อาคารย่อย อาคารเสริมสมมุติอย่างนี นะ ผม
ก าลังพูดถึงระดับจัดเทศกาลได้ เพราะตรงนี ไม่มีจัดเทศกาลได้เลย เพราะมันเล็ก ๆ ย่อย ๆ ไปหมด มันควรจะมี
อาคารกลางหรือเปล่าสมมุตินะ ผอ.ทศพล  มีอะไรจะน าเสนอหรือไม่ 
นายทศพล  วงศ์อาษา  ผู้อ านวยการส านักช่าง 

ครับ ก็เห็นด้วยในส่วนนี  ขออนุญาตพอดีอยู่ในทีมท่ีทางโยธาฯ ออกแบบ ก็เลยมีการได้รับฟังความเห็น
จากเขา ซึ่งจริง ๆ  โครงการตรงนี ต่อยอดมาจากการปรับปรุงภูมิทัศน์บึงแก่นนครนะครับ ท่ีมีไดโนเสาร์นะครับ  
ตรงนี เขาก็เลยออกแบบให้เพิ่มเติมเพราะเห็นว่าทางเทศบาลเรามีความประสงค์อยากจะได้โดยนโยบายท่าน
นายกเทศมนตรีฯ ผมก็น าเสนอไป แนวคิดเขาคือลักษณะของการออกแบบคล้าย ๆ วิถีชีวิตของชาวอีสานแต่
ดั งเดิม โดยลักษณะเป็นอาคารหลาย ๆ หลังเหมือนยุ้งฉางข้าวนะครับ เขาก็เอามาประยุกต์มาใช้ตรงนี ส่วน 
รายละเอียดคงจะน าเสนออีกทีหนึ่งนะครับ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์   นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

แต่ดีไซด์เขาไม่ใช่ไง พูด Concept น่ะใช่ แต่พอดีไซน์ออกมามันไม่ใช่ แต่ดูของหนานหนิงเห็นหรือไม่ 
ท่ีสถาปนิกเขาออกแบบมา แล้วพอเผยแพร่ภาพออกไปมันประทับใจมากใช่หรือเปล่าครับ เขาใช้ระเบียงเดิมท่ีมี
อยู่เพียงแต่ตกแต่งหลังคาใช่หรือไม่ ตกแต่งลวดลายประกอบ แล้วก็มีอาคารกลางท่ีเป็น Landmark พอมัน
ขึ นมา แล้วมันมีตัวช ูมีองค์ประกอบ พอขาดไปส่วนใดส่วนหนึ่งมันก็ดู เว้าๆ แหว่งๆ แต่พอมันมาใส่รวมกันแล้ว
มันมีชู มีเสริม มีเน้น อะไรพวกนี  ต้องคิด แล้วก็แนวคิดกรณีเอาความเป็นอีสานเข้าไปประกอบใช่หรือไม่ครับ 
ถ้าศูนย์ประชุมกาญจนาภิเษก เอาแนวคิดเรื่องกรุเกวียนมาใช่หรือไม่ ใช่หรือเปล่า กรุเกวียนหลังคาก็เลยเป็น
ทรงกรุของเกวียนใช่หรือไม่ ในสนามบิน Terminal ใหม่ มีโครงของความเป็นไดโนเสาร์ โครงกระดูกของ
ไดโนเสาร์ ของเรามันมีทรงกระต๊ิบสมมุตินะ ท่ีเป็นกระต๊ิบยักษ์ ท่ีอยู่หน้าเซ็นทรัล พอเขาเห็นกระต๊ิบเราเสร็จ
เขาก็ไปปรับไฟ แล้วก็ปรับทรงโค้งหน้าเซ็นทรัลให้มันมีความกลมกลืนกัน เพราะเราเคยบอกว่าอาคารของคุณนี่
ผมขอร้องว่าอาคารนี อย่าสีฉูดฉาด เพราะว่าซุ้มประตูเมืองของเรามันสีท่ีเราคุมโทนคุมธีมเอาไว้มาตลอดถ้าอยู่ ๆ 
สีลูกกวาดของห้าง แล้วก็โผล่ติดกับซุ้มประตูเมือง มันก็ขัดแย้งกันโดยสิ นเชิง เขาก็เลยคุมโทนสีอาคารเขากับ
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ประตูเมืองออกมา มันก็เลยไม่ขัดแย้งกัน ท าให้มันดูแล้วมันก็แมทกัน แม้กระท่ังกระต๊ิบท่ีเรามีเขายังให้เกียรติ
เลย เขาก็ไปท าไฟ LED ใช่หรือไม่ ทรงโค้งเป็นลายกระต๊ิบ ให้มันสอดคล้องแล้วก็กลมกลืนกัน ดังนั นกรณีของ
โฮงมูนมังใหม่ก็เช่นกัน เอา Concept อะไรสมมุตินะ ความเป็นอีสาน ถ้ากรณีรูปแบบปรับปรุงบึงแก่นนครท่ี
เขาออกแบบเป็นสกายวอล์ค แล้วก็เป็นโครงกระดูกไดโนเสาร์ใช่ไหม โครงกระดูกไดโนเสาร์แล้วก็มีทางเดินโผล่
ออกไปจากทรวงอกของเขา มันก็มีท่ีมาท่ีไปของวิธีคิด แม้กระท่ังทางวิ่งใหม่ท่ีจะไปเข้าทะลุกลางบึงก็เอาแนวคิด
เรื่องไซใช่ไหม รูปแบบของไซเอามาประกอบเป็นราวกันตก แล้วใช้ทรงของไซเข้ามา ดังนั นความเป็นอีสานตรง
นี เอาอะไรเข้ามานี ก็ฝากด้วย แม้กระท่ังตรงลายท่ีเป็นพื นกลม ๆ พวกนี มันก าลังจะพูดถึงอะไรหรือไม่ ถ้าเป็น
ของเรา ก็บอกว่ามันเพิ่มลายแคนแก่นคูนใช่ไหม สมมุติเฉย ๆ หรอก มันต้องมีอะไรให้อ้างอิงนะเพื่อมันจะได้มี
ความโดดเด่นของท่ีมาท่ีไปของวิธีคิด อีสานมันพูดถึงอะไร ขอนแก่นพูดถึงอะไร โฮงมูนมังของเทศบาลเราก าลัง
พูดถึงอัตลักษณ์เราเคยท าเรื่อง creative economy ก็คือเอาวรรณกรรมเรื่องสินไซมาสอดแทรกใส่เสาไฟฟ้า
สถาปัตยกรรม เราไม่ได้พูดถึงแค่สีโหแต่เราบอกว่าสีโหนี่มันมีบุคลิกท่ีชัดเจนถูกไหมครับ เป็นอะไร เป็นผู้
เสียสละ เป็นพาหนะให้พี่ชายหรือน้องชาย พอรบชนะเขาเชิญให้ครองเมืองก็ไม่เอา ขอกลับไปอยู่ป่ามันเป็น
ความพอเพียงใช่ไหมสมมุติอะไรแบบนี นะ คือพอพูดเรื่องนี แล้วมันเช่ือมโยงมันมีเสน่ห์มาก เวลาอธิบายนะครับ 
ก็ลองฝากวิธีคิดเรื่องพวกนี เข้าไปนะครับ ก็เดินหน้าต่อ ก็เห็นชอบกับ Action Plan เมื่อสักครู่  

มติที่ประชุม  :  รับทราบ 
 

3.6  เร่ืองรายงานการรับเร่ืองร้องเรียน ร้องทุกข์ 
นายกิตติพงษ์   พงษ์เพียจันทร์ เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 

กราบเรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ รองนายกเทศมนตรีฯ ท่านปลัดเทศบาลฯ คณะผู้บริหาร หัวหน้า
ส่วนการงานทุกท่านครับ ขออนุญาตรายงานสถิติร้องเรียนร้องทุกข์ในปีท่ีผ่านมานะครับ ในระบบอยู่พี่  
(U-PHee) ครับ สไลด์นี จะแสดงให้เห็นถึงช่องทางท่ีประชาชนร้องเรียนร้องทุกข์เข้ามานะครับ ผ่าน 3 ช่องทาง
ก็คือผ่านระบบ Line อยู่พี่ (U-PHee) ร้องทุกข์นะครับ อยู่ท่ี 48.65 % แล้วก็โทรแจ้งท่ีห้องเบอร์ร้องเรียน 
นะครับ 898 เรื่อง 40.34 % แล้วก็ Walk in เข้ามาเขียนค าร้องอยู่ท่ี 245 เรื่อง ส่วนข้อมูลด้านขวามือจ านวน
ประชาชนท่ีลงทะเบียนในระบบร้องทุกข์ 6,441 เรื่อง ส่วนด้านล่างจะเป็นภาพรวมของระบบอยู่พี่ (U-PHee)  
ทั งหมด ทั งลงทะเบียนวัคซีน ทั งลงทะเบียนร้องทุกข์ แล้วก็ลงทะเบียนเกี่ยวกับเรื่องภาษี อยู่ท่ี 121,986 คน นะ
ครับ ครับในส่วนของเรื่องร้องเรียนในปีท่ีผ่านมา จ านวน 2,226 เรื่อง ก็จะแบ่งเป็นปัญหาท่ีประชาชนร้องเรียน
มาในล าดับท่ี 1 นะครับ ในพื นท่ีเขต 3 อยู่ท่ี 588 เรื่อง ล าดับท่ี 2 อยู่ในพื นท่ีเขต 2 จ านวน 501 เรื่องล าดับท่ี 
3 พื นท่ีเขต 4 จ านวน 433 เรื่อง แล้วก็พื นท่ีเขต 1 จ านวน 307 เรื่อง แล้วก็ท่ีประชาชนไม่ได้ระบุเขตชุมชนมาก็
จะยกมาอีกส่วนประเภทหนึ่ง 397 เรื่องในระบบ ส่วนภาพรวมในจ านวน 2,226 เรื่องได้ด าเนินการไปแล้ว 
จ านวน 2,181 เรื่อง อยู่ท่ีประมาณ 97.98 % อยู่ระหว่างด าเนินการอีก 2 % หรือ 45 เรื่องนะครับ แล้วก็แยก
ออกมาเป็นเข้าแผนนะครับ เรื่องประเภทเข้าแผนคือเป็นเรื่องท่ีอาจต้องใช้งบประมาณในการด าเนินการนะครับ 
หรือเกี่ยวข้องกับหลายส่วนราชการ อยู่ท่ี 35 เรื่อง ในส่วนปัจจุบันในยอดผู้ร้องเข้ามาในเดือน ตุลาคม 2564 
อยู่ท่ี 117 เรื่อง ในส่วนท่ีร้องเข้ามาในเดือน ตุลาคม 2564 ก็จะแยกเป็นประเภทงานไฟฟ้า 41 เรื่อง งานถนน 4 
เรื่อง แล้วก็งานท่อ 18 เรื่อง งานท่ีเกี่ยวกับงานสาธารณสุขฯ 14 เรื่อง งานป้องกันฯ 5 เรื่อง งานเทศกิจ 8 เรื่อง 
งาน อช. (งานอื่นๆ ส านักการช่าง) 14 เรื่อง แล้วก็งานควบคุมการก่อสร้าง 2 เรื่อง เรื่องใหม่ในระบบร้องทุกข์ 7 
ประเภท อยู่ท่ี 117 เรื่องครับ จะเป็นในส่วนของรายละเอียดสถิติท่ีน ามาเรียนให้ท่ีประชุมได้ทราบในวันนี นะ
ครับ  
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นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์   นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
ใช้ค าว่ารายงานสถิติ นี่คือรายงานสรุป ทีนี เอาเป็นว่า 2 เดือนครั งก็ได้ ให้บรรจุเป็นวาระสืบเนื่อง  

2 เดือน/ครั ง รายงานว่าในรอบ 2 เดือนท่ีผ่านมา มีกี่เรื่อง แก้ไปแล้วกี่เรื่อง เรื่องไหนแก้ได้ เรื่องไหนแก้ไม่ได้
เรื่องไหนต้องใช้อ านาจ เรื่องไหนต้องใช้นโยบาย เรื่องไหนต้องใช้แผน เรื่องไหนต้องใช้อะไรต่อมิอะไร เพื่อจะ
บรรลุ แต่ส่ิงหนึ่งท่ีผมยังหนักใจก็คือใน 7 กอง/ส านัก เรามีระบบร้องทุกข์กี่ระบบนึกออกไหม ส านักช่างก็มี 
LINE bot เขาร้องตรงนี  แล้วเขาไปร้องซ  าท่ี LINE bot หรือไม่ สมมุติอย่างนี  คิดต่อไปวันข้างหน้าท าไมมัน
เทศบาลเดียวกัน ท าไมแยกกันร้อง ไปคิดถึงการบูรณาการให้ผมหน่อยในอนาคตเข้า app หนึ่ง แล้วสมมุติจะไป
ต่อส านักสวัสดิการไปตรงนี ก็ได้ ไปต่อส านักช่างไป LINE bot สมมุติอย่างนี นะ คือท ายังไงให้มันบูรณาการแล้ว
ก็ไม่แยกส่วน ผมอยากได้แบบนั นนะ มันท าได้หรือไม่ เพราะว่าได้รางวัลดิจิทัลมาแล้ว แต่พอถึงเวลาเอาจริงแล้ว
มันอยู่พี่ (U-PHee) ก็ได้ใช้ประโยชน์ เพราะตอนนี อยู่พี่ก็พยายามพัฒนาใช่หรือไม่ ให้เป็น app ใหญ่ พอเข้าไป
แล้วสามารถท่ีจะไปนู่น ไปนี่ได้ อย่างนี เป็นต้น ฝากคิดเรื่องนี ให้ผมหน่อยว่าท ายังไงเราจะบูรณาการกันใน กอง/
ส านัก เราพูดแต่ Big Data แต่พอถึงเวลาเราก็ยังแยกเรื่องพวกนี ในบางเรื่อง  
นายธวัชชัย  ร่ืนรมย์สิร ิ รองนายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

มันต้องออกแบบนะครับ คือในระบบของการท าแบบ Back Office ในระบบคอมพิวเตอร์นี มันต้องใช้
กระบวนการออกแบบ ก็คือออกแบบโครงสร้างของการใช้ Data ทั งหมด มันถึงจะรู้วิธีเข้า วิธีออกแล้วเอา app
อะไรมาใส่ ตรงนี ก็มีท่ีปรึกษาอยู่ อันนี ได้คุยกับท่ีปรึกษาไว้อยู่ว่าเขาควรจะลองดูหน้าตาท่ีเขาจะดีไซน์ในการ
สร้างโครงสร้างของการใช้ระบบให้เราดู 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์   นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ก็ไม่รู้ ผมรู้อย่างเดียวก็คือตอนนี ท่ีมันมีแยกกันอยู่ ท ายังไงให้มันรวมกันได้ ตรงนี ก าลังจะน าเสนออย่าง
ท่ีผมบอกอยู่ใช่หรือไม่ ลองฟังดู 
นายทศพล  วงศ์อาษา  ผู้อ านวยการส านักช่าง 

 ครับ กราบเรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ ท่านผู้บริหารครับ คืออย่างนี นะครับ ขออนุญาตเข้าในส่วน
ของเราไม่เรียนระบบรับเรื่องราวร้องทุกข์นะครับ ในจุดของส านักช่างเราเรียกระบบ Back Office นะครับ 
Back Office คือเราจะรับทุกระบบไม่ว่าจะเป็นอยู่พี่ (U- Phee) ไม่ว่าจะเป็นทุกเรื่องนะครับ เครื่องมือส่ือสาร 
Social Media รับมารวมกันถ้าเป็นของส านักช่างเราจะรับทั งหมดอย่างเมื่อสักครู่นะครับ เขาบอกว่ามีค าร้อง 
2,229 เรื่อง แต่ของส านักช่างรับทั งหมดจริง ๆ อยู่ท่ี 10,329 ค าร้อง 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์   นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ภายในเวลา  
นายทศพล วงศ์อาษา ผู้อ านวยการส านักช่าง 

ตั งแต่เปิดระบบมาเลยครับ ตั งแต่เดือน กุมภาพันธ์ ปี 2563 แต่ถ้าเอาเฉพาะปีนี  เฉพาะปี 2564 ก็ใน
ปีงบประมาณ ณ วันท่ี 30 กันยายน 2563 ปีเดียวเราท าไป 7,043 ค าร้องนะครับ เราไม่ได้รับแต่อยู่พี่  
(U- Phee) นะครับ เด๋ียวผมจะอธิบายนิดเดียวครับ เอาไปท่ีภาพรวมเลยนะครับ ทั งหมดก็จะแบ่งออกเป็น 
10,000 ทั งหมดท่ีเปิดระบบมา ระบบ Back Office เรามีความตั งใจว่าเราจะรับช่องทางการร้องทุกข์ทุกเรื่อง
ของประชาชน ไม่ว่าจะเป็นอยู่พี่ (U- Phee) คนท่ีเขาสะดวกเข้าอยู่พี่ (U- Phee) ก็เข้ามานะครับ คนท่ีไม่เล่น
อยู่พี่ (U- Phee) เล่นไลน์ชุมชนนะครับ ในห้องไลน์ชุมชนนะครับ ท่ีมีสมาชิกกว่า 200 คนนะครับ เราก็เอามา
ลงใน Facebook ใน Email ทุกเรื่องนะครับ เราจะเอามาลงตรงนี หมด เพื่ออะไรครับ เพื่อบริหารจัดการระบบ 
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Back Office เด๋ียวทุกท่านจะเข้าใจนะครับ เราท ามาแล้วกว่า 10,000 ค าร้องนะครับ ก็จะแบ่งเป็นประเภท
หลายประเภท เช่น รอช่างรับเรื่อง ตอนนี คงค้างอยู่ท่ีตัวช่างยังไม่กดรับเรื่องนะครับ ยังไม่ทราบว่าเรื่องเข้ามา
ตัวเองอยู่ท่ี 27 ค าร้อง ซึ่งเราก าหนดไว้ว่าภายใน 3 วัน คุณต้องรับเรื่องนะครับ เข้าแผนปีงบประมาณ 2564 
อยู่ระหว่างการติดตาม 61 เรื่อง เช่น มันต้องเกี่ยวกับข้อกฎหมายต่าง ๆ ท่ีใช้ระยะเวลาไม่ได้ท าเสร็จในวันเดียว 
เช่น พวกงานอาคาร เราก็แขวนไว้เพื่อให้เกิดการติดตาม ก าลังด าเนินการ 310 เรื่อง ใกล้ครบก าหนด 22  
ค าร้อง เกินก าหนด 72 ค าร้อง อันนี ผมก็ตามทุกเช้าอยู่แล้วนะครับ ต่อไปนะครับ เราท าไปแล้วนะครับ ขวามือ
สุดด้านล่าง 9,212 ค าร้อง รอการประมวลผล อันนี คือท าเสร็จแล้ว 358 ค าร้อง แต่ว่าประชาชนยังไม่กด
ประเมินผลเข้ามา ปัจจุบันนี ทั งหมดกว่า 10,329  เรื่อง ผลประเมินความพึงพอใจของประชาชนเต็ม 5 ได้อยู่ท่ี
ประมาณ 4.96 เกือบเต็ม 5 นะครับ อันนี ก็คือคร่าว ๆ ท่ีเราท ามานะครับ ช่องทางการรับเรื่องร้องทุกข ์
เทศบาล ส านักช่างรับอะไรได้บ้าง เรารับจาก LINE ชุมชน ตั งแต่เปิดระบบมา 1,053 ค าร้องใน Facebook 
ปัจจุบันรับมาแล้ว 31 ค าร้อง ในส่วนของอยู่พี่หรือส่วนกลาง 3,000 กว่าค าร้อง เดินเข้ามาเขียนท่ีส านักช่าง 
200 ค าร้อง ผ่านทางประธานชุมชนต่าง ๆ ก็ 275 ค าร้อง โทรศัพท์ 26 ค าร้อง Email 15 ค าร้อง LINE  bot o
นี พึ่งเปิดมาไม่นานได้ปีหนึ่งเข้ามาแล้ว 5,813 ค าร้อง ก็คือจะแสดงให้เห็นว่าท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯ ให้
ความเห็นมาเมื่อสักครู่นี  ในส่วนของส านักช่างเราไม่ได้มองระบบเรื่องร้องทุกข์ แต่เราใช้ระบบการจัดการค าร้อง
เรารับทุกช่องทางของการรับร้องเรียน ไม่ว่าจะเป็นส านักปลัด  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์   นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

เข้าใจไง อันนี คือของส านักช่าง อันนั นก็คือของภาพรวม แต่ประเด็นก็คือผมอยากจะเห็นแบบท ายังไง
มันจะรวมกันแปลว่า คุณนุชนภา ขันธ์เครือ นะครับ ซึ่งดูแลห้องร้องทุกข์หาเวลาไปคุยกับ ผอ.ทศพล ว่าท ายังไง
จะเอาสองระบบนี มันแมทช์กันแล้วก็ให้คุณจันทิรา ชะอินทร์วงค์ เขามาลองฟังดูด้วยว่าจากระบบอย่างนี  ซึ่งมัน
เป็นระบบท่ีมันเข้าท่าอยู่ ซึ่งมันรวมในภาพรวมได้ มันควรจะท ายังไงขึ นมาแล้วมันใช้กันได้ เข้าไปหนึ่งอันแล้ว
มันจบหมดเลยเราอยากให้เป็นแบบนั นไง คุณนุชนภา ขันธ์เครือ ลองหาวิธีการแล้วลองไปคุยกันดูครับ ตรงนี ก็
คือรับทราบแล้วก็เห็นชอบอยู่ว่าระบบมันดูดีนะครับ แต่ว่าสาระส าคัญก็คือท ายังไงเข้าใจว่าส านักสาธารณสุขฯ
ก็มีท่ีรับค าร้องใช่หรือไม่ ของส านักสาธารณสุขฯ ก็มีถูกหรือไหม ส านักสวัสดิการก็มีใช่ไหม เอาใครสักคนมา
บูรณาการ ว่าถ้ามันมีระบบซึ่งเป็นต้นแบบถูกไหม แล้วก็มีระบบติดตามผลของระบบฝ่ายรับร้องทุกข์ซึ่งเขามี
ระบบติดตามผลท่ีดีของเขา กับระบบในการท่ีจะเข้าระบบท ายังไงทุก กอง/ส านัก ท่ีมีแล้วมันมาเข้าตรงนี ได้  
ถ้าหากบอกว่าตรงนั นบอก 2,000 กว่าตรงนี ปีหนึ่ง 7,000 กว่าแล้วไปอยู่สาธารณสุขฯ อีกปีละเท่าไหร่ อยูส่ านัก
สวัสดิการอีกปีละเท่าไหร่ พวกนี ท ายังไงมันจะมาเห็นในภาพรวมได้ 
นายทศพล   วงศ์อาษา  ผู้อ านวยการส านักช่าง 

ครับ ขออนุญาตเพิ่มเติมครับ ในส่วนของส านักช่างเมื่อสักครู่ท่ีเรียนท่านนายกฯ ไปนะครับ ท่านจะ
เห็นเขียว ๆ ข้างบนค าว่า LINE ก็คือ LINE ชุมชนท่ีพวกเราเป็นสมาชิกกันอยู่นะครับ ก็มีใน Facebook มีอะไร
ท่ีผมเรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ เมื่อสักครู่นี ข้างล่างสุดเยอะท่ีสุดตอนี ก็คือชุมชนใช้เยอะมาก ก็มีสมาชิกกว่า 
544 คนนะครับท่ีใช้ Line bot อยู ่ท่ีร้องเรียนเข้ามาตลอดทุกวันนะครับ ทีนี ระบบนี มันเป็นยังไงอันนี พูดถึงแค่
รับเรื่องนะครับ แต่ระบบนี ลูกน้องผมหรือพนักงานส านักช่างทุกคนนะครับ เหมือน GrabFood นะครับ  
ผมบอกอย่างนี ตรง ๆ ทุกเช้าหรือทุกวินาทีแบบ Real Time ถ้ามีคนร้องผ่านระบบเข้ามาก็จะขึ นอยู่ท่ีมือถือเขา
เพื่อให้เขาทราบว่ามีค าร้องตรงไหน เสียอย่างไร แล้วเขาจะออกไปท างานภายในกี่วัน ตามท่ีตกลงกันไว้โดยท่ี 
ไม่ต้องใช้เอกสารในการส่ังงาน จากบนลงล่างนะครับ ซึ่งจะเสียเวลา ตรงนี เราท าเหมือนกับพวก Line Man 
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เลย รับค าร้อง รับงานโดยตรงผ่านมือถือนะครับ ก็เลยเป็นท่ีมาอย่างนี  แล้วก็มีก าหนดแล้วเสร็จ มีการส่ง
ประเมินผล มีการแนบรูปถ่ายให้ผู้ร้องเรียนทราบด้วยนะครับ ตรงนี ครบวงจรนะครับ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ก็ให้ส านักปลัดฯ เป็นคนกลางนัดทุกกอง/ส านัก แล้วก็พิจารณาอยู่พี่ (U- Phee) กับของระบบจัดการ 
Back Office ท่ีว่านี  คงไม่ใช่แค่ LINE bot แล้ว ค านี ใช้ไม่ได้แล้วมันกว้างกว่า LINE Bot ดังนั น ระบบจัดการรับ
เรื่องแบบนี กับระบบท่ีเรามีแต่ละกอง/ส านัก ท ายังไงมันจะมารวมอยู่ท่ีเดียวกันได้หรือไม่นะครับ ก็ให้ส านักปลัดฯ  
เป็นเจ้าภาพ แล้วก็ทุกกอง/ส านัก ซึ่งมีระบบรับเรื่อง แล้วก็ลองดูว่ากับระบบแบบนี เราเข้าไปด้วยอย่างนี ได้
หรือไม่ ต่อไปถ้าห้องร้องทุกข์มาใช้แบบนี ได้หรือไม่ ถ้าห้องร้องทุกข์ใช้แบบนี ได้มันก็จะมีระบบกดประเมินผล 
กดความพึงพอใจ อะไรอย่างนี เป็นต้นใช่ไหม หรือมันแค่กดเป็นดาวอย่างเดียว มันพอหรือไม่ หรือมันควรจะมี
แบบอย่างอื่นให้กดอีกหรือไม่สมมุติอย่างนี ในการประเมินความพึงพอใจ มันก็ควรจะมานั่งคุยกันเพื่อรวม
ทั งหมดเป็นหนึ่งเดียว  
นายธวัชชัย  ร่ืนรมย์สิร ิ รองนายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

จริง ๆ ตัว LINE Bot ท่ีส านักช่างท านี มันเป็นตัวต้นแบบ ซึ่งมันสามารถใช้กับส านักสาธารณสุขฯ ใช้กับ
ทุกกอง/ส านัก ได้ เพียงแต่เปล่ียนข้อมูลภายในเท่านั นเอง  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

สาระส าคัญคือไม่เคยคุยกัน เมื่อสักครู่นี ส านักช่างคุยเรื่องของส านักช่าง แต่ตอนนี ผมก าลังคุยเรื่อง 7 
กอง/ส านัก 11 โรงเรียน ถ้ามันมีแบบ app ท่ีมันใช้ได้ผลถูกไหม แล้วเราจะเอาอยู่พี่ (U- Phee) ไปอยู่ในนี ก็ได้
เอาตัวนี ไปพ่วงอยู่ในอยู่พี่ (U- Phee) ก็ได้ เพียงแต่ว่าเราไม่ได้ยึดติดว่าใครเหนือกว่า ใครต่ ากว่า ใครด้อยกว่า
ตอนนี เป้าหมายหลักก็คือเอาอย่างไงเป็นหนึ่งเดียว เข้าตรงนี หนึ่งแล้วมันไปติดต่อได้ทุกกอง/ส านัก อย่างนี เป็น
ต้น เพราะไม่อย่างนั นจนถึง ณ วันนี  ไม่รู้จะรับตัวเลขไหน เพราะวันนี ส านักสวัสดิการฯ ไม่ได้รายงาน ผมก็ไม่รู้
ว่าส านักสวัสดิการฯ มีเรื่องร้องทุกข์เท่าไหร่ถูกไหมครับ ส านักสาธารณสุขฯ แค่ร้องเหตุร าคาญก็ต่างหากปีหนึ่ง
ก็เป็นพันเหมือนกันใช่ไหมครับ แล้วท ายังไงเรื่องพวกนี เราจะได้รู้ เพราะถึงเวลาเราเคลมปริมาณงาน พวกค า
ร้องเหล่านี มันเกี่ยวข้องกับปริมาณงานด้วยนะครับ มันเกี่ยวข้องกับอะไร เกี่ยวข้องกับผลงานด้วย ใครบาง
คนท างานเช้ายันค่ า ยันมืด ไปปรากฏอยู่ในค าร้องเล็ก ๆ นับพันพวกนี  แต่นายก็ไม่เคยมองเห็น แต่ถ้ามันมา
ปรากฏอยู่ในนี เราจะได้รู้ว่าลูกน้องท างานเยอะขนาดนี เลยหรือ ถ้าตรงนี ปีละ 7,000 ตรงนั น 2,000 บอก 2 - 3
กอง/ส านัก แต่ตรงนี ไม่เคยเอาไปรวมถูกไหม เพราะมันแยกร้องมาโดยตรงท่ีนี่ ตรงนั นร้องเรื่องสวัสดิการถูกไหม
ร้องเรื่องคุณภาพชีวิต ร้องโอดครวญเรื่องความยากล าบาก ซึ่งตรงไปตรงนั นเมื่อไหร่มันจะรวมกันได้ เราจะได้รู้
ในภาพรวม ผมว่ามันจะได้มีคุณภาพมากขึ น ไปคุยกันเรื่องพวกนี เลยนะครับ 
นายทศพล  วงศ์อาษา  ผู้อ านวยการส านักช่าง 

 ขออนุญาตท่านนายกเทศมนตรีฯ ครับ สืบเนื่องจากระบบ Back Office เมื่อสักครู่ ท่ีเราส่งเข้า
ประกวดเราก็ได้รับรางวัลจากส านักงานพัฒนารัฐบาลดิจิทัลนะครับ ในวันนี ถ้วยรางวัลมาแล้วนะครับ ขอ
อนุญาตท่านถ่ายภาพพร้อมกับใบประกาศครับ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

รับเรื่องนี ไปจัดการเลยนะครับ หรือแม้กระท่ังพนักงานกรณีจะร้องความไม่สะดวก คุณภาพชีวิตท่ีไม่ดี
สวัสดิการท่ีไม่ดี ก็น่าจะเพิ่มช่องส าหรับพนักงานกันเองท่ีจะร้อง พนักงานและครูก็น่าจะมีช่องของเขา เวลาเขา
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อยากจะร้อง พนักงานจ้างอย่างนี ถูกไหม มีช่องทางลับร้องตรงถึงนายกเทศมนตรีฯ ได้หรือไม่ สมมุติว่าเขาโดน
รังแก ให้เขามีความรู้สึกว่าเขาเข้าถึงการร้องได้บ้างนะครับ ให้เขาได้เข้าถึงตรงนี ได้บ้าง 

มติที่ประชุม  :  รับทราบ และมอบหมาย ดังนี้ 
มอบหมายส านักปลัดเทศบาล โดยคุณนุชนภา ขันธ์เครือ หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการมีส่วนร่วมฯ  

นัดทุกกอง/ส านัก ประชุมหารือเพื่อบูรณาการระบบรับเร่ืองร้องเรียนร้องทุกข์ ของแต่ละส านัก/กอง ให้รวม
เป็นระบบเดียวของเทศบาลนครขอนแก่น 

ระเบียบวาระที่  4   เร่ืองเพื่อทราบ  

4.1  เร่ืองแนวทางการเปิดสถานศึกษา โรงเรียนในสังกัดเทศบาลนครขอนแก่นในสถานการณ์ 
แพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

แนวทางการเปิดสถานการศึกษา เราคุยไปแล้วใช่หรือไม่ ให้นโยบายไปแล้วใช่หรือเปล่า เราสรุปไปแล้ว
ข้อยุติเราก็คือเราจะไปฟังการประชุมในวันนี นะครับ  
นายมานพ  ช่องตะคุ  ผู้อ านวยการส านักการศึกษา 

เพิ่มเติมเพื่อเป็นแนว เพราะในขั นต้นนะครับ ทางโรงเรียนก็ได้ประเมินตามหลักเกณฑ์ท่ีกระทรวง
สาธารณสุขฯ ก าหนดไว้แล้วนะครับ ก็อย่างท่ีวันนี เราก็รอรับฟังจากจังหวัดเพิ่มเติมอีกครั งหนึ่งแต่หลัก ๆ เราก็
จะปฏิบัติตามกระทรวงศึกษาธิการ และกระทรวงสาธารณสุขฯ ท่ีก าหนดไว้เป็นเบื องต้นนะครับ 

มติที่ประชุม  :  รับทราบ  
 

4.2  เ ร่ืองรายงานผลการประเมินประสิทธิภาพขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน  (Local 
Performance Assessment : LPA) 
นายยศ  บุรีรัตน์   หัวหน้าฝ่ายยุทธศาสตร์และแผนงาน 

ขออนุญาตน าเรียนผลการประเมินประสิทธิภาพขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือ LPA นะครับ  
ท่ีทางองค์กรปกครองท้องถิ่นให้เราประเมินอยู่ 5 ด้านนะครับ ซึ่งในด้านการบริหารจัดการ ด้านธรรมาภิบาล 
มาเป็นอันดับ 1 รองลงมาก็คือด้านการบริหารจัดการ และด้านบริการสาธารณะตามล าดับนะครับ  
นายธีระศักด์ิ   ฑีฆายุพันธุ์   นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

อะไรเป็นล าดับสุดท้าย 
นายยศ  บุรีรัตน์   หัวหน้าฝ่ายยุทธศาสตร์และแผนงาน 

การเงินครับ ในส่วนนี เป็นส่วนของการพวกเกี่ยวกับการโอนเงินงบประมาณครับ 
นายธีระศักด์ิ   ฑีฆายุพันธุ์   นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

 เราปฏิเสธไม่ได้ เราโอนเยอะมาก 
นายยศ  บุรีรัตน์   หัวหน้าฝ่ายยุทธศาสตร์และแผนงาน 

ครับผม 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์   นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

โอนเข้า โอนออก เพราะว่าตั งงบประมาณมันไม่พอ 
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นายยศ  บุรีรัตน์   หัวหน้าฝ่ายยุทธศาสตร์และแผนงาน 
 เมื่อน าผลการประเมินมาเทียบเคียงกับเทศบาลอื่นท่ีเป็นระดับเดียวกัน คือระดับนคร ปีนี ทางเทศบาล

นครขอนแก่น ชนะเลิศในกลุ่ม 6 เทศบาลนครนะครับ โดยมีเทศบาลนครขอนแก่น เทศบาลนครอุดรธานี 
เทศบาลนครราชสีมา เทศบาลนครเชียงใหม่ เทศบาลนครยะลา และเทศบาลนครรังสิตของเราเป็นท่ีหนึ่งครับ 
นายธีระศักด์ิ   ฑีฆายุพันธุ์   นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ยอดเยี่ยมครับ แต่น่าสนใจท่ีเรามักจะแข่งกันอยู่ในล าดับ จะมีนครขอนแก่น นครอุดร กับนครยะลา  
ท่ีเรามักจะแข่งกันนะครับ ก็จะมีอยู่ 3 นครนี  ท่ีตีคู่กับเรามาตลอด  
นายยศ   บุรีรัตน์    หัวหน้าฝ่ายยุทธศาสตร์และแผนงาน 

ขอจบการน าเสนอครับ ขอบคุณครับ  
นายธีระศักด์ิ   ฑีฆายุพันธุ์   นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ขอบคุณมากครับ 
มติที่ประชุม  :  รับทราบ 
 

4.3  เ ร่ืองการประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสในการด าเนินการของหน่วยงานภาครัฐ 
(Integrity and Transparency Assessment : ITA) 
นายยศ  บุรีรัตน์   หัวหน้าฝ่ายยุทธศาสตร์และแผนงาน 

เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ คณะผู้บริหาร ผู้อ านวยการสถานศึกษาและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ  
กองยุทธศาสตร์และงบประมาณใคร่ขอน าเรียนข้อมูล เรื่องประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสในการด าเนินงาน
ของหน่วยงานภาครัฐ หรือ ITA โดยเป็นการประเมินของ ป.ป.ช. ท่ีมีการประเมินอยู่ 3 ส่วน ก็คือผู้มีส่วนได้เสีย 
ภายใน ผู้มีส่วนได้เสียภายนอก และการเปิดเผยข้อมูลสาธารณะซึ่งจะเป็นการเปิดเผยข้อมูลผ่านทางเว็บไซต์ 
ส่วนภายในก็จะมีผู้ท่ีเป็นสัดส่วนนะครับ ถ้าเกินกว่า 4,000 คน ก็จะมีสุ่มตัวอย่างไม่น้อยกว่า 400 คน ส่วนได้
เสียภายนอก ถ้ามากกว่า 4,000 คน ก็จะใช้กลุ่มตัวอย่างไม่น้อยกว่า 400 คน ส่วนการเปิดเผยข้อมูลสาธารณะ
ให้อยู่ทางเว็บไซต์ของทางเทศบาล ส าหรับการตอบแบบวัด ทาง ป.ป.ช. มีการสุ่มตัวอย่างของเรา 117 ราย 
นะครับ ส่วนภายนอก 139 ราย ผลการประเมินปีนี  ได้ 92.26% อยู่ในระดับ AA สูงกว่าทุกปีท่ีผ่านมาซึ่งมีสถิติ
ย้อนหลังก็คือปี 2562 ได้ 78.57% ปี 2563 ได้ 75.30% ในปีนี เราได้ 92.26% ซึ่งได้ระดับ AA ถือว่าเป็น
คะแนนสูงสุดนะครับ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ระดับ AA นี คือสูงท่ีสุดหรือยัง  
นายยศ   บุรีรัตน์   หัวหน้าฝ่ายยุทธศาสตร์และแผนงาน 

สูงท่ีสุดแล้วครับ ได้ใบประกาศจากส านักงานป้องกันและปราบปรามการทุจริต ก็ให้ได้ใบประกาศมา
ครับ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ต้องเอาไปโพสต์เฟซนะครับ ตัวนี ระดับ AA นี่สุดยอดมากเลยนะ เราท างานมาตั งหลายปีพึ่งเห็นใบ
ประกาศฉบับนี   
นายยศ   บุรีรัตน์  หัวหน้าฝ่ายยุทธศาสตร์และแผนงาน 

ก็ขอขอบคุณทุกส่วนท่ีเกี่ยวข้องครับ แจ้งเพิ่มเติมครับ เมื่อวันท่ี 29 กันยายน 2564 ท่ีผ่านมา มีการ
ประเมินรางวัลพระปกเกล้านะครับ ซึ่งเป็นด้านใหม่ท่ีเกิดขึ นก็คือด้านลดความเหล่ือมล  าในสังคมนะครับ ซึ่งทาง
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เทศบาลนครขอนแก่น ได้ส่งโครงการเข้าไป 3 โครงการนะครับ ก็คือโครงการแบ่งปันน  าใจเพื่อผู้ด้อยโอกาสอิ่ม
ท้องอุ่นใจใกล้บ้านใกล้โรงเรียน สู่ครัวกลางชุมชน แล้วก็โครงการพัฒนาระบบการดูแลเด็กท่ีมีปัญหาการเรียนรู้
โดย ครู-หมอ-พ่อแม่ และโครงการท่ี 3 ก็คือนวัตกรรมการดูแลผู้สูงอายุระยะยาว long term care digital 
innovation ซึ่งผลปรากฏว่าเราได้ผ่านการประเมินระดับดีเลิศ อันนี ก็จะเป็นใบประกาศเกียรติคุณอาจจะเป็น
การรับทางระบบดิจิทัลต่อไปครับ อันนี ก็เป็นอีกรางวัลหนึ่งท่ีเป็นความภาคภูมิใจของเทศบาลนะครับ 
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์   นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

 อันนี ก็เป็นรางวัลท่ีสุดยอดอีกรางวัลหนึ่ง ยอดเยี่ยม กรณีทั ง 3 โครงการ ก็เป็นท่ีมาท่ีผมเคยบอกว่าเรา
ยังมีคนอยู่เบื องหลังท างานร่วมกัน ตัวเล็ก ตัวน้อย มีแม้กระท่ังเสียงกระซิบมา บอกว่านายกเทศมนตรีฯ 
มองข้ามหรือเปล่า เจ้าหน้าท่ีคนนั น คนนี  เป็นคนเขียนสคริปให้นะ เป็นคนรวบรวมเอกสารให้นะ อะไรแบบนี 
พอมานั่งคิด เราก็ไม่เคยไปคิดว่า อ๋อคนท่ีท าเอกสาร คนท่ีน าเรื่องเพื่อเตรียม present พวกเขาเหล่านี มี
ความส าคัญ ยังไม่นับถึงคนท่ีท าโครงการโดยตรงถูกไหมครับ คนท างานโดยตรงนี คือคนท่ีรับผิดชอบโดยตรงแต่
คนอื่นหรือคนท่ีท างานโดยตรงเป็นผู้น าเสนอรายละเอียดเอารายละเอียดมารวบรวมให้นายกเทศมนตรีฯ อ่าน รู้
เรื่องก่อนไปน าเสนอ เป็นเอกสารอ่านแล้วมันช่ืนชมอะไรแบบนี  เรายังมีคนอีกมาก ก็เลยบอกให้ไปคัดคนท่ีท า
กิจกรรมทั งหมดนี ในแต่ละโครงการนี  แล้วก็ท่ีไปดี ๆ แล้วไปต่อได้ ท่ีประสบความส าเร็จ ให้เอาเขาเหล่านั นมา
เข้าสู่ตะกร้าเวลาพิจารณาความดีความชอบด้วย แล้วก็โดยเฉพาะอย่างทั ง 3 โครงการนี เป็นโครงการดี ๆ  
ทั งหมดนะ แต่ว่าอย่างโครงการท่ี 2 นี  ท่านผอ. ทั งหลาย รอง ผอ. รักษาการทั งหลายนี  ครู-หมอ-พอ่แม ่เข้าตา
โดยท่ีกรรมการก็ไม่เคยรู้ว่าโรงเรียนอื่นในประเทศไทยมีแบบเทศบาลนครขอนแก่นหรือไม่  เขาก็บอกไม่มี แต่ 
ของเราหลัก ๆ ท่ีผมอยากให้ท่านได้ฟังท่ีน่าสนใจมากก็คือเรามีนโยบายท่ีทุบโต๊ะ ก็เหมือนรัฐมนตรีกระทรวง
ศึกษาฯ ก็ทุบโต๊ะได้ ประกาศว่าเด็ก ป. 1 ขึ นไปต้องอ่านออกเขียนได้ แต่ค าถามก็คือมันเป็นไปได้หรือไม่ส าหรับ
เด็กทุกคน มันเป็นไปไม่ได้ เด็กท่ีบกพร่องทางการเรียนรู้ถูกไหมครับ ไม่มีทางท่ีอยู่ ๆ จะอ่านออกเขียนได้ เห็นผู้
กองยอดรักไหม เวลาฝึกพลทหารมือขวาถือแตงกวา มือซ้ายถือถั่วฝักยาว พอบอกซ้ายหันก็บอกแตงกวาหัน
ถั่วฝักยาวหัน หันตามมือท่ีถือ คือมีกลุ่มคนแบบนี คือไม่รู้ทิศ ไม่เข้าใจ อ่านยังไงก็ไม่เข้าสมอง ของแบบนี มันมีอยู่
จริงในโลกนี  ดังนั นกรณีเด็กของเราซึ่งเข้าโครงการแบบนี  พอคัดกรองจากกี่พันคนจ าไม่ได้เหลือ 400 คน ท่ีมี
ปัญหา เด็กส่วนหนึ่งประมาณ 100 คน หรือไม่ถึง 100 ต้องกินยา อีกส่วนหนึ่งปรับพฤติกรรมผู้ปกครองอีกส่วน
หนึ่งจัดท าหลักสูตรของครู เด็กบางคนเราเคยมีแต่กล่าวหาว่าเขาเป็นเด็กดื อ อารมณ์ร้าย แล้วก็ไปกล่าวว่าแต่
เด็กดื อ ๆ แต่เด็กเขาเป็นโรค สุดท้ายผู้ปกครองคนหนึ่งท่ีพูดแล้วน่าช่ืนชมมาก เขาบอกว่าตัวเขาเองผู้ปกครอง
ปรับพฤติกรรมตัวเขาเอง เมื่อรู้แล้วสุดท้ายลูกก็ค่อยลดความเกรี ยวกราดลง คุณฟังภาษาผู้ปกครองพูดได้เก่ง
ขนาดไหน เขาบอกว่าลูกหลานเขานี่ลดความเกรี ยวกราดลง ผมเองก็พูดไม่เป็นนะค านี  เคยเจอแต่ในหนังสือ
เกรี ยวกราด กระโชกโฮกฮาก ภาษาสละสลวยนี เก็บในสต๊อกไว้เยอะ แต่เลือกใช้ไม่ค่อยจะเป็น แต่ผู้ปกครองพูด
เป็นค านี  ว่าหลานของเขาลดความเกรี ยวกราดลง ดังนั นสาระส าคัญท่ีเราก าลังคุยกันว่า โครงการดี ๆ แบบนี มี
คนท่ีเกี่ยวข้องมากมาย ครูตัวเล็กตัวน้อยบางคนท่ีท าโครงการนี  วันนั นพึ่งจะเห็นหน้าโผล่อยู่ตอนไลฟ์ ช่ือก็จ า
ไม่ได้หรอก ต้องขอโทษแต่ว่าเรารู้ไงว่าเรามีคนแบบนี  กระจายไปกับทุกโครงการทุกกิจกรรม วันหนึ่งเห็นคุณ
ศุภชัย บุพศรี โพสต์ว่าได้รางวัลพระปกเกล้า แล้วก็แท็กไปท่ัวเลย เขาภูมิใจไงว่าโครงการอิ่มท้องอุ่นใจได้รางวัล
พระปกเกล้า เขาก็โพสต์ของเขา แล้วเขาก็เป็นคนหนึ่งในคณะท างานใช่ไหมครับผอ. เพราะผมก็สัมผัสได้ว่าเขา
ก็ภูมิใจว่าโครงการท่ีเขาจับได้รางวัล เรายังมีคนแบบนี อีกเยอะ ดังนั นเราก็จะไม่มองข้ามเขานะครับ ก็สรุปอย่าง
ท่ีผมบอกนะครับ ให้คิดถึงเขาแล้วก็รวบรวมบุคคลเหล่านั น รองนายกเทศมนตรีฯ มนตรี ก็เสนอเพิ่มว่าพนักงาน
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ท่ีท างานมานานควรจะได้ใบประกาศเกียรติคุณ ไม่ใช่รางวัลอยู่นานนะครับ เป็นรางวัลท่ีอยู่รับใช่องค์กร 
เสียสละให้องค์กร ในระยะเวลาท่ีสมควรเชิดชูเกียรติ แต่ว่าระยะ 5 ปี 10 ปี อย่าพึ่งให้ ใหใ้นระดับ 20 ปี ขึ นไป
เป็นเรื่องแรก คือผมก็เห็นชอบนะครับกับการโปรโมทเชิดชูเกียรติคนท่ีท างานรับใช้องค์กรมานานเพื่อสังคมมา
นาน แต่ควรจะอย่างไรก็ฝากท่านรองนายกเทศมนตรีฯ มนตรี ไปหาคณะท างานแล้วก็ไปพิจารณาเรื่องนี  เอาให้
มีคุณค่าหน่อย แล้วเวลามอบ ก็มอบกันในช่วงเวลาท่ีเหมาะสมนะครับ  
นายยศ  บุรีรัตน์   หัวหน้าฝ่ายยุทธศาสตร์และแผนงาน 

เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ เพิ่มเติมครับ ในส่วนนี ท่ีนโยบายท่านผู้บริหารให้มานะครับ ทางกอง
ยุทธศาสตร์และงบประมาณได้มีมติในคราวท่ีประชุมซักซ้อมการจัดท าแผนว่าให้ทุกส านัก/กอง ส่งรายช่ือผู้ท่ี
สมควรยกย่องเกียรติคุณนี  ภายในวันท่ี 29 ตุลาคม 2564 นี ครับ  
นายธีระศักด์ิ   ฑีฆายุพันธุ์   นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ท่ีท าโครงการกิจกรรมต่าง ๆ  
นายยศ   บุรีรัตน์   หัวหน้าฝ่ายยุทธศาสตร์และแผนงาน 

ถูกครับ ภายในวันท่ี 29 ตุลาคม 2564  ท่ีกองยุทธศาสตร์และงบประมาณครับ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์   นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ได้รับหนังสือกันหรือยังครับ ฝาก ผอ. ลงในรายละเอียดให้เลย คือ ผอ.ก็มักจะได้มอบหัวหน้าไปคัด
อะไรแบบนี  แต่ถ้า ผอ. ลงรายละเอียด ผอ.ก็จะได้มองเห็นอะไรบางส่ิงบางอย่างนะครับ ว่ากิจกรรม จะได้รู้เลย
ล่ะว่ากองท่านมีกี่โครงการ แล้วแต่ละโครงการนี ใครเป็นผู้รับผิดชอบ แล้วคนเด่น ๆ แต่ละโครงการมีกี่คน บางที
บางเวลาเราก็ลืมไปนะครับ เพราะอะไรอยู่ด้วยกันทุกวัน จนเราอย่าใช้ค าว่าลืม ใช้ค าว่าหลง บางทีมันใกล้กัน 
มากเกินไปจนเราก็ลืม ก็เอาเป็นว่าอยากให้ ผอ.ลงไปเล่นเองดูว่ามีกี่โครงการ มีกิจกรรม แต่ละโครงการมีกี่คน
แล้วคนไหนท่ีเคยท างาน เวลาเราให้คะแนนนี เรามักจะไม่ค่อยหาอะไรให้ถูก แต่พอรู้ว่ามีกิจกรรมถึงแม้มันจะ
เล็ก แต่กลายเป็นส่วนค าส าคัญ อย่างนี มันน่าจะได้  

มติที่ประชุม  :  รับทราบ 
 

4.4  เร่ืองรายงานตัวพนักงานเทศบาลนครขอนแก่น 
นางดลฤดี  ประจักษ์เมือง    หัวหน้าฝ่ายบรรจุแต่งต้ังและอัตราก าลัง 

ขออนุญาตรายงานตัวพนักงานนะคะ วันนี มีทั งหมด 8 ท่านนะคะ เป็นข้าราชการโอนย้ายมา 2 ท่าน
นะคะ ท่านแรกขอแนะน า นายเศวต มูลปลัด ต าแหน่งนักวิชาการสุขาภิบาลช านาญการ มาจากองค์การบริหาร
ส่วนต าบลเหนือเมือง อ าเภอเมือง จังหวัดร้อยเอ็ดค่ะ ย้ายมาด ารงต าแหน่งนักวิชาการสุขาภิบาลช านาญการ  
ท่ีส านักสาธารณสุขและส่ิงแวดล้อม ค่ะ ท่านท่ี 2. นายอานนท์  ไชยมนตรี ต าแหน่งนักพัฒนาชุมชนปฏิบัติการ 
มาจากองค์การบริหารส่วนต าบลหนองฮี  อ าเภอปลาปาก จังหวัดนครพนม มาด ารงต าแหน่งนักพัฒนาชุมชน
ปฏิบัติการ ส านักสวัสดิการสังคม ต่อไปเป็นพนักงานจ้าง มีทั งหมด 6 ท่าน ท่านแรกนายศิริพงษ์  ฤทธิ์พูน  
ต าแหน่ง ผู้ช่วยเจ้าพนักงานทะเบียน สังกัดส านักปลัดฯ ค่ะ ท่านท่ี 2 นางสาวนริศรา  ทรัพย์บุญเลิศมา  
ต าแหน่งผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ สังกัดส านักคลัง ท่านท่ี 3 นายจักรกฤษณ์  ทองพูน ต าแหน่งพนักงานจัดเก็บ
ค่าจอดยานยนต์ทักษะ สังกัดส านักคลัง ท่านท่ี 4 นายสุพรรณ  แสงจ าปา ต าแหน่งตกแต่งสวนทักษะ ส านักช่าง
ท่านท่ี 5 นางสาวฐิติมา  นาทันลิ ต าแหน่งผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ สังกัดส านักสาธารณสุขและส่ิงแวดล้อม 
ท่านท่ี 6 นางสาวบุปผา  ศรีจันทร์ดี ต าแหน่งผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ สังกัดส านักสาธารณสุขและส่ิงแวดล้อม
ค่ะ ครบทั ง 8 ท่าน ค่ะ 
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นายธีระศักด์ิ   ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
ก็ขอต้อนรับทุกท่านด้วยความยินดี ท่านจะสังเกตผมจะให้วาระรายงานตัวพนักงานใหม่ อยู่ตอนท้าย

สาระส าคัญ ผมอยากให้ท่านได้เห็นบางส่ิงบางอย่าง ได้สัมผัสกับวัฒนธรรมองค์กร ได้เห็นรูปแบบแนวทางการ
ท างาน ได้เห็นวิธีคิด อย่างน้อยมันก็เป็นการปูทางกับการท างานกับเทศบาลนครขอนแก่น เข้าใจว่าประชุม
มาร่วม 3 ช่ัวโมงนี คงเห็นใช่หรือไม่ เห็นสไตล์ของพวกเราบ้างนะครับ ก็หวังเป็นอย่างยิ่งว่าทุกท่านจะทุ่มเท
ท างานเพื่อองค์กร เพื่อพี่น้องประชาชนนะครับ ด้วยความเสียสละ เพราะบุคลิกหรือวัฒนธรรมองค์กรท่ีชัดเจน
อย่างหนึ่งก็คือทุกคนจะท างานหนัก แล้วมากกว่านั นก็คือพวกเรานี มีความพร้อมรองรับการเปล่ียนแปลงท่ี
รวดเร็ว ถ้าในอดีตบุคลิกหนึ่งซึ่งเป็นอุปสรรคมากก็คืออะไรท่ีเปล่ียนแปลงเร็ว ๆ เด๋ียวก็เปล่ียน ๆ จะอึดอัดแล้ว
จะรับไม่ได้ แล้วก็เปล่ียนไม่ทัน แต่เด๋ียวนี องค์กรเทศบาลนครขอนแก่นไม่ใช่แบบนั น ต้องมีบุคลิกมีขีด 
ความสามารถในการรองรับการเปล่ียนแปลงท่ีรวดเร็ว เพราะอะไร เพราะโลกมันเปล่ียนแปลงเร็วมาก เมื่อ
เปล่ียนแปลงเร็วเกิดอะไรขึ น ความต้องการของพี่น้องประชาชนก็เร็ว เมื่อเร็วก็แปลว่าอะไร แปลว่าการ
ตอบสนองความต้องการก็ต้องรวดเร็ว นี่คือหัวใจของเราท่ีเราน ามาปรับในองค์กร ก็ขอต้อนรับทุกท่านด้วย
ความยินดีนะครับ เป็นพี่เป็นน้องกันท างานร่วมกันครับ ขอบคุณมากนะครับ  

มติที่ประชุม  :  รับทราบ 

ระเบียบวาระที่  6  เร่ืองอื่น ๆ 

นายธีระศักด์ิ   ฑีฆายุพันธุ์    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
มีท่านใดจะเพิ่มเติมเรื่องอะไรอีกหรือไม่ครับ 

นายวิทยา  ภูโยสาร     ปลัดเทศบาลนครขอนแก่น 
ครับ เนื่องจากท่านศรัทธา คชพลายุกต์ รองผู้ว่าราชการจังหวัดขอนแก่น ท่านได้ประสานมา ประสงค์

ท่ีจะร่วมประชุมปรึกษาหารือกับคณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนการงานของเทศบาลนครขอนแก่น เกี่ยวกับการ
ขับเคล่ือน ตลาดสีเขียวหรือ Green market นะครับ ในวันท่ี 27 ตุลาคม 2564 เวลา 15:30 น. ณ ห้องประชุม
นครเป็งจาลแห่งนี นะครับ ซึ่งทางผมได้ออกหนังสือเชิญคณะผู้บริหารและก็ผู้อ านวยการ ส านัก/กอง ท่ีเกี่ยวข้อง
นะครับ จึงขออนุญาตแจ้งเข้าร่วมประชุมโดยพร้อมเพียงกันครับ ขอบคุณครับ  
นายธีระศักด์ิ  ฑีฆายุพันธุ์   นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ท่ีมาท่ีไปคือท่านรองผู้ว่าฯ ศรัทธา ท่านเป็นลูกค้าตลาด Green market ท่านเห็นแล้วท่านชอบใจมาก
ขณะเดียวกันท่านก็เป็นเจ้าของโครงการท่ีท่านผู้ว่าฯ มอบหมายก็คือ ตลาดผักไมค์ ก็คือผลิตภัณฑ์ในตลาดท่ี
เป็นสินค้าปลอดสาร เขาจะเตรียมน าส่งคัดเลือกเพื่อจะน าส่งธุรกิจ Mice นะครับ ว่าเป็นธุรกิจ Mice ท่ีเป็น
อาหารท่ีปลอดสาร อาหารท่ีดีต่อสุขภาพ พอท่านมาใช้บริการท่ีตลาด Green market แล้วท่านชอบมาก ท่าน
ก็เลยอยากจะเลือกเอาตลาด Green market นี่เป็นตลาดรองรับพวกผัก Mice ตามโครงการของจังหวัด ท่านก็
เลยโทรมาประสานโดยตรงว่าท่านอยากจะร่วมมือกับตรงนี  แต่ก็คงถึงแค่สิ นเดือนนี เท่านั น เพราะว่าท่านจะไป
รับต าแหน่งใหม่แล้วนะครับ ไปรับต าแหน่งก่อนจะขึ นเป็นผู้ว่าฯ จะไปเป็นรองเลขาธิการ ศอ.บต. ก่อนจะขึ น
เป็นผู้ว่าฯ ก็คงจะไปท าตรงนั นก่อน แล้วท่านก็เป็นคนท่ีมีน  าใจกับเทศบาลนครขอนแก่นด้วยดีมาโดยตลอด
น่ารักกับเรามาก เป็นคนท่ีผมช่ืนชมท่านมากครับ ท่านท่ีเกี่ยวข้องท่ีมีหนังสือประสานไป ก็รบกวนเข้าร่วม
ประชุมกันด้วย แล้วก็คนท่ีรับผิดชอบตลาด Green market รายละเอียดมีอะไรยังไง ช่วยเตรียมเอกสาร
รายละเอียดให้ผมไว้หน่อย เพื่ออ่านให้ท าความเข้าใจ เวลารายงานหรือเวลาพูดคุย ก็จะได้มีพื นฐานในความ
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(ลงช่ือ)                         ผู้ตรวจ/ทาน                       
      (นายสุปัทม์   ทองรัตน์)             
   รองปลัดเทศบาลนครขอนแก่น 

เข้าใจด้วยนะครับ ว่าปัจจุบันนี ไปอย่างไร แล้วก็กรณี 6 ซุ้ม นี  ในเมื่อมันยังไม่ได้ใช้ประโยชน์ ถ้าซ่อมแซมเล็ก
แล้วเปิด 6 ซุ้มนี  คือผมมีโครงการ มีแนวคิดว่า ถ้ามันดีแบบนี  ไม่ต้องเปิดสัปดาห์ละวันได้ไหม เปิดเป็นสัปดาห์
ละ มันเริ่มวันศุกร์ใช่ไหม ถ้าวันศุกร์ – เสาร์ – อาทิตย์ เขามาขายทีหนึ่งแล้วมันคุ้มมันจะดีหรือไม่   
แต่กระบวนการตรงนี รอฟังเรื่องการประชุม เรื่องผัก Mice กับทางจังหวัดดูก่อนนะครับ ถ้ามันเปิดได้ 3 วัน 
แล้วมันมีซุ้มตัวนี เอาไว้เก็บของให้เขา เขาไม่ต้องขนย้ายไป – กลับ มันก็จะดี ประหยัดค่าใช้จ่ายนะครับ ก็ 
ขอบคุณนะครับ ท่านอื่นมีอะไรเพิ่มเติมหรือไม่ครับ ไม่มีนะครับ ฝากเรื่องเดียวก็เป็นห่วงเรื่องโควิด – 19  
นี่แหละ ในส านักงานฝากดูแลซึ่งกันและกัน เป็นไปได้ยังไงท่านก็จะต้องทานข้าวกันเพียงห่าง ๆ กันนะครับ  
อย่าจับกลุ่มกันนะครับ เพราะยังไงมันก็ยังติดกันอยู่ มันก็ยังมีการติดกันอยู่ ขอบคุณทุกท่านครับ ปิดประชุมครับ 

 

เลิกประชุมเวลา  17.30  น. 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
    
   
 
 

 
 
 
 
 

 

 

      (ลงช่ือ)                              ผู้จดบันทึกการประชุม 

              (นางสาวราวดี  มูลมาตร) 
              นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 

(ลงช่ือ)                           ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

         (นางสาวอมรา  โกศลสุรภูมิ)              
    หัวหน้าฝ่ายการประชุมและกิจการสภา 

                 (ลงช่ือ)                               ผู้ตรวจ/ทาน   
                           (นายอดิศักดิ์  สมจิตต์)                    
                         หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล 
 


